                              P R O T O K Ó Ł   Nr XVII/04

               z    XVII     Sesji   Rady    Powiatu    Krośnieńskiego 

              odbytej   w dniu 24 czerwca 2004 r. w Gospodarstwie

              Agroturystycznym  „Ostoja” w Lipowcu  rozpoczętej 

                    o godz. 12.00, a zakończonej   o godz. 16.00. 

Sesję otworzył i obrady prowadził Przewodniczący Rady Powiatu Krośnieńskiego  Pan  Edward Nowak.

Sesję protokołowały: Kazimiera Borek i Danuta Kubit.

W sesji uczestniczyło 22 radnych wg załączonej listy obecności / zał.Nr1/ .
Ponadto w obradach  udział wzięli:

1. Pan Zbigniew Braja                  - Starosta Krośnieński.

2. Pan Jerzy Szubra                      -  Dyrektor - Etatowy Członek 

                                                         Zarządu Powiatu.

3. Pani Barbara Bocianowska      -  Sekretarz Powiatu.

4. Pani Krystyna Kasza                -  Skarbnik Powiatu.

5. Pani Ewa Klecha                      -  Dyrektor Muzeum Historycznego-Pałac

                                                         w  Dukli.

6. Pan  Paweł Bukowski               -  Dyrektor Muzeum Marii Konopnickiej

                                                         w  Żarnowcu.

7.Naczelnicy wydziałów,   kierownicy   referatów  Starostwa Powiatowego 

    w Krośnie oraz zaproszeni goście w osobach:

1.Pan Stanisław Dubas                 -  Dyrektor    Podkarpackiego     Oddziału 

                                                         Regionalnego Agencji Restrukturyzacji

                                                         i Modernizacji Rolnictwa w Rzeszowie.

2. Pan Marian Pelczarski              - Kierownik Biura Powiatowego Agencji

                                                         Restrukturyzacji i Modernizacji

                                                         Rolnictwa w  Krośnie.

3. Pan  Marian Sobutka                 - Kierownik   Delegatury     w    Krośnie

                                                         Wojewódzkiego  Inspektoratu Ochrony

                                                         Roślin   i   Nasiennictwa  w Rzeszowie.

4.Pan Marek  Górak                      - Burmistrz Miasta i Gminy Dukla.
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Przewodniczący Rady Pan Edward Nowak  powitał  zaproszonych    gości 

oraz pozostałych uczestników obrad.

Następnie  stwierdził - na  podstawie  listy  obecności -  prawomocność obrad oraz skierował do  radnych  zapytanie  dot. wniesienia  uwag  do  protokołu XVI Sesji Rady Powiatu. Radni nie wnieśli uwag i przyjęli go  jednogłośnie.

Z kolei - w pkt 4 - Przewodniczący Rady  przedstawił porządek obrad XVII Sesji Rady Powiatu Krośnieńskiego /zał. Nr 2/ i poprosił o zgłaszanie ewentualnych uwag. 

Starosta Krośnieński wnioskował o wprowadzenie do porządku obrad w pkt 10 podpunktu „k” tj. projektu uchwały w sprawie częściowego lub całkowitego zwalniania rodziców z opłat za pobyt ich dzieci oraz osób pełnoletnich przebywających w rodzinach zastępczych oraz podpunktu „l” tj. projektu uchwały w sprawie częściowego lub całkowitego zwalniania rodziców z opłat za pobyt dzieci w placówkach opiekuńczo-wychowawczych.

Rada jednogłośnie   wprowadziła  proponowane  zmiany w porządku obrad 

/ zał. Nr 3/.

W kolejnym   punkcie  obrad / pkt 5/- interpelacje i zapytania- głos zabrali:

Radny Pan Jan Pelczar prosił o udzielenie odpowiedzi na interpelację zgłoszoną na XVI  Sesji, a dotyczącą usunięcia - w ramach gwarancji- usterek nawierzchni parkingu przy Domu Wczasów Dziecięcych w Rymanowie Zdroju.

Radny Pan Andrzej Guzik  prosił o informację, gdzie obecnie wykonywane są remonty cząstkowe dróg powiatowych oraz kiedy prace te będę prowadzone na  terenie  Gminy Miejsce Piastowe.

Radny Pan Bolesław Kozielec zapytał,  czy podjęto decyzję, który odcinek drogi Jasło-Łajsce-Zręcin będzie remontowany ze środków SAPARD.

W punkcie 6  Starosta Krośnieński Pan  Zbigniew  Braja  złożył informację z  działalności Zarządu Powiatu Krośnieńskiego oraz z wykonania uchwał za okres od dnia 23 kwietnia 2004 r. do dnia 23 czerwca 2004 r./zał. Nr 4 /.
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Radny   Pan   Andrzej   Guzik zapytał:

· na   usuwanie     jakich     klęsk   żywiołowych  i  do  których gmin

        skierowano   środki   w   wysokości  26.500  zł  z  rezerwy ogólnej 

        i celowej,

-       czy nagroda dla Dyrektora Samodzielnego Publicznego Pogotowia

        Ratunkowego została przyznana  w wysokości proponowanej przez

        Radę Społeczną SPPR w Krośnie,

· kto jest organizatorem konkursu „Urzekła mnie Ziemia Krośnieńska”, kto finansuje to przedsięwzięcie, czy przewidziano nagrody  oraz czy opracowano regulamin,

· czy prowadzona  w  Wydziale Geodezji i Gospodarki Gruntami kontrola wykazała nieprawidłowości oraz czy pracownicy tego wydziału mogą prowadzić działalność gospodarczą i czy ją prowadzą,

· kto wygrał konkurs na Dyrektora Domu Dziecka im. Janusza Korczaka w Długiem,

· jak duże jest zainteresowanie młodzieży III klas gimnazjalnych szkołami ponadgimnazjalnymi prowadzonymi przez powiat,

· o jaką kwotę wnioskowała Komenda Miejska Państwowej Straży Pożarnej w Krośnie na dofinansowanie zakupu średniego samochodu ratownictwa technicznego dla jednostki ratowniczo-gaśniczej i czy  prawo pozwala na dofinansowanie tego zakupu ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej,

· czy   gminy   występowały  o  dofinansowanie zadania związanego  

         z utylizacją eternitu,

· czy  obowiązujące przepisy pozwalają na  dalsze zatrudnienie tych

samych osób na stanowiskach dyrektorów poradni psychologiczno-pedagogicznej i domu wczasów dziecięcych bez ogłaszania konkursu.

Starosta Krośnieński wyjaśnił, że  Dyrektor Samodzielnego Publicznego Pogotowia Ratunkowego w Krośnie otrzymał nagrodę w wysokości proponowanej przez  radę społeczną tj.  3.000 zł.
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Poinformował, że kwota 26.500 zł z rezerwy ogólnej i celowej  została przeznaczona na  zabezpieczenie udziału własnego na realizację zadań  związanych z usuwaniem  skutków klęsk żywiołowych. Nadmienił, że dotacja z budżetu państwa  wyniosła  około 290. 000 zł. 

Dodał, że  szczegółowe  dane przedstawia  zał. Nr 2 do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie  powiatu krośnieńskiego na 2004 rok.

Wyjaśnił, że Zarząd Powiatu   analizował nieprawidłowości stwierdzone przez Najwyższą Izbę Kontroli podczas prowadzonych kontroli w niektórych urzędach marszałkowskich, starostwach i  gminach. Dodał, że takie  nieprawidłowości w Wydziale Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami Starostwa Powiatowego w Krośnie nie występują.

Poinformował również, że   Komenda Miejska Państwowej Straży Pożarnej w Krośnie nie sugerowała żadnej kwoty  dofinansowania zakupu średniego samochodu ratownictwa technicznego dla jednostki ratowniczo-gaśniczej.  Zarząd rozważał przyznanie kwoty 20.000 zł, ale decyzja ostateczna nie została podjęta. Dodał, że zakup takiego samochodu byłby celowy ponieważ w przypadku prowadzenia akcji ratowniczej zastąpiłby konieczność wyjazdu 2 odrębnych wozów bojowych. 

Nadmienił, że  z gmin nie wpłynęły wnioski o dofinansowanie utylizacji odpadów azbestowych.

Na kolejne pytania radnego odpowiedzi udzielił Wicestarosta Krośnieński Pan Andrzej Koniecki. Poinformował, że  organizatorem  konkursu „Urzekła mnie Ziemia Krośnieńska” jest Starostwo Powiatowe wspólnie z  gazetą „Nowe Podkarpacie”.  Dodał, że zakończenie prac komisji konkursowej  przewidziane jest na koniec  września  i wtedy znane będą już nagrody.

W kwestii dot.  konkursu na  Dyrektora  Domu Dziecka w Długiem wyjaśnił, że dokonano oceny  trzech złożonych ofert / dwie z nich nie spełniały wymogów: brak ukończenia wymaganego kierunku studiów/. Rozpatrzenie oferty spełniającej wymogi nastąpi  29 czerwca br.

Poinformował, że prognozy naboru do szkół ponadgimnazjalnych są porównywalne w stosunku do roku ubiegłego, a rzeczywisty nabór będzie znany w dniu 6 lipca br.
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Podał do wiadomości, że  ustawa o  systemie oświaty  pozwala na powierzenie tym samym osobom funkcji dyrektorów  bez ogłaszania konkursu. W takiej sytuacji wymagana jest pozytywna ocena pracy zawodowej organu nadzorującego i prowadzącego i warunek ten spełniają  dotychczasowi dyrektorzy. Podkreślił, że ogłaszanie konkursu  w tej sytuacji jest bezcelowe.

Radny Jan Pelczar nawiązując do udzielonych odpowiedzi radnemu Panu Andrzejowi Guzikowi stwierdził, że  dofinansowanie przez powiat  zakupu samochodu ratownictwa technicznego  jest zbyteczne, bowiem   komenda straży mogła z własnych środków zakupić taki wóz bojowy rezygnując z zakupu  samochodu osobowego marki Nissan. Bardziej celowe - jego zdaniem - byłoby dofinansowanie   Pogotowia Ratunkowego w Krośnie, gdyż posiada  zniszczony tabor samochodowy.

Zwrócił uwagę, że - jego zdaniem - przyznanie nagrody dla Dyrektora SP Pogotowia    Ratunkowego   w    Krośnie    w   wysokości   3 tys. zł jest nie 

w porządku,   bowiem  jednostka   ta  zamknęła  rok  budżetowy  deficytem 

120 tys. zł.

Przewodniczący Rady Powiatu - na prośbę  Dyrektora     Podkarpackiego     Oddziału Regionalnego Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa

w Rzeszowie - zaproponował zmianę kolejności referowania  punktów 7,8,i 9. Radni nie wnieśli uwag i stosunkiem głosów 21 za, przy 1 przeciwnym,  przyjęli proponowana zmianę.

W punkcie 9 porządku obrad Przewodniczący Rady oddał głos Panu Stanisławowi Dubasowi - Dyrektorowi Podkarpackiego Oddziału  Regionalnego     Agencji    Restrukturyzacji   i    Modernizacji     Rolnictwa

w  Rzeszowie, który zreferował sprawy dotyczące składania wniosków przez rolników z powiatu krośnieńskiego o nadanie numeru ewidencyjnego gospodarstwa rolnego oraz wniosków o dopłaty bezpośrednie.

Szczególną uwagę zwrócił na: prowadzenie kampanii szkoleniowej w zakresie wypełniania wniosków przez rolników, nawiązanie w tym zakresie współpracy z organami samorządowymi /udzielanie pomocy rolnikom w utworzonych punktach w gminach/. 
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Następnie poinformował, że na 25 tys. gospodarstw rolnych w powiecie krośnieńskim około 50% nie spełnia warunków / 1 ha  użytków rolnych, a działka rolna, nie może być mniejsza niż 0,10 ha/.Dodał, że z 13.000  uprawnionych gospodarstw 8.150 złożyło wnioski o nadanie numeru ewidencyjnego, a 5.000 o dopłaty bezpośrednie.

Podkreślił, że  47% ogółu obszarów rolnych stanowią ugory i odłogi oraz że 36% gospodarstw prowadzonych jest przez osoby w wieku powyżej 60 lat. Zwrócił uwagę, że na Podkarpaciu jest  dużo eurosceptyków, co ma, między innymi, wpływ na niski procent składanych  wniosków.

W dyskusji głos zabrali:

Wiceprzewodnicząca Rady Pani Izabela Szubra zwróciła się z zapytaniem, jak Agencja Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa zamierza pomóc rolnikom w uregulowaniu prawa własności gruntu oraz czy wnioski rolników o dopłaty bezpośrednie mogą być składane po dniu 1 lipca br.  

Radny Pan Andrzej Gromek prosił o przedstawienie  danych  dot. składanych wniosków według poszczególnych gmin.

Radny  Pan Jan Białas pozytywnie ocenił działania Biura  Powiatowego Agencji  Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Krośnie, która - jego zdaniem - osiągnęła  dobry, bo  60%   wskaźnik   złożonych    wniosków        / przy   80%  -    wskaźniku    krajowym /.    Podniósł      także       problem 

niezakwalifikowania  niektórych terenów do niekorzystnych obszarów gospodarowania.

Radny Pan Andrzej Guzik stwierdził, że niski procent złożonych wniosków  nie  jest winą eurosceptyków. Podkreślił, że zna środowisko eurosceptyków i nikt nie zniechęcał rolników do nieskładania wniosków o dopłaty. Wręcz przeciwnie, zachęcano ich, ponieważ  przysługujące im dopłaty stanowią zaledwie 25% dopłat otrzymywanych przez rolników innych państw. Dodał, że - jego zdaniem - niski wskaźnik wynika z dużego zbiurakrytozawania  procedury ich  składania. Prosił o podanie, kto i kiedy zachęcał rolników do nieskładania wniosków.

                                              -    7    - 

Radny Pan Jan Pelczar poruszył również problem niezakwalifikowania niektórych terenów Gminy Rymanów do niekorzystnych obszarów gospodarowania.

Radny Pan Jan Materniak prosił o udostępnienie sołtysom map geodezyjnych poszczególnych miejscowości, ponieważ rolnicy mają trudności z ustaleniem działek.

Dyrektor Podkarpackiego Oddziału Regionalnego Agencji    Restrukturyzacji   i    Modernizacji     Rolnictwa w Rzeszowie wyjaśnił, że brak księgi wieczystej nie  stanowi przeszkody do złożenia wniosku. Dopłata przysługuje rolnikowi, który użytkuje  dany grunt i z tego tytułu opłaca podatki. Dodał, że termin składania wniosków upływa z dniem 30 czerwca br. Wnioski przyjmowane będą jeszcze  do dnia 25 lipca br., ale za każdy dzień zwłoki potrącany będzie 1%  z  przysługującej dopłaty.

Następnie - na podstawie złożonych wniosków - podał procentowy wskaźnik  wniosków w poszczególnych gminach: Chorkówka-55%, Dukla-57%, Iwonicz Zdrój-60%, Jedlicze-70%, Korczyna-61%, Krościenko Wyżne-47%, Miejsce Piastowe-60%, Rymanów-70%, Wojaszówka- 66% i Miasto Krosno- 48%.

Podkreślił, że   niekorzystne obszary gospodarowania zostały ustalone odgórnie i agencja nie  ma wpływu na ich zmianę.

Zaakcentował, że  w  złożonej informacji  używając słowa „eurosceptycy” miał na myśli grupę rolników, która ma inne poglądy  i inne spojrzenie  na ewentualne korzyści płynące dla nich  w związku z wejściem Polski do  Unii.

Kierownik Biura Powiatowego ARiMR w Krośnie Pan Marian Pelczarski poinformował radnego Pana Jana Materniaka, że mapy geodezyjne mogą być udostępnione sołtysom  za ich potwierdzeniem . 

Po udzieleniu odpowiedzi na zadane pytania Przewodniczący Rady Powiatu podziękował gościom za uczestnictwo w sesji i przedstawienie wyczerpujących informacji z zakresu składania przez rolników wniosków o nadanie numeru ewidencyjnego i dopłaty bezpośrednie .  
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Z kolei realizując  punkt 8  porządku  obrad  Przewodniczący Rady udzielił głosu    Kierownikowi Delegatury  w Krośnie Wojewódzkiego Inspektoratu    Ochrony  Roślin  i  Nasiennictwa  w  Rzeszowie  Panu Marianowi Sobutce, który  przedstawił    informację    na  temat  ochrony  roślin  i  nasiennictwa w powiecie krośnieńskim / zał. Nr 5/. 
W dyskusji zabrał głos radny Pan Jan Białas.  Zapytał, czy inspektorat prowadzi:

      -     badania na zarazę ogniową oraz mątwik ziemniaczany,

-      sukcesywną kontrolę zabiegów czy tylko na interwencję rolników,  

-      ewidencję posiadanych przez rolników opryskiwaczy,

     -      ewidencję ilości zużytych środków w poszczególnych uprawach,

     -      obserwację w terenie oraz  czy zdjęto służbę fitosanitarną z granicy.

Kierownik delegatury poinformował, że zaraza ogniwa występuje w powiecie, ale nie jest chorobą kwarantannową, natomiast nie stwierdzono mątwika ziemniaczanego. Wyjaśnił, że kontrole prowadzone są zgodnie z planem pracy, jednak z uwagi na  skromny budżet nie prowadzi się kosztownych badań. Inspektorat nie prowadzi również monitoringu zużycia środków ochrony roślin  oraz ewidencji opryskiwaczy będących własnością rolników. Dodał, że  prowadzone są obserwacje upraw odnośnie występowania chorób roślin.

Wyjaśnił również,  że po wejściu do Unii na granicach nie prowadzi się   kontroli towarów, nie ma więc potrzeby utrzymywania służb  fitosanitarnych.

Przewodniczący Rady podziękował Panu Marianowi Sobótce za opracowanie i przedstawienie  informacji.

W punkcie 7 porządku obrad Wicestarosta Krośnieński Pan Andrzej Koniecki omówił stan i perspektywy rozwoju turystyki w powiecie  krośnieńskim / zał. Nr 6/.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki Pan Andrzej Gromek poinformował, że tematyce tej poświęcone było również  posiedzenie komisji w dniu 12 marca br., na którym  m.in. poruszano sprawy właściwej współpracy muzeów i oznakowania szlaków turystycznych.
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Radny Pan Jan Białas zwrócił się z prośbą  o nawiązanie współpracy  pomiędzy  Lokalną  Organizacją  Turystyczną „Beskid Niski” a Polską Federacją Turystyki Wiejskiej - wydającą  Atlas agroturystyczny- w celu  zamieszczenia w nim  wszystkich gospodarstw  agroturystycznych z terenu powiatu krośnieńskiego. Poruszył też problem właściwego oznakowania  szlaków    turystycznych   i    ścieżek     przyrodniczych   oraz  zwiększenia

nakładów map szczegółowych – zwłaszcza Parku Czarnorzecko-Strzyżowskiego. Zwrócił również uwagę, aby w  wydawanych informatorach  i folderach   promować również Pogórze Dynowskie.

Przewodniczący Rady podziękował za  opracowanie i przedstawienie informacji. Apelował  również o  rozpropagowanie walorów turystycznych powiatu  / np. poprzez  upowszechnienie informacji przygotowanej na sesję/.

Pani Elżbieta Sikorska Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Powiatu wyjaśniła, że  oznakowanie szlaków i ścieżek przyrodniczych jest uzależnione od posiadanych środków budżetowych. Oznakowano szlak „Swiątyń karpackich”, a aktualnie w opracowaniu jest „Szlak  fredrowski”.  

Dodała,  że   wykonanie  dużych  tablic   informacyjnych   jest    kosztowne 

/ koszt 1 tablicy – 1000 zł/. Zapewniła  ponadto  Radę, że współpraca  pomiędzy placówkami muzealnymi układa się  dobrze.

Punkt 10 lit. “a” - Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy zachodzi potrzeba referowania  sprawozdania finansowego  Muzeum  Marii Konopnickiej   w    Żarnowcu    za  2003 rok  przez  dyrektora tej placówki.

Radni uznali, że nie zachodzi konieczność omawiania  sprawozdania.  

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Pan Bolesław Kozielec przedstawił pozytywną opinię komisji.

Przewodniczący Rady podał  projekt uchwały pod głosowanie.

Rada jednomyślnie podjęła uchwałę Nr XVII/128/04 w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Muzeum Marii Konopnickiej w Żarnowcu za 2003 rok / zał. Nr 7/.

W następnym  punkcie porządku obrad / pkt.10 lit. „b”/ Rada uznała również za bezcelowe omawianie rocznego sprawozdania finansowego Muzeum Historycznego -Pałac w Dukli za 2003 rok.
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Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Pan Bolesław Kozielec przedstawił pozytywną opinię komisji.

Przewodniczący Rady podał  projekt uchwały pod głosowanie.

Rada jednomyślnie podjęła uchwałę Nr XVII/129/04 w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Muzeum Historycznego- Pałac w Dukli  za 2003 rok / zał. Nr 8/.

Punkt 10 lit „e” zreferowała Skarbnik Powiatu Pani Krystyna Kasza.

Poinformowała, że proponuje się zmiany, ponieważ forma uchwały budżetowej zmieniła się od 1999 roku i obecnie przedstawiony projekt uchwały będzie odzwierciedlał informację o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze w szczegółowości nie mniejszej niż przyjęta uchwała budżetowa. Ponadto informacja zostanie rozszerzona o  prognozę długu.

Radni nie wnieśli uwag i po przedstawieniu pozytywnej opinii  Komisji Budżetu i Finansów  jednogłośnie podjęli uchwałę Nr XVII/130/04 w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu   powiatu    krośnieńskiego    za   I   półrocze   roku   budżetowego

/ zał. Nr 9/.

W kolejnym punkcie porządku obrad /10 lit. „ d”/ Skarbnik Powiatu Pani Krystyna Kasza szczegółowo zreferowała proponowane zmiany w budżecie powiatu krośnieńskiego na 2004 rok.

W dyskusji głos zabrał radny Pan Stanisław Kenar, który - nawiązując do omawianych zmian w dziale 600- Transport  -   poinformował, że gmina Iwonicz Zdrój na remont i budowę chodników przy drogach powiatowych wydatkowała w roku 2003 kwotę 286.240 zł  a w roku 2004 planuje wydatkować kwotę 255.007 zł.

Z kolei Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Pan Bolesław Kozielec przedstawił pozytywną opinię komisji.

Przewodniczący Rady Powiatu poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada  jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XVII/131/04 w sprawie zmian w budżecie powiatu krośnieńskiego na 2004 rok / zał. Nr 10/.
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W dalszej części obrad Przewodniczący Rady oddał głos Staroście Krośnieńskiemu    Panu    Zbigniewowi   Brai,  który   - realizując  punkt 

10 lit. „e” – uzasadnił celowość podjęcia uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu  długoterminowego w 2004 roku.  

Poinformował, że podjęcie tej uchwały jest konsekwencją podjętej wcześniej uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2004 rok.  Stwierdził, że powiat nie jest w stanie zrealizować planowanych zadań inwestycyjnych bez zaciągnięcia kredytu. Podkreślił, że korzystnie rozstrzygnięto przetargi i dlatego też zaciągnięcie kredytu długoterminowego w kwocie 2.000.000 zł pozwoli na finansowanie wydatków nieznajdujących pokrycia w planowanych dochodach powiatu. 

Radni nie zadawali pytań ani też nie wnieśli żadnych uwag do projektu uchwały. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Pan Bolesław Kozielec przedstawił pozytywną opinię komisji.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

Rada stosunkiem głosów 17 za przy 3 przeciwnych i 2 wstrzymujących się podjęła  uchwalę Nr XVII/132/04 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w 2004 roku / zał. Nr 11/.  

W pkt 10 lit. „ f ” Starosta Krośnieński omówił program pn.” Start- Program  Aktywizacji Zawodowej Młodzieży”. Poinformował, że przedsięwzięcie to  realizowane będzie w ramach programu PHARE 2002, a dofinansowane  przez Polska Agencję Rozwoju Przedsiębiorczości w Warszawie.  Program obejmie 50  bezrobotnych osób do 26  roku życia. Każdy z uczestników zostanie objęty indywidualnym planem działania  i prowadzony będzie przez pracownika Powiatowego Urzędu Pracy. Dodał, że w miesiącu maju dokonano rekrutacji osób, a szkolenie będzie prowadzone w miesiącach od czerwca do września. Szkolenie prowadzone będzie w kierunkach: pracownik administracyjno-biurowy,  pracownik hurtowni z obsługą wózka  widłowego, spawacz, operator obrabiarek sterowanych numerycznie. Subsydiowanym zatrudnieniem objęci zostaną wszyscy uczestnicy poszczególnych szkoleń.
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Podkreślił, że weksel będzie formą prawidłowego zabezpieczenia wykonania dotacji Agencji Rozwoju Przedsiębiorczości. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Pan Bolesław Kozielec przedstawił pozytywną opinię komisji.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

Rada stosunkiem głosów 15 za przy 7 wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XVII/133/04 w sprawie wyrażenia zgody na zabezpieczenie zobowiązań wynikających z zawartej umowy poprzez wystawienie weksla in blanco / zał. Nr 12/.

Punkt 10 lit. „g” zreferował również Starosta Krośnieński. Poinformował, że  weksel będzie prawnym zabezpieczeniem zobowiązań wynikających z  umów zawartych z Agencją Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa. Zapewni  prawidłowe wykonania zadań oraz prawidłowe wydatkowanie środków. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Pan Bolesław Kozielec przedstawił pozytywną opinię komisji.

Radny Pan Jan Pelczar zapytał, czy powiat daje zabezpieczenie dla wykonującej firmy.

Starosta wyjaśnił, że weksel jest zabezpieczeniem nie dla firmy tylko dla Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa. Dodał, że inspektor nadzoru będzie czuwał nad prawidłowym wykonaniem zadań.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Radni jednomyślnie podjęli uchwałę Nr XVII/134/04 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umów i zabezpieczenie zobowiązań wynikających z umów poprzez wystawienia weksli in blanco / zał. Nr 13/.
Punkt 10 lit. „h”   zreferował  Wicestrosta Pan Andrzej Koniecki.

Wyjaśnił, że w   dotychczasowym statucie Zespołu Szkół Gastronomiczno- Hotelarskich w Iwoniczu Zdroju   wprowadzono niektóre zmiany. Dodał, że organ prowadzący  współpracował w tym zakresie z dyrektorem szkoły.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu przedstawił pozytywną opinię komisji. 

Radni nie wnieśli uwag i jednogłośnie podjęli uchwałę Nr XVII/135/04 w sprawie nadania statutu Zespołowi Szkół Gastronomiczno- Hotelarskich w Iwoniczu Zdroju / zał.Nr 14/.
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Następnie Wicestarosta zreferował punkt 10 lit. „i” i „j” Poinformował, że przekształceń szkoły w Zespole Szkół im. Armii Krajowej w Jedliczu oraz przekształceń szkół w Zespole Szkół Gastronomiczno- Hotelarskich w Iwoniczu Zdroju dokonano w oparciu o ustawę o systemie oświaty, gdyż jest to   wymóg wynikający z tej ustawy. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu przedstawił pozytywne opinie obydwu projektów uchwał.

Radni nie wnieśli żadnych uwag.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał projekty uchwał i kolejno poddawał je pod głosowanie.

Radni jednomyślnie głosowali za podjęciem uchwał: Nr XVII/136/04 w sprawie przekształcenia szkoły w Zespole Szkół im. Armii Krajowej w Jedliczu / zał. Nr 15/  oraz  Nr XVII/137/04 w sprawie przekształceń szkół w   Zespole   Szkół  Gastronomiczno  - Hotelarskich  w   Iwoniczu   Zdroju 

/zał. Nr 16/.  

W punkcie  10 lit. „k”  Wicestarosta Krośnieński Pan Andrzej Koniecki poinformował, że dotychczas zwolnienia rodziców z opłat za pobyt dzieci oraz osób pełnoletnich przebywających w rodzinach zastępczych dokonywano na podstawie  ustawy o pomocy społecznej. Wyjaśnił, że     nowa ustawa wprowadza zapis, że  warunki zwolnień  z opłat ustala rada.

Radni nie wnieśli uwag i jednogłośnie podjęli uchwałę Nr XVII/138/04 w sprawie częściowego lub całkowitego zwalniania rodziców z opłat za pobyt ich dzieci oraz osób pełnoletnich przebywających w rodzinach zastępczych

/ zał. Nr 17/.

Wicestarosta   Krośnieński  omówił  również  projekt uchwały wymieniony 

w pkt.10 lit. „l”. Wyjaśnił, że dotychczasowe zasady zwolnień  z opłat za pobyt w placówkach opiekuńczo-wychowawczych regulowała uchwała Rady z 2000 r. zmieniona uchwałami z 2002 r.  Podkreślił, że nowa ustawa zobowiązuje do kolejnych zmian, dlatego też zamiast wprowadzania kolejnych zmian zasadne będzie podjęcie nowej uchwały.

Radni   nie   wnieśli  uwag  i jednogłośnie podjęli uchwałę Nr XVII/139/04 

w sprawie częściowego lub całkowitego zwalniania rodziców z opłat za pobyt  dzieci  w placówkach opiekuńczo-wychowawczych / zał. Nr 18/.
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W punkcie 11  - odpowiedzi na interpelacje i zapytania – Starosta Krośnieński poinformował, że  nie zapadła jeszcze decyzja, który odcinek drogi Jasło-Łajsce-Zręcin  będzie modernizowany  ze środków SAPARD.

Dodał, że interweniowały w tej sprawie delegacje mieszkańców wsi Kopytowa i Żeglce, dlatego też  wystosowano pismo do Wójta Gminy Chorkówka o wskazanie  odcinka drogi ważniejszego  ze względów społecznych. Z uwagi na brak odpowiedzi zostanie dokonany ponowny  przegląd stanu  technicznego tej drogi i Zarząd  Powiatu  podejmie decyzje w tej sprawie.  

Radny Pan Bolesław Kozielec- polemizując ze Starostą- zwrócił uwagę, że jeżeli  dokonano już przetargu to wzięto  pod uwagę konkretny odcinek,  bowiem koszt wykonania remontu jest różny na różnych odcinkach.

Wyraził opinię, że jeżeli obecnie  remont  przeprowadzony zostanie na  innym  odcinku,  to  jego  wykonanie będzie gorsze.

Starosta  Krośnieński wyjaśnił, że  dokumentacja opracowana została na  całą drogę.

Dyrektor Pan Jerzy Szubra wyjaśnił radnemu Panu Andrzejowi Guzikowi, że  remonty dróg na terenie Gminy Miejsce Piastowe zostaną przeprowadzone w  następnym tygodniu.

Wicestarosta Krośnieński przyznał, że radny Pan Jan Pelczar nie otrzymał pisemnej odpowiedzi na interpelację - złożoną na poprzedniej sesji - ponieważ próby skontaktowania się  Dyrektora Domu Wczasów Dziecięcych  w  Rymanowie z  wykonawcą są bezskuteczne. Dyrektor jednostki wystąpi w tej sprawie na piśmie i po uzyskaniu odpowiedzi organ prowadzący  podejmie działania mające na celu załatwienie tej sprawy. Dodał, że o sposobie załatwienia radny zostanie poinformowany.

Radni  nie wnieśli zastrzeżeń do udzielonych odpowiedzi.

W punkcie 12   - wolne wnioski i oświadczenia -  radny Pan Jan Białas prosił o zachowanie kolejności dokonywanych remontów cząstkowych dróg.
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Radna Pani Barbara Btazejowska - Kopiczak apelowata o rozwazenia
zwigkszenia zatrudnienia na stanowisku pracy ds. rejestracji pojazdow,
aby rozwigza¢ problem dlugiego oczekiwania petentow na zalatwienie
spraw.

Radny Pan Pawel Nadziakiewicz wnioskowat o zorganizowanie spotkania
Wspolnej Komisji Bezpieczenstwa i Porzadku dla Miasta Krosna na
prawach powiatu i Powiatu Krosnienskiego oraz policji , na ktorym
omoéwiono by sprawy bezpieczefistwa kuracjuszy, wezasowiczow i
turystow w miejscowosciach uzdrowiskowych w zwigzku z zagrozeniami
terrorystycznymi.

Wiceprzewodniczacy Rady Pan Edward Prajsnar wnioskowal o
dostarczanie radnym obszerniejszych materialow na ptytach CD.

Radny Pan Adam Guzik prosit o zapraszanie na sesje Rady Powiatu
postow Parlamentu Europejskiego: Panéw Mieczystawa Janowskiego
i Filipa Adwenta.

Pan Marek Gorak- Burmistrz Miasta i Gminy Dukla podzigkowat za
zaproszenie go i zorganizowanie sesji Rady Powiatu o tematyce
turystycznej na terenie Gminy Dukla

Przewodniczacy Rady zamknat obrady XVII sesji o godz. 16.00.

Po zakonczeniu obrad radni zwiedzili pigkne zakatki dukielszczyzny.
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