                              P R O T O K Ó Ł   Nr XVIII/04

               z    XVIII     Sesji   Rady    Powiatu    Krośnieńskiego 

              odbytej   w   dniu  25  sierpnia  2004 r.  w    budynku  

              Starostwa  Powiatowego w Krośnie ul. Bieszczadzka 1

              rozpoczętej o godz. 12.00, a zakończonej o godz. 16.00. 

Sesję otworzył i obrady prowadził Przewodniczący Rady Powiatu Krośnieńskiego  Pan  Edward Nowak.

Sesję protokołowały: Kazimiera Borek i Danuta Kubit.

W sesji uczestniczyło 22 radnych wg załączonej listy obecności / zał.Nr1/ .
W sesji nie uczestniczył radny Pan Stanisław Szostak.

Ponadto w obradach  udział wzięli:

1. Pan Zbigniew Braja                  - Starosta Krośnieński.

2. Pan Jerzy Szubra                      -  Dyrektor - Etatowy Członek 

                                                         Zarządu Powiatu.

3. Pani Barbara Bocianowska      -  Sekretarz Powiatu.

4. Naczelnicy wydziałów,   kierownicy   referatów  Starostwa Powiatowego 

    w Krośnie. 

Przewodniczący Rady Pan Edward Nowak  powitał  uczestników obrad.

Następnie  stwierdził - na  podstawie  listy  obecności -  prawomocność obrad oraz skierował do  radnych  zapytanie  dot. wniesienia  uwag  do  protokołu XVII Sesji Rady Powiatu. Radni nie wnieśli uwag i przyjęli go  jednogłośnie.

Z kolei - w pkt 4 - Przewodniczący Rady  przedstawił porządek obrad XVIII Sesji Rady Powiatu Krośnieńskiego /zał. Nr 2/ i poprosił o zgłaszanie ewentualnych uwag.

Radni nie wnieśli uwag.
W kolejnym   punkcie  obrad / pkt 5/- interpelacje i zapytania- głos zabrali:

Radny Pan Jacek Kraś prosił o remont drogi Krościenko Wyżne – Korczyna  /od strony m. Korczyna/.  Podkreślił, że dotychczas na drodze tej  naprawiono przełom, ale  nie dokonano jego wzmocnienia i utwardzenia. Stwierdził, że  droga ta ma duże znaczenie lokalne, ponieważ łączy dwie gminy i wymaga ofosowania  oraz położenia dywanika.
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Radny Pan Jan Białas stwierdził, że nie jest realizowany harmonogram remontów dróg na 2004 r. Podkreślił, że na drodze Sporne- Wojaszówka nie zostały do tej pory  zlikwidowane  przełomy wiosenne. Dodał, że  remontu wymagają  ulice Spokojna i Ogrodowa w Korczynie oraz droga 

w Komborni / koło młyna/. 

Radny Pan Henryk Wilusz prosił o udrożnienie przepustu na drodze powiatowej w Długiem gm. Jedlicze / obok GS/. Zapytał, czy prawdą jest, że dokumentację na most w Jedliczu opracowuje student Politechniki Rzeszowskiej w ramach pracy dyplomowej. Prosił również o ustawienie znaku ograniczającego tonaż na ul. Armii Krajowej w Jedliczu w kierunku m. Jaszczew.  Apelował ponadto o uporządkowanie terenu obok przystanku przy placu targowym w Jedliczu. Podniósł problem katastrofalnego stanu drogi Dobieszyn- Turaszówka.

Radny  Pan Marian Penar zapytał, czy planowane są prace przy usuwisku na drodze Bzianka-Haczów.

Radny   Pan Andrzej  Guzik   prosił  o poinformowanie go, jakie działania

podjął  Zarząd Powiatu w celu  zlikwidowania  kolejek  przed  referatem ds. rejestracji pojazdów. Podkreślił, że strony skarżą się, iż dokonywanie opłat w okienku kasowym znacznie przedłuża czas załatwienia  sprawy oraz na brak informacji w sprawie wymaganych dokumentów do  rejestracji pojazdu. Prosił również o podanie, w jakich miejscowościach  Gminy Miejsce Piastowe dokonano remontów dróg powiatowych. Ponadto apelował o  remont odcinka drogi  w Miejscu Piastowym obok Urzędu Gminy oraz remont drogi w m. Niżna  Łąka.

Radny Pan Jan Pelczar zapytał, jaka była przyczyna zmniejszenia subwencji dla Liceum Ogólnokształcącego w Rymanowie . Apelował o przekazanie kwoty  subwencji w wysokości 25 tys. zł,  co wpłynie na poprawę funkcjonowania szkoły. Dodał, że gmina  jeszcze w bieżący roku  zamierza  przeprowadzić remont tej  placówki. Wnioskował również o wpłacenie przez powiat  na rzecz gminy ostatniej raty w wysokości 27 tys. zł za remont centralnego ogrzewania. Zapytał ponadto, czy  Powiatowy Zarząd Dróg analizował z Zarządem Powiatu  efekty dokonywanych remontów dróg. Podkreślił, że prowadzenie remontów stosowaną dotychczas  metodą jest krótkotrwałe.
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W punkcie 6  Starosta Krośnieński Pan  Zbigniew  Braja  złożył informację z  działalności Zarządu Powiatu Krośnieńskiego oraz z wykonania uchwał za okres od dnia 24 czerwca 2004 r. do dnia 25 sierpnia 2004 r./zał. Nr 3 /.
Radny Pan Stanisław Kenar  prosił o  rozszerzenie składu osobowego  komisji do przeprowadzenia odbioru robót budowlanych prowadzonych podczas    modernizacji    dróg    w   ramach  realizacji programu SAPARD 

o przedstawicieli  gmin.

Starosta Krośnieński poinformował, że zawarte umowy  określają ilość członków komisji. Dodał, że  wyjaśni  tę sprawę i jeżeli będzie taka możliwość zrealizuje wniosek radnego.

Realizując  punkt 7 porządku obrad Starosta Krośnieński Pan Zbigniew Braja przedstawił informację o przebiegu wykonania budżetu powiatu krośnieńskiego za I półrocze 2004 roku / zał. Nr 4/ oraz poinformował, że  

Zarząd Powiatu podjął uchwałę w tej sprawie na posiedzeniu  w dniu 16 sierpnia br. i przekazał  całość materiałów  Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Rzeszowie.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Roman Guzik omówił wyniki kontroli półrocznej działalności Zarządu Powiatu Krośnieńskiego w zakresie realizacji uchwały budżetowej.

Następnie Wiceprzewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Pan Stanisław Kenar  przedstawił pozytywną opinię przebiegu wykonania budżetu powiatu za I półrocze br.

Radni nie wnieśli uwag.

Przewodniczący Rady podziękował Zarządowi Powiatu za prawidłową realizację budżetu za I półrocze br. oraz podejmowane działania zmierzające do pozyskania dodatkowych środków finansowych.

W punkcie 8 porządku obrad  Wicestarosta Krośnieński Pan Andrzej Koniecki  przedstawił informację o  stanie przygotowań placówek oświatowych do roku szkolnego 2004/2005. Poinformował, że Zarząd  Powiatu zatwierdził w dniu 24 maja br. projekty organizacyjne szkół i placówek  przewidujące utworzenie 19 oddziałów klas pierwszych. Dodał, że okres wakacji był dalszym okresem przemieszczania się młodzieży, dlatego też ostateczne  wyniki rekrutacji znane będą w ostatnim tygodniu sierpnia.
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Następnie przedstawił Radzie dane  rekrutacji  w poszczególnych szkołach   wg   stanu   na  dzień   20  sierpnia  br. Podkreślił, że w  związku 

z zaistniałymi zmianami  w dokonanym naborze dyrektorzy niektórych szkół będą występować  o zmiany w arkuszach organizacyjnych .

Z kolei wymienił  podejmowane działania mające na celu poprawę bazy placówek szkolnych. I tak:

· wykonano  instalacje w nowych pracowniach komputerowych /LO w Rymanowie,  ZS w Dukli  i PPP w Miejscu Piastowym/,  

· podjęto remonty sal  lekcyjnych, pracowni, gabinetów, korytarzy, które m.in. ucierpiały w wyniku obfitych opadów deszczu / ZS w Dukli, ZS w Jedliczu, CKU w Iwoniczu Zdroju , ZS w Iwoniczu/,

Wymienił również  najpilniejsze prace  remontowe, które należałoby wykonać. Do nich należą:

· remont     dachu   na   budynku pawilonu technicznego  ZS w Dukli i 

remont dachu warsztatów szkolnych w ZS w Jedliczu,

· zmiana   dachu   na   budynku  internatu , budowa sali gimnastycznej

     i wymiana części okien   w  CKU w Iwoniczu Zdroju,

· remont   dachu   i  stolarki   okiennej   w   sali   gimnastycznej   oraz

zakończenie   budowy  drugiej   części   internatu   i   remont   części

     użytkowej w ZS w Iwoniczu.

Radny Pan Henryk Wilusz  zapytał, czy w związku ze zmniejszeniem się liczby oddziałów  w placówkach szkolnych nastąpią zwolnienia nauczycieli. 

Wicestarosta Krośnieński wyjaśnił, że liczba etatów  ulegnie zmniejszeniu. częściowo problem  ten  zostanie złagodzony zlikwidowaniem godzin nadliczbowych. Podkreślił, że  najgorsza sytuacja występuje w LO w Rymanowie,  ponieważ  osoby, które dotychczas pracowały w niepełnym wymiarze godzin, aktualnie  nie wyraziły zgody na przedstawione  im warunki pracy.

Rada Powiatu Krośnieńskiego przyjęła do wiadomości  informację o stanie przygotowania placówek oświatowych do roku szkolnego 2004/2005.

Przewodniczący Rady na wniosek radnego Pana Jana Pelczara  ogłosił 5 min przerwę.
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Po wznowieniu obrad przystąpiono do realizacji pkt 9 lit. “a”.

Starosta Krośnieński Pan Zbigniew Braja omówił proponowane zmiany w budżecie powiatu krośnieńskiego na 2004 rok.

Wiceprzewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Pan Stanisław Kenar  przedstawił pozytywną opinię komisji.

Radni  nie wnieśli uwag i jednomyślnie podjęli uchwałę Nr XVIII/140/04  w sprawie zmian w budżecie  powiatu krośnieńskiego na 2004 rok 

/zał. Nr 5/.

Punkt 8 lit. „b” zreferował Starosta Krośnieński. Wyjaśnił, że w roku bieżącym  rozpocznie  się II etap realizacji zadania pn. „Przebudowa mostu na rzece Wisłok w m. Łęki Strzyżowskie”. Kosztorys opiewa na kwotę 621 tys. zł. Powiat dysponuje kwotą 550 tys. zł / 500 tys. zł  z Ministerstwa Infrastruktury + 50 tys. środki własne/.  Na  brakujące środki w wysokości 71 tys. zł powiat musi zaciągnąć zobowiązanie. Poinformował, że  Wójt Gminy Wojaszówka złożył ustną deklarację o partycypowaniu w zadaniu powyżej kwoty 550 tys. zł. Podkreślił, że porozumienie z gminą zostanie zawarte po przetargu, gdyż wtedy  będzie znany  ostateczny koszt zadania.

Radny Pan Jan Pelczar zapytał czy,  nie należałoby zawrzeć porozumienia z gminą przed podjęciem  uchwały. Wyraził wątpliwość, że  z chwilą podjęcia  uchwały wójt może  nie dotrzymać ustnego zapewnienia.

Starosta Krośnieński poinformował, że przed  sesją przeprowadził rozmowę z  Z-cą Wójta Gminy Wojaszówka, który potwierdził deklarację złożoną przez wójta. Dodał, że rozumie intencje radnego, ale  bez zaciągnięcia zobowiązania nie będzie możliwe zakończenie II etapu realizacji tego zadania.   

Przewodniczący Rady stwierdził, że po  przeprowadzeniu przetargu może okazać się, że dodatkowe środki nie będą potrzebne.

Wiceprzewodniczący Komisji Budżetu i Finansów przedstawił pozytywną opinię komisji.
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Rada jednomyślnie podjęła uchwałę  Nr XVIII/ 141/04 w sprawie zaciągnięcia zobowiązania na 2005 rok na realizację zadania pn. „Przebudowa mostu na rzece Wisłok w ciągu drogi powiatowej nr 0940 R Przybówka - Bratkówka  w m. Łęki Strzyżowskie” / zał. Nr 6/.

Punkt 8 lit. „c” zreferował również Starosta Krośnieński. Poinformował, że Zarząd Powiatu proponuje przeznaczyć dotację w  wysokości 20 tys. zł na zakup samochodu ratownictwa technicznego służącego  do neutralizacji i usuwania skażonych przez  substancje chemiczne powierzchni.

Dodał, że koszt zakupu wynosi 240 tys. zł, przy czym  120 tys. zł przeznaczy na ten cel Komenda Główna Straży Pożarnej, a  pozostałą kwotę musi zabezpieczyć  samorząd. Podkreślił, że  zakup ten jest celowy,  

ponieważ w przypadku prowadzenia akcji ratowniczej zastąpi  wyjazd dwóch odrębnych wozów bojowych.

Wiceprzewodniczący Komisji Budżetu i Finansów przedstawił pozytywną opinię komisji.

Radny Pan Jan Pelczar stwierdził, że Komenda Główna Straży Pożarnej powinna była rozważyć celowość wydatkowania środków i zamiast zakupu samochodu osobowego marki Nissan powinna była wydatkować je na zakup samochodu bojowego. Dodał, że powiat ma  duże potrzeby w dziedzinie ochrony środowiska  i powinien przeznaczyć je na inne cele.

Przewodniczący Rady  podkreślił, że  dofinansowanie  zakupu  wozu bojowego jest celowe, ponieważ będzie on  służył do akcji ratowniczej na terenie całego powiatu.

Następnie odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

Rada stosunkiem głosów 15 za, przy 2 przeciwnych i 4 wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XVIII/142/04 w sprawie  dotacji z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Krośnie /zał.Nr 7/.

Realizując kolejny punkt porządku obrad  /pkt.8 lit. „d”/ Wicestarosta Krośnieński poinformował, że do opracowania rocznego programu  współpracy  powiatu  z organizacjami pozarządowymi zobowiązuje ustawa 

z  dnia   24    kwietnia   2003   roku   o   działalności   pożytku publicznego
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i o wolontariacie. Dodał, że głównym działaniem powiatu będzie współpraca z tymi organizacjami w zakresie wspierania zadań - w miarę posiadanych przez powiat środków finansowych.

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Rodziny przedstawiła pozytywną  opinię komisji. Natomiast Przewodniczący Komisji Rozwoju i Promocji Powiatu  przedstawił wniosek komisji dotyczący  wprowadzenia zmian w tytułach projektów: uchwały i   programu polegającej na skreśleniu wyrazu „2004 r.” i zastąpieniu go wyrazami: „ na lata 2004-2005”.

Swoją propozycję komisja uzasadniła tym, że  program opracowano w II połowie 2004 r. i  nie będzie możliwości pełnej jego realizacji.

Wicestarosta Krośnieński wyjaśnił, że  art. 5 ust. 3 wymienionej ustawy jasno precyzuje, że należy uchwalać programy roczne i dlatego też wniosek komisji jest  niezasadny.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały  pod głosowanie.

Rada jednomyślnie podjęła uchwałę Nr XVIII/143/04 w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy powiatu krośnieńskiego z organizacjami pozarządowymi na 2004 rok /zał. Nr 8/.

Wicestarosta Krośnieński Pan Andrzej Koniecki  zreferował również punkt 8 lit. „e”. Poinformował Radę, że  zmiany proponowane w  omawianym projekcie  polegają na  przesunięciu środków  w wysokości 110 tys. zł z rehabilitacji zawodowej na społeczną.

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Rodziny przedstawiła pozytywną  opinię komisji.

Radny Pan Andrzej Guzik zapytał, czy proponowane zmiany rozwiążą problem rehabilitacji społecznej oraz czy zmniejszy się kolejka oczekujących na wsparcie.

Wicestarosta Krośnieński wyjaśnił, że zmiany te poprawią, ale nie załatwią całkowicie wszystkich potrzeb osób niepełnosprawnych 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały  pod głosowanie.

Rada jednomyślnie podjęła uchwałę Nr XVIII/144/04 zmieniającą uchwałę w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na realizację rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych w powiecie krośnieńskim w 2004 roku / zał. Nr 9/.
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Następnie Wicestarosta Krośnieński  zreferował punkt 9 lit. „f”. Poinformował Radę o systemie przydziału stypendiów z  funduszy Unii Europejskiej. Podkreślił, że do chwili obecnej nie został ogłoszony konkurs na projekty w sprawach stypendiów. Dodał, że projekt na stypendia dla uczniów będzie składany samodzielnie przez powiat, a dla studentów wspólnie z kilkunastoma powiatami w ramach porozumienia z powiatem sanockim.

Radni nie wnieśli uwag i jednomyślnie podjęli uchwałę Nr XVIII/145/04 w sprawie zawarcia  porozumienia z powiatem sanockim dotyczącego wspólnego opracowania i realizacji projektu stypendialnego wspierającego rozwój edukacyjny studentów w ramach działania  2.2. „Wyrównywanie szans edukacyjnych poprzez programy stypendialne” Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego / zał. Nr 10/.  

W kolejnym punkcie  porządku obrad  /pkt 9 lit. „ g”/ Dyrektor Pan Jerzy Szubra poinformował, że  Burmistrz Gminy Jedlicze  w wyniku przeprowadzonych rozmów wyraził zgodę na powierzenie gminie prowadzenia zadania polegającego na  wyremontowaniu chodnika przy ul. Łukasiewicza w m. Jedlicze.

Radni    nie  wnieśli uwag i jednomyślnie podjęli uchwałę Nr XVIII/146/04 

w    sprawie  powierzenia Gminie Jedlicze prowadzenia zadań publicznych 

/ zał. Nr 11/.

W punkcie 10 porządku obrad przystąpiono do rozpatrzenia skargi Pana Mariana Guzika zam. Niżna Łąka 69 na Zarząd Powiatu Krośnieńskiego.

Przewodniczący Rady  oczytał  skargę i treść pisma  Padkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego z dnia 16 lipca br.

Następnie wnioskował, aby Komisja Transportu, Budownictwa, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego zbadała zasadność zarzutów podniesionych w skardze na miejscu  tj. w  m. Niżna Łąka i wypracowała stanowisko. Dodał, że Rada podejmie decyzję co do zasadności skargi.

Radny Pan Stanisław Kenar zaproponował, aby skargę załatwili pracownicy odpowiedzialni za te sprawy.
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Przewodniczący Rady  poddał własny wniosek pod głosowanie.

Rada  stosunkiem głosów 18 za, przy 1 przeciwnym i 2 wstrzymujących się  przegłosowała wniosek złożony przez Przewodniczącego Rady.

W punkcie 11 – odpowiedzi na interpelacje i zapytania - Wicestarosta Krośnieński Pan Andrzej Koniecki wyjaśnił, że w sprawie  spłaty ostatniej raty za remont co. w LO w Rymanowie wystąpiono  do gminy z wnioskiem  o  przejęcie przez nią tej płatności. Wniosek załatwiono odmownie, gdyż zasady spłaty określa  zawarta umowa i środki zostaną przekazane. 

Następnie poinformował, że  dotacja dla gminy jest naliczana wg aktualnej liczby uczniów i taki zapis  znajduje się  w § 3 zawartego z gminą porozumienia. Dodał, że subwencja nie jest naliczana dla każdej szkoły, ale na  ogólną liczbę uczniów w powiecie. Jeżeli od m-ca września nastąpiłby wzrost uczniów, to powiat będzie ubiegał się o zwiększenie subwencji ze środków  1% rezerwy Ministerstwa Edukacji.

Radny Pan Jan Pelczar polemizując z wypowiedzią Wicestarosty stwierdził, że nie znał treści  porozumienia . Apelował jednak o  przekazanie  zwiększonej dotacji  / na 165 uczniów/.

Wicestarosta poinformował, że  dotacja przekazywana jest zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa. Podkreślił, że  w przypadku gdyby liczba  uczniów uległa dalszemu zmniejszeniu, to dotacja zostanie jeszcze obniżona. Dodał, że  jeżeli powiat posiadałby środki,  to gminie można będzie je przekazać po podjęciu decyzji przez Radę.

Dyrektor Pan Jerzy Szubra poinformował radnego Pana A. Guzika, że nieprawdą jest, że  strony nie posiadają pełnej informacji o dokumentach potrzebnych do zarejestrowania pojazdu. Informacja taka wywieszona została na tablicy ogłoszeń i udzielają jej również pracownicy. Podkreślił, że   dla usprawnienia  załatwiania spraw rejestracyjnych wydłużono czas pracy referatu ds. rejestracji pojazdów / do dnia 27.08. br.  do godz. 17.00/,  utworzono dodatkowe stanowisko pracy, przygotowano druki. Ponadto budynek  starostwa  otwierany jest o godz. 6.00. Dodał, że  nie ma przypadków niezarejestrowania pojazdu w dniu zgłoszenia się pod warunkiem, że strona posiada  wymagane dokumenty. 
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Kierownik Powiatowego Zarządu Dróg w Krośnie Pan Marek Pepera poinformował, że  dokonano cząstkowego remontu na drodze  Krościenko Wyżne-Korczyna . Natomiast – z uwagi na brak środków- nie zlikwidowano przełomów i prace  z tym związane nie będą także wykonane w roku bieżącym. Nadmienił, że  Wójt Gminy Krościenko Wyżne wycofał się z  wcześniejszych deklaracji w sprawie  sfinansowania podbudowy drogi. Wyjaśnił, że  kolejność remontów dróg wykazana w harmonogramie nie zawsze  była zachowana. Dodał, że remonty cząstkowe zakończono na numerze 20, a w chwili obecnej wykonywane są prace najpilniejsze.

Poinformował również, że  przepust  na  drodze w m. Długie  nadaje się do całkowitej przebudowy,  ponieważ  droga nie posiada prawidłowego odwodnienia.    

Wyjaśnił, że  faktycznie student Politechniki Rzeszowskiej pisze pracę dyplomową  nt. budowy mostu w Jedliczu, ale  praca dyplomowa nie może być  projektem budowlanym. 

Poinformował, że  postawienie znaku drogowego w m. Jaszczew wymaga zlecenia zmiany organizacji ruchu i uzgodnień z Zarządem Dróg Krajowych. Nadmienił, że nawierzchnia drogi Dobieszyn-Turaszówka   - 

w porównaniu z innymi drogami powiatowymi   -     nie jest w złym stanie.

Stwierdził również, że  porządkowaniem  terenu koło przystanku /obok placu targowego/ w m. Jedlicze  powinna zająć się gmina, ponieważ pobiera opłaty  za korzystanie z placu targowego.

Wyjaśnił, że w m. Bzianka nastąpiło obsunięcie  korpusu drogi na przepuście, zostało ono już zabezpieczone i odpowiednio oznakowane. Zapewnił, że  obsunięcie to nie stwarza zagrożenia dla ruchu i jeżeli będą prowadzone prace w jego rejonie, zostanie  zasypane ziemią.

Radnego Pana A.Guzika poinformował, że  nie wizytowano drogi w m. Niżna Łąka, a pozostałe remonty cząstkowe w Gminie Miejsce Piastowe prowadzone są w takim zakresie, na jaki pozwalają środki.

Radny Pan Jacek Kraś apelował  o zabezpieczenie przed dalszą degradacją drogi Krościenko Wyżne-Korczyna  oraz o podjęcie działań w celu jej ofosowania.
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Radny Pan Jan Pelczar stwierdził, że  dotychczas prowadzone remonty cząstkowe są  wykonywane niewłaściwie i brak jest ich widocznych efektów.

W przypadku odstąpienia od  przeprowadzenia obiecanego remontu drogi w  miejscowości Wisłoczek, prosił o pisemne poinformowanie o ty fakcie 

sołtysa wsi.

Dyrektor Pan Jerzy Szubra  wyjaśnił, że  nie składano  żadnej  deklaracji.

W rozmowie telefonicznej  ustalono, że  Starostwo poda koszty remontu.

Dodał, że nie było mowy o remoncie całej drogi z uwagi na brak środków.

Starosta Krośnieński  zapewnił Radę, że Zarząd co pewien  czas analizuje postęp prac remontowych dróg. Poinformował, że codziennie  przyjmuje po kilka interwencji  stron  dotyczących ich złego stanu. Przyznał rację radnym, że remonty cząstkowe  powinny być  wykonywane  rzetelniej, jednak zbyt niskie nakłady nie pozwalają na taki sposób ich przeprowadzania. Podkreślił, że Rada musi zdecydować, czy dalsze remonty przeprowadzać  tak, jak dotychczas , czy  zdecydować się na nowsze technologie -  ale na pewno droższe. Dodał, że  w dalszym ciągu będą prowadzone rozmowy  z samorządami gminnymi w celu partycypacji w kosztach remontów dróg.  Zapewnił, że czynione są starania o pozyskanie dodatkowych środków.

Radni  nie wnieśli zastrzeżeń do udzielonych odpowiedzi.

W punkcie 12   - wolne wnioski i oświadczenia -  Starosta Krośnieński zasygnalizował Radzie, że po rozstrzygnięciu konkursu na prowadzenie  Środowiskowego Domu Samopomocy dla osób z zaburzeniami psychicznymi wystąpi konieczność zwołania - w  pierwszej dekadzie września  - sesji na której będzie    podjęta  w tej sprawie uchwała.
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Wspomnial, ze powiat otrzymat dodatkowe $rodki z Ministerstwa Kultury
i Dziedzictwa Narodowego na dziatalno$¢ muzeow.
Poinformowal o organizowanym przez MOSIR w Kro$nie w dniach 3-4
wrzesnia br. III Turnieju Tenisa Ziemnego Samorzadowcéw i zachgcit
radnych do uczestnictwa w tej sportowej imprezie.

Przewodniczacy Rady zamknat obrady X VIII sesji o godz. 16.00.
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