                              P R O T O K Ó Ł   Nr XX/04

               z    XX     Sesji   Rady    Powiatu    Krośnieńskiego 

              odbytej   w   dniu 12 października  2004 r.  w  Muzeum

                               Marii   Konopnickiej w Żarnowcu 

              rozpoczętej o godz. 12.00, a zakończonej o godz. 15.30. 

Sesję otworzył i obrady prowadził Przewodniczący Rady Powiatu Krośnieńskiego  Pan  Edward Nowak.

Sesję protokołowały: Kazimiera Borek i Danuta Kubit.

W sesji uczestniczyło 22 radnych-wg załączonej listy obecności / zał.Nr1/ .
W sesji nie uczestniczył radny:  Pan Stanisław Szostak. 

Ponadto w obradach  udział wzięli:

1. Pan Zbigniew Braja                  - Starosta Krośnieński.

2. Pan Jerzy Szubra                      -  Dyrektor - Etatowy Członek 

                                                         Zarządu Powiatu.

3. Pani Barbara Bocianowska      -  Sekretarz Powiatu.

4. Pan Paweł Bukowski               -  Dyrektor Muzeum Marii Konopnickiej

                                                         w Żarnowcu.

5. Pani Ewa Klecha                      -  Dyrektor Muzeum Historycznego-Pałac

                                                         w Dukli.

6. Naczelnicy wydziałów,   kierownicy   referatów  Starostwa Powiatowego 

    w Krośnie oraz zaproszeni goście w osobach:

1. Pan Jan Krzanowski                 -  Radny Województwa Podkarpackiego.

2. Pan Zbigniew Sanocki             -   Burmistrz Gminy Jedlicze.

Przewodniczący Rady Pan Edward Nowak  powitał  uczestników obrad.

Następnie  stwierdził - na  podstawie  listy  obecności -  prawomocność obrad oraz skierował do  radnych  zapytanie  dot. wniesienia  uwag  do  protokołu XIX Sesji Rady Powiatu. Radni nie wnieśli uwag i przyjęli go  jednogłośnie.

Z kolei - w pkt 4 - Przewodniczący Rady  przedstawił porządek obrad XX Sesji Rady Powiatu Krośnieńskiego /zał. Nr 2/ i poprosił o zgłaszanie ewentualnych uwag.

Radni nie wnieśli uwag.
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W kolejnym   punkcie  obrad / pkt 5/- interpelacje i zapytania- głos zabrali:

Radny Pan Jan Materniak poinformował, że na sesji Rady Gminy w Rymanowie zgłoszono kilkanaście wniosków pod adresem powiatu dot.  złego stanu  dróg powiatowych na terenie gminy. Poinformował również, że   podniesiony został  problem powielania błędów z lat osiemdziesiątych przez wydział geodezji. Dodał, że wnioski te przekaże do Zarządu Powiatu w formie pisemnej. 

Radny Pan Jan Pelczar wnioskował o wycięcie krzaków i ustawienie znaków na skrzyżowaniu dróg powiatowej z gminną w kierunku m. Łazy.

Podkreślił, że w tej sprawie już wcześniej interweniował  w Powiatowym Zarządzie Dróg w Krośnie.

Radny Pan Roman Guzik  przekazał też wnioski zgłoszone na zebraniu wiejskim w m. Głowienka dotyczące złego stanu dróg powiatowych oraz ich oznakowania: 

 - Krosno- Wrocanka - oberwane pobocze drogi obok cukierni P.Buczka,

-  w m. Głowienka konieczny cząstkowy remont drogi w kierunku lotniska 

    i m. Szczepańcowa,

 - brak znaków poziomych na łuku drogi przy Szkole Podstawowej w tej

    miejscowości. 

Radny Pan Jacek Kraś poprosił o poinformowanie go, jak został załatwiony wniosek dotyczący   możliwości prawnych przekazania  dróg powiatowych gminie Korczyna, czy będą środki na likwidacje skutków powodzi oraz jakie prace drogowe będą prowadzone w bieżącym roku. 

W punkcie 6  Starosta Krośnieński Pan  Zbigniew  Braja  złożył informację z  działalności Zarządu Powiatu   Krośnieńskiego   oraz z  wykonania uchwał  za  okres od dnia 10 września 2004 r. do dnia 12 października 2004 r. /zał. Nr 3 /.

W punkcie tym radni nie zabierali głosu. 

Realizując  punkt 7 porządku obrad Wicestarosta Krośnieński Pan Andrzej Koniecki  złożył informację o stanie kultury w Powiecie Krośnieńskim 

/ zał. Nr 4/. 
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Następnie przystąpiono do realizacji punktu 8 i 9, w którym informację o działalności muzeów za 2003 rok złożyli: Pani Ewa Klecha-Dyrektor Muzeum Historczynego – Pałac w Dukli /zał. Nr 5/ oraz Pan Paweł  Bukowski  -   Dyrektor   Muzeum    Marii   Konopnickiej     w     Żarnowcu  

/zał. Nr 6/.

Apelowali oni o dodatkowe środki finansowe na utrzymanie  placówek muzealnych.

W dyskusji głos zabrali:

Pan Jan Krzanowski - Radny Województwa Podkarpackiego wyraził słowa uznania pod adresem osób, które spowodowały, że  tematyka kultury jest m.in. przedmiotem obrad dzisiejszej wyjazdowej sesji właśnie  w Muzeum Marii Konopnickiej w  Żarnowcu. Zaakcentował, że miejsce odbycia sesji w muzeum  promuje  postać poetki, osoby szczególnej, która była wyrazicielką ducha narodowego i stworzyła szczególną poezję, która jest syntezą  kultury chrześcijańskiej i   narodowej.  

Następnie poinformował o podejmowanych działaniach Sejmiku Województwa Podkarpackiego zmierzających do poprawy działalności funkcjonowania Muzeum Marii Konopnickiej. Podkreślił, że Komisja Sejmiku Województwa Podkarpackiego zajmująca się sprawami kultury   poparła  te działania. Zachęcał Starostę Krośnieńskiego, dyrektorów muzeów o podejmowanie starań, aby sejmik wspierał muzea poprzez m.in.   ich współfinansowanie.  Zaakcentował, że muzeum – poprzez swoje działania - prezentuje polską myśl i polską kulturę narodową, której wyrazicielką była poetka, a działania obecnych władz centralnych nie  zmierzają   w tym kierunku – dążą do neopoganizmu.

Przewodniczący Rady Pan Edward Nowak- nawiązując do wypowiedzi przedmówcy- wyjaśnił, że tematyczne sesje Rady Powiatu odbywają się w  środowiskach im odpowiadających. Stwierdził, że słuszne- jego zdaniem- byłoby przejęcie muzeum przez sejmik, gdyż w ten sposób zostałaby podniesiona  jego ranga. 

Zaproponował, aby Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystki Rady Powiatu Krośnieńskiego, wspólnie z dyrektorami muzeów oraz Zarządem Powiatu,  wystąpiła do Sejmiku Województwa Podkarpackiego z wnioskiem o przejęcie  tej jednostki. 
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Radny Pan Stanisław Kenar poinformował, że w poprzedniej kadencji  Zarząd Powiatu podejmował próby przekazania  muzeum  władzom wojewódzkim lub centralnym - jednak bez rezultatu. 

Radny Pan Henryk Wilusz zaznaczył, że nie będzie polemizował z wystąpieniem radnego Sejmiku Województwa Podkarpackiego. Zwrócił uwagę, że słowa krytyki skierowane pod adresem władz centralnych są – jego zdaniem- niestosowne  Wyraził pogląd, że każdy   na danym stanowisku stara się dobrze realizować swoje  zadania. Następnie wyraził opinię  o pracy dyrekcji muzeów .Podkreślił, że wkładają oni maksimum własnej pracy mając szczególnie na względzie dobro tych jednostek. Pozytywnie ocenił  pracę bibliotek, przede wszystkim w zakresie czytelnictwa oraz wzrost nakładów finansowych w niektórych gminach /Jedlicze, Chorkówka/  na zakup woluminów.

Radny Pan Jan Białas podkreślił, że ważnym ośrodkiem kultury na terenie powiatu krośnieńskiego jest zamek „Kamieniec”, jednak na jego remont ani władze centralne, ani wojewódzkie nie przekazały żadnych  funduszy.

Dotychczas przeprowadzone remonty  finansował dzierżawca obiektu.

Nie posiada on jednak takiej ilości  środków finansowych, które  pozwoliłyby na prowadzenie remontów zabezpieczających dalszą degradację  zamku. Podkreślił, że zawaleniu może ulec górny zamek i baszta,  jeżeli nie będą remontowane. Apelował o  finansowe wsparcie.

Radny Pan Andrzej Gromek poinformował, że Komisja Oświaty, Kultury Sportu i Turystyki na posiedzeniu odbytym  w dniu 7 października br. przyjęła  omawianą informację o stanie kultury w Powiecie Krośnieńskim.

Zwrócił uwagę na różną ilość filii bibliotek w poszczególnych gminach /jako przykład podał gminę Iwonicz – cztery fillie, natomiast duża gmina Dukla tylko jedna filia/. Dodał, że istnieje też rozbieżność między poszczególnymi gminami w wydatkowaniu środków finansowych na kulturę. Podkreślił, że na uwagę zasługuje fakt, iż w gminach Chorkówka, Miejsce Piastowe i Wojaszówka przypadająca ilość woluminów na 100 mieszkańców jest większa jak w mieście Krośnie. Stwierdził, że dorobek kulturalny, to dorobek ludzi zdolnych, którzy swój cenny czas poświęcają dla dobra kultury. Zwrócił się z apelem o wsparcie finansowe muzeów.        
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Radny Pan Andrzej Guzik zapytał, czy powiat wspierał finansowo imprezy związane z obchodami kultury łemkowskiej. 

Następnie zwrócił się z apelem do Pana Pawła Bukowskiego - Dyrektora Muzeum Marii Konopnickiej w Żarnowcu, aby złożył wniosek  w sprawie zmiany hymnu polskiego. Wyraził pogląd, że   czas na rozpoczęcie ogólnonarodowej dyskusji w tej sprawie. Podkreślił, że „Rota” zachowała się w tradycji narodu polskiego i powinna być   hymnem Polski. 

Dyrektor Pan Paweł Bukowski nawiązując do wypowiedzi radnego stwierdził, że „Rota” jest  w świadomości Polaków drugim hymnem Polski.

Radny Pan Roman Guzik  stwierdził, że wprawdzie gmina Miejsce Piastowe nie ma muzeum ani zamków, ale wyróżnia się w propagowaniu kultury. Podkreślił, że we wszystkich wsiach działają kluby wiejskie, a świetlice czynne są przez pięć dni w tygodniu. Działa również Zespół Pieśni i Tańca „Pogórzanie”. Podkreślił, że w większości inicjatorem poczynań kulturalnych  jest wójt gminy.  

Z kolei głos zabrał Starosta Krośnieński Pan Zbigniew Braja.

Wyjaśnił, że w roku ubiegłym powiat wspierał obchody kultury łemkowskiej przydzielając po 200 złotych dla miejscowości Zyndranowa i Olchowiec. Natomiast w roku bieżącym przydzielono kwotę 199 zł dla Olchowca.  Poinformował również, że Zarząd Powiatu dwukrotnie wystąpił z wnioskami  do władz wojewódzkich o wsparcie finansowe dla muzeów /dla Żarnowca na dokończenie robót inwestycyjnych i Dukli na remont muru ogrodzeniowego i cięcia sanitarne drzewostanu/. Wnioski zostały jednak załatwione negatywnie. Wspomniał, że  Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego przydzieliło 67.900 zł dla muzeum w Dukli i 30.000 zł  dla Żarnowca. Dodał, że środki te nie zostały jeszcze wprowadzone do budżetu powiatu, ponieważ nie ma  potwierdzenia Wojewody Podkarpackiego. Podkreślił, że Zarząd Powiatu, pomimo podzielania opinii dyrektorów muzeów o niskich płacach pracowników  tych jednostek, nie może  składać wiążących deklaracji - z uwagi na brak środków finansowych.

Radny Pan Stanisław Kenar poinformował Radę, że  17 października br. Chór „Cantate” obchodził będzie  30  rocznicę  swej działalności.
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Przewodniczący Rady stwierdził, że głównym celem  dzisiejszej sesji było zapoznanie Rady z działalnością placówek kulturalnych funkcjonujących w powiecie. Podkreślił, że nie ma  takiego tygodnia aby na terenie poszczególnych gmin nie odbywały się imprezy kulturalne. Dodał, że działalność bibliotek będzie omawiana na jednej z  sesji w I kwartale  2005 roku. Kończąc swoją wypowiedź skierował słowa podziękowania - za profesjonalne działania -   do dyrektorów  muzeów,  a następnie ogłosił pięciominutową przerwę w obradach. 

Po wznowieniu  obrad przystąpiono do realizacji punktu 7 lit „ a”.

Proponowane   zmiany    w   budżecie Powiatu Krośnieńskiego na 2004 rok

zreferowała Skarbnik Powiatu. Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów przedstawił pozytywną opinię proponowanych zmian. 

Radni nie wnieśli żadnych uwag.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

Rada jednomyślnie podjęła uchwałę Nr XX/152/04 w sprawie zmian w budżecie Powiatu Krośnieńskiego na 2004 rok / zał. Nr.7/. 

W punkcie 7 lit „b” Przewodniczący Rady wprowadzając Radę w aktualną sytuację Podkarpackiego Szpitala Wojewódzkiego im. Jana Pawła II w Krośnie poinformował, że   funkcjonowanie szpitala  było kilkakrotnie omawiane i analizowane  na spotkaniach w gronie kierownictwa samorządu wojewódzkiego, powiatowego  oraz dyrekcji szpitala. Dodał, że  ostatnie robocze spotkanie,  w którym uczestniczył Wicestrosta Pan Andrzej Koniecki,  poświęcone było  analizie programu naprawczego.

Następnie udzielił  głosu Staroście Krośnieńskiemu Panu Zbigniewowi Brai.

Starosta Krośnieński zgłosił autopoprawkę do projektu uchwały polegającą  na  skreśleniu w § 1 ust. 2 punktu „d”, który jest bezprzedmiotowy, ponieważ sama uchwała dotyczy poręczenia kredytu. Poinformował, że opracowano program naprawczy, który został podzielony na kilka etapów tj. m. in.: restrukturyzację  długów, restrukturyzację  zatrudnienia,  zmniejszenie bieżących wydatków, negocjacje z funduszem. Dokonano analizy przepływów finansowych i jest duża szansa na zrealizowanie  tego programu. Podkreślił, że   władze  powiatu  stoją na stanowisku konieczności utrzymania szpitala, ponieważ jest on zarówno zakładem lecznictwa   jak   i   zakładem pracy.   Dodał,  że dużego wsparcia udzielają
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również  władze wojewódzkie i  miasta Krosna. Apelował o podjęcie  uchwały.

Następnie głos zabrał Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Pan Edward Prajsnar- Dyrektor Wojewódzkiego Szpitala Podkarpackiego im. Jana Pawła II w Krośnie. W swoim wystąpieniu przedstawił aktualną sytuację finansową szpitala. Poinformował, że zabezpieczenie finansowe udzielone przez Marszałka Województwa  wynosi 4.250.000 zł, Miasta Krosna 2.000.000 zł oraz Powiatu Krośnieńskiego 500.000 zł. Nadmienił, że w programie naprawczym wpisano kwoty poręczenia. Podkreślił, że konto zostało upłynnione i zagrożenie funkcjonowania szpitala zostało przerwane. Nadmienił też, że na poprawę sytuacji szpitala  wpłynęła dokonana- za wyrażoną zgodą- zmiana warunków pracy i płacy średniego personelu pomocniczego oraz lekarzy /wprowadzono system dwuzmianowy, nie ma dyżurów/. Zawieszona została wypłata świadczeń z funduszu socjalnego, itp.  Poinformował,  że obecnie trwa restrukturyzacja poszczególnych komórek organizacyjnych. Stwierdził, że sytuacja finansowa szpitala w przyszłym roku będzie w dużej mierze zależeć  od zawartych kontraktów  przez Narodowy Fundusz Zdrowia. 

Z kolei głos zabrał radny Pan Dariusz  Sobieraj – Ordynator Oddziału Urologii Wojewódzkiego Szpitala Podkarpackiego im. Jana Pawła II w Krośnie. Poinformował, że załoga  nie znała  faktycznej sytuacji szpitala, ponieważ otrzymywała - ze strony poprzedniego kierownictwa- nieprawdziwe informacje. Podkreślił, że wspólnymi siłami należy podejmować próby ratowania tej jednostki. Największy problem samorządów to służba zdrowia, bowiem chodzi o zdrowie mieszkańców. Podkreślił, że załoga poniosła pewne zobowiązania, ale oczekuje też wsparcia ze strony samorządów. 

Apelował o włączenie się powiatu w udzielenie pomocy szpitalowi.  Kończąc   swoją    wypowiedź    pozytywnie   ocenił działania obecnego dyrektora oraz podziękował,  w imieniu pracowników szpitala, za udzielone poparcia ze strony powiatu.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował Radę, że komisja pozytywnie zaopiniowała omawiany projekt uchwały.
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Radny Pan Jan Pelczar zapytał, o ile wzrosło zadłużenie szpitala, kiedy obowiązki dyrektora sprawowała Pani  M. Baran. Zapytał również,  czy  pani dyrektor otrzymała odprawę.

Dyrektor szpitala wyjaśnił, że odprawy nie wypłacono,  ponieważ stosunek pracy został rozwiązany za jednomiesięcznym okresem wypowiedzenia  -bez świadczenia pracy.  Poinformował, że  nie posiada danych określających  wysokości zadłużenia powstałego w okresie sprawowania funkcji  poprzedniego dyrektora. Dodał, że obecne zadłużenie szpitala wynosi ponad 20 mln zł.

Radny Pan Henryk Wilusz pozytywnie ocenił działania podejmowane przez obecne kierownictwo  szpitala. Apelował o podjęcie uchwały.

Radny Pan Andrzej Guzik zapytał, czy  ustalono formy monitoringu oraz czy Rada będzie miała  wgląd w aktualną sytuację finansową firmy. Zwrócił się z prośbą do Starosty, aby z większą troską podchodzić do spraw szpitala oraz inspirować w tej sprawie Marszałka Województwa.

Przewodniczący Rady powiatu -odpowiadając na pytania radnego Pana A. Guzika- wyjaśnił, że powiat co miesiąc  będzie otrzymywał informację o wynikach finansowych szpitala. Nadmienił, że pewnym okresie zawierzono dyrekcji i uznano, że podawane informacje o wynikach finansowych firmy są wiarygodne.

Po zakończeniu dyskusji Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.   Rada    jednomyślnie   głosowała   za    podjęciem  uchwały   Nr XX/153/04 w  sprawie udzielenia poręczenia   /zał. Nr 8/.

Z kolei głos zabrał Wicestarosta Pan Andrzej Koniecki, który szczegółowo omówił projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania majątkowego na 2005 rok w kwocie 50.000 zł na realizację zadania pn. „Udział w projekcie – regionalna sieć szerokopasmowa”./ pkt 7 lit „ c”/. Wyjaśnił,   że   obecne   połączenie   internetowe   nie   spełnia wymogów

/występują częste przypadki braku możliwości przesłania informacji/, dlatego też zasadny jest udział powiatu w w/w projekcie z Miastem Krosnem. 

                                            -   9  - 

Dodał, że porozumienie w tej sprawie należy podpisać  do końca października br. , a w przyszłym roku w budżecie powiatu zabezpieczyć kwotę 50 tys. zł na ten cel. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował Radę, że komisja pozytywnie zaopiniowała  projekt uchwały.

Radni     nie    wnieśli   żadnych   uwag   i     jednomyślnie  podjęli uchwałę 

Nr XX/154/04    w      sprawie   zaciągnięcia   zobowiązania   na   2005 rok

/ zał. Nr 9/.

Punkt 7 lit.  „ d” omówił Dyrektor Pan Jerzy Szubra. Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa, Geodezji i Gospodarki Wodnej przedstawił pozytywną opinię komisji.   

Radni   nie  wnieśli   żadnych   uwag  i     jednomyślnie   podjęli  uchwałę 

Nr XX/155/04 w      sprawie dotacji z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej / zał. Nr 10/.

Realizując kolejny punkt porządku obrad /7 lit. „ e”/ Starosta Krośnieński poinformował, że w trakcie prowadzenia rutynowej kontroli w Zespole szkół Gastronomiczno-Hotelarskich  w Iwoniczu Zdroju stwierdzono, że  dotychczas nie podjęto żadnej uchwały  /pomimo obowiązku ustawowego/   określającej stawki czynszu za wynajem lokali  wchodzących w skład zasobu mieszkaniowego Powiatu Krośnieńskiego. Nadmienił, że dokonywano wynajmu lokali ustalając stawki bez uzgodnienia z Zarządem Powiatu.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa, Geodezji i Gospodarki Wodnej przedstawił pozytywną opinię komisji.

Wobec tego, że radni nie wnieśli uwag do omawianego projektu uchwały,  Przewodniczący Rady poddał go  pod głosowanie. Rada jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XX/156/04 w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących   w   skład  mieszkaniowego zasobu Powiatu Krośnieńskiego 

/ zał. Nr 11/.

Następnie Wicestarosta Krośnieński Pan Andrzej Koniecki poinformował, że proponowane zmiany  uchwały Nr XVI/120/04 wynikają ze zmiany ustawy  o Karcie Nauczyciela / pkt 7 lit „f ”/.    
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Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady  odczytał projekt uchwały i poddał go głosowanie. 

Radna jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XX/157/04 zmieniającą uchwałę w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli szkół zaocznych, nauczycieli przedmiotów w różnym wymiarze godzin, pedagogów, psychologów oraz zasad zaliczania do wymiaru    godzin    poszczególnych    zajęć    w    kształceniu  zaocznym 

/ zał. Nr 12/.
W kolejnym punkcie /pkt 7 lit „g ”/ Wicestarosta Krośnieński poinformował, że  zmiany zasad przyznawania nagród dla nauczycieli są podyktowane zmianą ustawy o Karcie Nauczyciela, dlatego też jest  konieczne podjęcie uchwały w tej sprawie w terminie do 31 października br. Dodał, że ustawa wprowadza obecnie  dowolność w ustalaniu stawki procentowej. Podkreślił, że projekt uchwały uzyskał pozytywne opinie obydwu związków zawodowych i kuratora.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawił pozytywną opinię komisji.

Radni   nie  wnieśli  uwag  i  jednogłośnie  podjęli   uchwałę Nr XX/158/04 

w sprawie kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli ze specjalnego funduszu na nagrody / zał. Nr 13/.

Punkt 7 lit. „h” zreferował również Wicestarosta Krośnieński Pan Andrzej Koniecki. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawił pozytywną opinię komisji.

Radni   nie  wnieśli  uwag  i  jednogłośnie  podjęli   uchwałę Nr XX/159/04  

w sprawie zawarcia porozumienia z Powiatem Sanockim dotyczącego wspólnego opracowania i realizacji projektu stypendialnego wspierającego rozwój edukacyjny młodzieży wiejskiej w ramach działania 2.2. „Wyrównywanie szans edukacyjnych poprzez programy stypendialne” Zintegrowanego    Programu     Operacyjnego    Rozwoju      Regionalnego 

/zał. Nr 14/.
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Wicestarosta Krośnieński - Pan Andrzej Koniecki - zreferował także punkt 7 lit. „i”. Poinformował Radę, że kontrola wykazała, iż niecelowe jest prowadzenie dwóch schronisk młodzieżowych w gminie Dukla. Dlatego też wystąpiono  z wnioskiem do kuratora o likwidację schroniska sezonowego. Gmina Dukla wystąpiła jednak z inicjatywą przejęcia i prowadzenia tego zadania. Dodał, że  zgodnie z treścią porozumienia gminie zostanie przekazany sprzęt w bezpłatne użytkowanie.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawił pozytywną opinię komisji.

Radni   nie  wnieśli  uwag  i  jednogłośnie  podjęli   uchwałę Nr XX/160/04  

w sprawie przekazania  Gminie Dukla do realizacji zadania własnego Powiatu Krośnieńskiego, polegającego na prowadzeniu Szkolnego Schroniska Młodzieżowego w Dukli przy ul. Kościuszki 13 / zał. Nr 15/.

Kolejny projekt uchwały / pkt 7 lit. „j”/ omówił Starosta Krośnieński. Podkreślił, że podjęcie  tej uchwały jest zasadne, ponieważ  zawarta umowa partnerska będzie  podstawą do nawiązania współpracy między powiatami oraz pozyskiwania środków zewnętrznych. Wyjaśnił, że powiat 

samborski  wystąpił z inicjatywą  zawarcia takiego porozumienia. Dodał, że    powiat   samborski  był partnerem projektu „Śladami Aleksandra Fredry”   w   ramach   którego  wytyczono  szlak   turystyczny  zaczynający 

i kończący się   na   zamku    Kamieniec,   a  przebiegający  przez  terytorium  Ukrainy  w okolicach  miasta Sambor. 

Przewodniczący Komisji Rozwoju i Promocji Powiatu przedstawił pozytywną opinię  komisji.

Radny Pan Andrzej Guzik zapytał, czy istnieje możliwość nawiązania współpracy pomiędzy szkołami – wymiana młodzieży.

Radny Pan Roman Guzik  zapytał, czy dokonano wstępnego szacunku niezbędnych    środków  na  realizacje porozumienia i czy  uwzględniono je 

w  budżecie powiatu.

Starosta Krośnieński wyjaśnił, że umowa partnerska  w § 9 przewiduje współpracę  szkół  m. in.  w zakresie  wymiany uczniów i praktykantów. Ponadto poinformował, że powiat zamierza pozyskać  środki finansowe  na ten cel od sponsorów.

Radny Pan Stanisław Kenar podzielił się  doświadczeniami z prowadzenia takiej współpracy przez Gminę Iwonicz Zdrój, a następnie  stwierdził, że powiat nie będzie z tego tytułu ponosił kosztów.
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Rada jednomyślnie głosowała za podjęciem uchwały Nr XX/161/04 w sprawie zawarcia porozumienia o współpracy między Powiatem Krośnieńskim a Powiatem Samborskim / zał. Nr 16/.

Realizując pkt 7 lit. „k” Wicestarosta Krośnieński poinformował Radę, że Komisja Zdrowia i Rodziny zgłosiła wniosek  dotyczący obniżenia o połowę stawek  procentowych odpłatności za pobyt w  domach samopomocy, który Zarząd Powiatu  rozpatrzył negatywnie. Następnie  szczegółowo wyjaśnił zasady odpłatności. Podkreślił, że zgodnie  z ustawą o pomocy społecznej, osoby samotnie gospodarujące posiadające dochody netto do 461 zł, a  osoby gospodarujące wspólnie z rodziną o dochodach nieprzekraczających 316 zł nie ponoszą kosztów odpłatności. W przypadku osiągania wyższych dochodów, część odpłatności musi ponosić świadczeniobiorca. Podkreślił, że  z przeprowadzonych wstępnych wyliczeń,  w oparciu o proponowane stawki przez Zarząd Powiatu, najwyższa odpłatność wynosiłaby 33  zł  miesięcznie.   Dodał, że osoby te - 

w szczególnie uzasadnionych przypadkach - mogą korzystać z częściowego lub całkowitego  zwolnienia z odpłatności.

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Rodziny odczytała wniosek komisji.

Dodała, że komisja wnioskując o obniżenie  stawek kierowała się tym, że pozyskane środki odprowadzane są do budżetu  województwa.

Radny Pan Andrzej Guzik podkreślił, że zadania  z zakresu administracji rządowej realizowane przez powiat są niedoszacowane. Ponadto stwierdził, że  jeżeli Rada Powiatu ma prawo do ustalania wysokości stawek,  to  powinny to być stawki minimalne.

Po zakończeniu dyskusji Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada, stosunkiem głosów 8 za, przy 7 przeciwnych i 4 wstrzymujących się 

podjęła uchwałę Nr XX/162/04 w sprawie ustalenia organizacji oraz szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia: w Środowiskowym Domu Samopomocy w Potoku  oraz Środowiskowym Domu Samopomocy w Rymanowie /zał. Nr 17/.
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Przewodniczacy Rady przypomnial, ze na XVIII Sesji Rada Powiatu
przekazata do zbadania skarge Pana Mariana Guzika zam. Nizna FLaka 69
Komisji  Transportu, Budownictwa, Bezpieczenstwa i Porzadku
Publicznego. Nastgpnie oddal glos Przewodniczacemu tej komisji Panu
Stanistawowi Kolaczowi, ktéry zapoznal Radg z trescig protokotu /z dnia
10 wrze$nia br. z wyjazdowego posiedzenia komisji, na ktérym zbadano
zasadno$¢ zarzutow podniesionych w skardze/ i wypracowanym
stanowiskiem. Nastepnie przedstawil Radzie projekt uchwaty dotyczacy
w/w sprawy opracowany przez komisjg.

Radni nie wnie$li uwag i jednomyslnie podjeli uchwate Nr XX/163/04
w sprawie zalatwienia skargi mna dzialalnos¢ Zarzadu Powiatu
Kro$nienskiego /zal. Nr 18/.

W punkcie 12 — odpowiedzi na interpelacje i zapytania - Starosta
Kro$nienski poinformowal radnych , ze odpowiedzi na zgloszone
interpelacje zostang udzielone w formie pisemnej. Radni wyrazili zgodg.
Radny Pan Jan Pelczar zapytal, czy Zarzad Powiatu prowadzit rozmowy
ze Starostg Sanockim dot. remontu mostu w miejscowosci Putawy.

Starosta Kro$nienski poinformowal, ze w tej sprawie uzyskano odpowiedz
negatywna — brak $rodkow na realizacj¢ zadania. Zapewnil ponadto
radnego, ze podejmie dalsze rozmowy.

W wolnych wnioskach i o$wiadczeniach / pkt 13/ radny Pan Henryk
Wilusz zwrdcil si¢ z apelem do Radnego Wojewddztwa Podkarpackiego
Panna Jana Krzanowskiego o wsparcie podejmowanych dziatan
zmierzajacych do poprawy sytuacji Szpitala Wojewddzkiego w Krosnie.
Pan Jan Krzanowski zapewnil go, ze kierowany pod jego adresem apel
przyjmuje i bedzie go realizowal.

Przewodniczacy Rady zaprosit radnych do udzialh w podsumowaniu
konkursu ,, Na najbardziej estetyczng wie§ w Powiecie Krosniefiskim”.
Nastepnie, o godzinie 15.30, zamknat obrady XX Sesji Rady Powiatu.
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