                              P R O T O K Ó Ł   Nr XXI/04

               z    XXI     Sesji   Rady    Powiatu    Krośnieńskiego 

              odbytej  w  dniu  10 listopada  2004 r.  w   budynku  

              Muzeum      Historycznego  –   Pałac   w    Dukli

              rozpoczętej o godz. 12.00, a zakończonej o godz. 16.00. 

Sesję otworzył i obrady prowadził Przewodniczący Rady Powiatu Krośnieńskiego  Pan  Edward Nowak.

Sesję protokołowały: Kazimiera Borek i Danuta Kubit.

W sesji uczestniczyło 21 radnych wg załączonej listy obecności / zał.Nr1/ .
W sesji nie uczestniczyli:

1. Radny Pan Stanisław Kenar  - nieobecność nieusprawiedliwiona.

2. Radny Pan Dariusz Sobieraj – nieobecność nieusprawiedliwiona.

Ponadto w obradach  udział wzięli:

1. Pan Zbigniew Braja                  - Starosta Krośnieński.

2. Pan Jerzy Szubra                      -  Dyrektor - Etatowy Członek 

                                                         Zarządu Powiatu.

3. Pani Krystyna Kasza                -  Skarbnik Powiatu

4. Pani Ewa Klecha                      -  Dyrektor Muzeum Historycznego –

                                                         Pałac w Dukli. 

5. Naczelnicy wydziałów,   kierownicy   referatów  Starostwa Powiatowego 

    w Krośnie oraz zaproszeni goście w osobach:

1. Pan Józef  Szajna                     -  Radny Województwa Podkarpackiego. 

Przewodniczący Rady Pan Edward Nowak  powitał  uczestników obrad.

Następnie  stwierdził - na  podstawie  listy  obecności -  prawomocność obrad oraz skierował do  radnych  zapytanie  dot. wniesienia  uwag  do  protokołu XX Sesji Rady Powiatu. Radni nie wnieśli uwag i przyjęli go  jednogłośnie.

Z kolei - w pkt 4 - Przewodniczący Rady  przedstawił porządek obrad XXI Sesji Rady Powiatu Krośnieńskiego /zał. Nr 2/ i poprosił o zgłaszanie ewentualnych uwag.
Starosta Krośnieński wnioskował o rozszerzenie porządku obrad tj. wprowadzenie w pkt 8 podpunktów: „g” w brzmieniu: „wyrażenia zgody na przeznaczenie środków na niezbędną wymianę zużytego wyposażenia
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Warsztatu   Terapii   Zajęciowej   lub  jego  dodatkowe  doposażenie” i „h”

w brzmieniu: „ przyjęcia przez powiat krośnieński do realizacji zadań administracji rządowej”.

Radny Pan Andrzej Guzik wnioskował o wyłączenie z porządku obrad podpunktów „e” i „ f” w punkcie 8.    Proponował odbycie sesji nadzwyczajnej w ciągu 2-3 najbliższych dni celem umożliwienia wszystkim radnym /na zasadach równości/ włączenie się w prace nad  opracowaniem Planu Rozwoju Lokalnego.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie zgłoszone wnioski.  Wniosek zgłoszony przez Starostę Krośnieńskiego Rada  przyjęła jednogłośnie,  wprowadzając  jednocześnie   zmianę   w   porządku   obrad 

/ zał. Nr 3/.  Następnie stosunkiem głosów 7 za, przy 12 przeciwnych i 1 wstrzymującym się odrzuciła wniosek radnego Pana Andrzeja Guzika.      


W kolejnym   punkcie  obrad / pkt 5/- interpelacje i zapytania- głos zabrali:

Radny Pan Andrzej Guzik zapytał, czy jest zagwarantowana płynność finansowa Muzeum Marii Konopnickiej w Żarnowcu do końca 2004 roku.

Z informacji przedstawionej przez dyrektora tej placówki na poprzedniej sesji wynikało, że do zamknięcia roku budżetowego zabraknie około 40 tys. zł.

Radny Pan Jan Pelczar zapytał,  czy Powiatowy Zarząd Dróg  posiada  materiały potrzebne do  zlikwidowania   dziur   na   drogach   powiatowych 

/ Wisłoczek, Głębokie, Puławy/. Niektóre  o głębokości około 30 cm. Podkreślił, że tak głębokie wyboje mogą powodować  uszkodzenia pojazdów.

Radny Pan Krzysztof Zawada prosił o  uzupełnienie oznakowania pionowego przejścia dla pieszych  na drodze powiatowej w miejscowości Jaśliska / obok szkoły podstawowej/.

Radny Pan Jacek Kraś prosił o wyjaśnienie nieścisłości w otrzymanych materiałach. W Planie Rozwoju Lokalnego  modernizację drogi powiatowej Korczyna-Jabłonica zaplanowano na lata 2005-2006, natomiast w  wieloletnim programie inwestycyjnym okres  realizacji przewidziano w  latach 2006-2007.
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W punkcie 6  Starosta Krośnieński Pan  Zbigniew  Braja  złożył informację z  działalności Zarządu Powiatu Krośnieńskiego oraz z wykonania uchwał za okres od dnia 13 października 2004 r. do dnia 10 listopada 2004 r./zał. Nr 4 /.
Realizując  punkt 7 porządku obrad Przewodniczący Rady Powiatu i Starosta Krośnieński  przedstawili informacje z dokonanej  przez Naczelników Urzędów Skarbowych w Krośnie i Jaśle  analizy oświadczeń majątkowych: radnych, członków  Zarządu Powiatu, Skarbnika Powiatu, Sekretarza Powiatu, kierowników jednostek organizacyjnych powiatu, kierowników powiatowych osób prawnych / instytucji kultury i samodzielnych publicznych  zakładów opieki zdrowotnej/ oraz pracowników  Starostwa Powiatowego i Powiatowego Urzędu Pracy wydających decyzje administracyjne w imieniu Starosty.

W punkcie 8  lit. „a”  projekt uchwały zreferowała Skarbnik Powiatu Pani Krystyna Kasza. Poinformowała, że z powodu  nieuregulowanego  stanu prawnego nie opracowano dokumentacji technicznej na przebudowę mostu na potoku „ Morcinek w ciągu drogi powiatowej nr 0963 R Korczyna-Sporne w m. Korczyna” stąd  Zarząd proponuje ustalenie ostatecznego terminu dokonania wydatków na dzień 30 września 2005 roku.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów przedstawił pozytywną opinię komisji.

Radni nie wnieśli uwag i jednogłośnie podjęli uchwałę Nr XXI/164/04 w sprawie ustalenia wykazu    wydatków,    które   nie    wygasają  wraz  z upływem roku 2004 / zał. Nr 5/ .

Skarbnik Powiatu omówiła również  proponowane zmiany w budżecie powiatu na rok 2004 / pkt.8 lit. „b”/.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów przedstawił pozytywną opinię komisji.

Radni   nie  wnieśli  uwag  i  jednogłośnie  podjęli  uchwałę Nr XXI/165/04

w  sprawie  zmian   w  budżecie  Powiatu   Krośnieńskiego  na  2004     rok

/zał. Nr 6/.

Z kolei przystąpiono do realizacji pkt 8 lit.  „c”.

Starosta Krośnieński Pan Zbigniew Braja  poinformował, że Burmistrz Gminy Jedlicze zwrócił się  z prośbą o przekazanie  w formie darowizny działki  stanowiącej własność powiatu o pow. 0,4055 ha położonej w  
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Jedliczu na cele  rekreacyjno-sportowe. Zarząd Powiatu wyraził  zgodę na przekazanie nieruchomości. 

Burmistrz przystąpił do opracowania dokumentacji związanej z podziałem  działki  i po uzyskaniu zgody Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków zatwierdził ten podział. Dodał, że szacunkowa wartość działki wynosi 40 tys. zł.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa, Geodezji i Gospodarki Wodnej przedstawił pozytywną opinię komisji.

Radni nie wnieśli uwag.

Rada stosunkiem głosów 18 za, przy 3 wstrzymujących się podjęła uchwałę 

Nr XXI/166/04 w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny na rzecz Gminy Jedlicze nieruchomości oznaczonej  jako działka nr 1093/5 położonej w Jedliczu / zał. Nr 7/.

Punkt 8 lit. „d” zreferował Wicestarosta Krośnieński Pan Andrzej Koniecki. Poinformował Radę, że  zmiany w omawianym projekcie uchwały polegają na przesunięciu środków z rehabilitacji zawodowej na rehabilitację społeczną.

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Rodziny przedstawiła pozytywną opinię komisji.

Radni nie wnieśli uwag.

Rada  jednomyślnie głosowała  za podjęciem uchwały Nr XXI/167/04  zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań i wysokości środków  Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na realizację  rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych w  powiecie krośnieńskim w 2004 roku / zał. Nr 8/.

Wicestarosta Krośnieński Pan Andrzej Koniecki referując kolejny punkt porządku obrad  /  pkt 8 lit. „e”/ poinformował, że Zarząd Powiatu rozpatrzył  wszystkie wnioski komisji Rady dot. zmian w Planie Rozwoju  

Lokalnego. Podkreślił, że  wniosek  zgłoszony przez Komisje Transportu, Budownictwa, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego  oraz Rolnictwa Leśnictwa, Geodezji i Gospodarki Wodnej uzyskał akceptację Zarządu, a pozostałe wnioski rozpatrzono negatywnie.

Następnie  wniósł autopoprawkę polegającą na   przypisaniu zadaniu pn. 

„ Przebudowa drogi powiatowej Nr 1956 R Zręcin –Zboiska”  kolejności w hierarchii zadań nr 16 i lata realizacji 2006-2007 , natomiast  zadaniu pn. 
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„ Przebudowa  drogi  powiatowej 2000R Równe- Lubatówka”  nr hierarchii zadań 22 i lat realizacji 2008-2009. 

Inicjatorem  procesu planowania rozwoju lokalnego dla powiatu  krośnieńskiego      był    Zarząd .  Powołano  Konwent Rozwoju Lokalnego 

w skład  którego weszli przedstawiciele samorządów szczebla powiatowego i gminnego oraz najważniejszych instytucji życia publicznego.  Podkreślił, że w pracach konwentu brali udział przewodniczący i wiceprzewodniczący komisji Rady Powiatu. Dlatego też  mieli  możliwość zapoznania członków komisji z  przebiegiem prac nad opracowaniem omawianego dokumentu i przekazania konwentowi ewentualnych uwag radnych. Dodał, że  PRL obejmuje również zadania realizowane przez gminy. Wyjaśnił ponadto, że  dla zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 1966 R Korczyna –Jabłonica” wykazano  inny termin realizacji w PRL,  a inny w wieloletnim programie inwestycyjnym. Różnica ta  wynika  stąd, że PRL  jest planem tzw. maksimum, a  wieloletni program inwestycyjny jest uwarunkowany możliwościami finansowymi powiatu. Nadmienił, że   jeżeli będą sprzyjające warunki, to do  programu wieloletniego wprowadzone zostaną inne zadania, ale może być również taka sytuacja, że nie zostanie on zrealizowany w proponowanej wersji.

Podkreślił, że PRL jest dokumentem otwartym  i jego realizacja będzie monitorowana corocznie i jest możliwość wprowadzania zmian.

Poprosił radnych o zapoznanie się z Branżowym Programem Rozwoju Gospodarczego Powiatu Krośnieńskiego, który otrzymali  w  materiałach na  sesję na płycie  CD.

Przewodniczący  komisji: Budżetu i Finansów, Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki,  Zdrowia i Rodziny, Transportu, Budownictwa , Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego, Rolnictwa, Leśnictwa, Geodezji i Gospodarki Wodnej oraz Rozwoju i Promocji Powiatu   przedstawili pozytywne opinie.

W dyskusji głos zabrali:

Radny Jan Białas zwrócił uwagę radnemu Panu Jackowi Krasiowi, że  nie zauważył, iż  w PRL  przewidziano do realizacji cztery drogi  z terenu Gminy Korczyna, a do  programu wieloletniego wprowadzono jedno zadanie.
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Radny Pan Andrzej Guzik zwrócił się z zapytaniem do radcy prawnego, czy komisja Zdrowia i Rodziny nie popełniła błędu prawnego opiniując PRL tylko w  obszarze ochrony zdrowia i polityki społecznej.  Następnie-jako przedstawiciel Klubu Radnych Prawicy Ziemi Krośnieńskiej- wyraził pogląd, że ugrupowanie polityczne, które było liderem  w wyborach samorządowych nie zostało zaproszone do prac nad  opracowaniem PRL,  a takiego sformułowania użyto we wprowadzeniu do PRL. Podkreślił – z całą stanowczością -  że problemy te nie były poruszane na posiedzeniu  żadnej  komisji, dlatego też  nie wszyscy  radni mieli możliwość  udziału w warsztatach. Ponadto zauważył, że cyt. „czy  PRL spotka taki sam los jak tamten program”. Podkreślił, że kilku radnym  z Klubu Radny  Prawicy Ziemi Krośnieńskiej nie  dano możliwości  udziału w pracach nad planem. Zapytał cyt.: „ Czy brakło miejsca dla tych krzykaczy, idiotów ? ..” Powiedział, że kiedy trzeba było podjąć decyzje o poręczeniu dla Wojewódzkiego Szpitala Podkarpackiego, to na spotkanie zaproszono przedstawiciela Klubu Prawicy Ziemi Krośnieńskiej. Zapytał, cyt.: „Czyżby teraz zabrakło panom odwagi ?”. 

Zwrócił uwagę, że w  wykazie uczestników Konwentu Rozwoju Lokalnego w rubryce „nazwa urzędu, firmy, organizacji ” przy nazwiskach radnych umieszczono   zapis Starostwo Powiatowe w Krośnie.

Następnie zacytował  treść pism, w których podano termin /2004 r./ dokonania  remontu „Gazdówki” na drodze Wrocanka –Równe Kopalnia

/odpowiedź na zgłoszoną interpelację/  oraz drogi w m. Łężany /odpowiedź udzielona sołtysowi wsi/. Zapytał, czy   na odcinkach tych dróg prowadzono jakiekolwiek prace remontowe. Podkreślił, że  należy wywiązywać się ze składanych obietnic - tym bardziej, że kończy się  rok.

Radny Pan Jan Pelczar kwestionował odrzucenie wniosków Komisji Rozwoju i Promocji Powiatu  dot. zmiany w PRL lat realizacji wszystkich zadań na 2006-2013 oraz miejsca w hierarchii zadnia z 39 na 3 łącznie z zamianą lat realizacji /zamiana dot. drogi Rudawka Rymanowska – Wisłoczek z drogą Rogi –Lubatówka- Lubatowa/. Zapytał, co było przyczyną ich odrzucenia. Następnie zacytował treść pisma Starosty Krośnieńskiego  kierowanego do Senatora RP Pana Janusza Koniecznego, w którym Starosta informował, że droga Rudawka Rymanowska – Wisłoczek  będzie remontowana w latach 2003-2006.

Zapytał również, ile środków z budżetu powiatu przeznaczono na opracowanie PRL.

                                                 -   7   - 

Radny Pan Andrzej Guzik zgłosił wniosek  polegający na  zamianie  miejsca w hierarchii zadań łącznie ze  zmianą lat realizacji tj. zadanie pn. „Przebudowa drogi nr 1974 R Krosno-Targowiska - Wróblik Szlachecki” – poz.22  z zadaniem pn. „Przebudowa drogi nr 1959 R Szczepańcowa- Głowienka” poz. 7.

Radca prawny Pani  Zofia Maślanka odpowiadając na  pytanie Pana A. Guzika wyjaśniła, że jeżeli komisja uznała, że może ustosunkować się jedynie do określonej kwestii merytorycznej, to nie stanowi to błędu i nie ma przeszkód natury prawnej, by Rada podjęła uchwałę.

Wicestarosta Krośnieński Pan Andrzej Koniecki zwrócił się z zapytaniem do radnego Andrzeja Guzika, jak ma rozumieć sformułowanie „liderzy polityczni”, czy radnemu chodzi o  usunięcie tego zapisu z omawianego materiału. Dodał, że jeżeli jest to wniosek radnego, to  trzeba poddać go pod głosowanie. Podkreślił, że  możliwość w pracach nad planem miała większość radnych, ponieważ zaproszenia otrzymali  przewodniczący i wiceprzewodniczący komisji Rady. Niestety  w pracach udział wzięli  tylko czterej radni / Pan Jan Białas, Pan Jan Materniak, Pan  Stanisław Kołacz i Pan Stanisław Kenar/. Podobnie było z gminami np. Gmina Miejsce Piastowe nie odpowiedziała na zaproszenie. Wyjaśnił, że  radnych nie zakwalifikowano do  starostwa, ponieważ  umieszczono zapis o treści „Starostwo Powiatowe w Krośnie – Rada Powiatu”. Poinformował również radnego  Jana Pelczara, że  Zarząd Powiatu ma prawo  nie przyjąć wniosków  komisji, a Rada ma prawo nie przyjąć propozycji Zarządu. Natomiast każdy z radnych ma prawo do składania wniosków oraz prawo do   głosowania   i    to  głosy  Rady zadecydują o przyjęciu lub odrzuceniu  

wniosku. Stwierdził, że na opracowanie PRL nie wydatkowano żadnych środków.   

Z kolei głos zabrał Starosta Krośnieński, który poinformował, że PRL jest spójny z wieloletnim programem inwestycyjnym i wykazem strat na drogach powiatowych, jakie wystąpiły po powodzi. Podkreślił, że jest to dokument  nowy i mogą wystąpić pewne  niespójności, które Rada może na bieżąco korygować.  

Odniósł się również  do wypowiedzi radnego Pana Andrzeja Guzika. Oświadczył, że ani Zarząd Powiatu, ani nikt z pozostałych radnych nigdy nie traktował radnych  prawicy jako „krzykaczy”, nikt też nie użył takiego sformułowania, jak „idiota”, ani nie używał innych obraźliwych słów pod ich adresem. 
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Podkreślił,    że   w    programie   inwestycyjnym  ujęto modernizację drogi  

nr 1959 Szczepańcowa – Głowienka, ponieważ  Wójt Gminy Miejsce Piastowe  zadeklarował  pisemnie partycypację w  kosztach tej inwestycji.

Radny Pan Andrzej Guzik stwierdził, że  wprawdzie    Wójt Gminy Miejsce Piastowe nie brał udziału  w warsztatach,  ale radni powiatu reprezentujący tę gminę mają moralny obowiązek dbać o jej interesy.

Ponowił wcześniej zgłoszony wniosek  polegający na  zamianie  miejsca w hierarchii zadań łącznie ze  zmianą lat realizacji tj. zadanie pn. „Przebudowa drogi nr 1974 R Krosno-Targowiska - Wróblik Szlachecki” – poz.22  z zadaniem pn. „Przebudowa drogi nr 1959 R Szczepańcowa- Głowienka” poz. 7.

Radny Pan Roman Guzik nawiązując do zgłoszonego wniosku  stwierdził, że jest zaskoczony stanowiskiem  radnego Pana A. Guzika , gdyż sądził, że uzyska poparcie dla tej inwestycji. Podkreślił, że stan techniczny  drogi Szczepańcowa - Głowienka jest gorszy jak drogi Krosno-Targowiska-Wróblik Szlachecki. Dodał, że  już w  poprzedniej kadencji sołectwo  wsi Głowienka uzyskało zapewnienie, że jeżeli część prac zostanie wykonana  własnymi środkami,  to zostanie położona nakładka. Nie  zostało to wykonane z  powodu braku środków finansowych.  Nadmienił, że  jest zapewnienie  Wójta Gminy o partycypacji w kosztach.

Radnyn Pan Jan Pelczar wnioskował o zamianie  miejsca w hierarchii zadań łącznie ze  zmianą lat realizacji tj. zadanie pn. „Przebudowa drogi nr 2114 R Rudawka Rymanowska - Wisłoczek” – poz.39  z zadaniem pn. „Przebudowa drogi nr 2002 R  Iwonicz-Iwonicz Zdrój” poz. 5.

Zapytał również, na jakim etapie prac występowano do wójtów o  współfinansowanie zadań.

Dyrektor Pan Jerzy Szubra poinformował, że z Burmistrzem Gminy Rymanów przeprowadził rozmowę telefoniczną w  piątek ubiegłego tygodnia i uzyskał odpowiedź negatywną.  Burmistrz aregumentował swoją odmowę tym, że na drogi powiatowe przeznaczył  już znaczne środki z budżetu gminy.
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Radny Pan Jan Pelczar negatywnie ocenił współpracę Dyrektora Pana Jerzego Szubry z samorządami gmin.

Po zakończeniu dyskusji  Przewodniczący Rady  poddawał pod głosowanie wnioski  radnych  według kolejności ich zgłoszenia:

1. Wynik głosowania wniosku  radnego Pana Andrzeja Guzika: 

     za                      -   6 radnych

     przeciw             - 13 radnych

     wstrzymało się -   2 radnych,

2. Wynik głosowania wniosku  radnego Pana  Jana Pelczara: 

     za                      -   8 radnych

     przeciw             - 13 radnych

     wstrzymało się -   0 radnych.

Przewodniczący Rady stwierdził, że obydwa wnioski nie uzyskały akceptacji Rady. 

Radny Pan Jan Pelczar poprosił o informację, ile środków poszczególne gminy   przekazały na remont dróg powiatowych w obecnej kadencji.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały wraz  z

autopoprawką wniesioną przez  Wicestarostę. 

Wyniki głosowania:

za                         - 14 radnych

przeciw                -    5 radnych

wstrzymało się    -    2 radnych.

Przewodniczący Rady stwierdził, że  uchwała Nr XXI/168/04 w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Krośnieńskiego na lata 2004-2013 została podjęta / zał. Nr 9/.
W następnym punkcie porządku obrad / 8 lit. „ f ”/ Starosta Krośnieński poinformował, że Zarząd Powiatu ustalając projekt  wieloletniego programu inwestycyjnego powiatu krośnieńskiego brał pod uwagę:  możliwości finansowe powiatu, stopień  partycypacji w kosztach poszczególnych gmin, stan i natężenie ruchu na drogach oraz konieczność kontynuacji   zadań    rozpoczętych  itp.    Następnie   zgłosił autopoprawkę 
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polegającą na wprowadzeniu  do  wieloletniego  programu  inwestycyjnego  punktu  8 pn. „ Modernizacja drogi Nr 1966 R Korczyna – Jabłonica”- łączne nakłady 2.15.000 zł, okres realizacji 2006-2007. Środki własne w roku  2006 - 100.000 zł, środki własne w  2007r.- 437.500 zł, środki z ZPORR – 1.612.500 zł.

Podkreślił, że znaczenie tej drogi jest szczególne, bowiem łączy miasta Krosno i Brzozów oraz drogę krajową z wojewódzką. Zaznaczył, że okres realizacji niektórych zadań może ulec zmianie, a będzie to uzależnione od wielkości posiadanych środków. Podkreślił, że PRL, program inwestycyjny oraz program powodziowy są spójne, a planowane  zadania będą realizowane ze środków własnych, popowodziowych oraz zewnętrznych.

Następnie poinformował, że nie ma określonych form prowadzenia rozmów z przedstawicielami samorządów gminnych w zakresie partycypacji w kosztach planowanych zadań. Podkreślił, że organ samorządu powiatowego wprawdzie uczestniczy w konwentach wójtów, ale nie   może ingerować w sprawy samorządów gminnych. Zwrócił uwagę, że niektórzy radni powiatu sami, z własnej inicjatywy, podejmują rozmowy z wójtami w sprawach m.in. partycypacji w kosztach realizacji zadań powiatowych.   

Z kolei Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów oraz Transportu, Budownictwa, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego przedstawili pozytywne opinie projektu uchwały.   

Radny Pan Jacek Kraś wnioskował o wniesienie poprawki do zadania nr 8 polegającej na przesunięciu okresu realizacji na lata 2005-2006 /zgodnie z PRL/. 

Radny Pan Paweł Nadziakiewicz zapytał, czy  zadanie umieszczone  pod poz.  6  zostanie przekazane do realizacji Radzie następnej kadencji. Poprosił również o wyjaśnienie  z czego tworzony jest ZPORR, co to za fundusz oraz  czy są to  pieniądze pewne czy wirtualne.

Radny Pan Roman Guzik zauważył, że w  poz. 5  jest błąd. Prosił o wyjaśnienie  rozbieżności okresu realizacji pomiędzy PRL, a  programem inwestycyjnym.

Starosta Krośnieński  stwierdził, że faktycznie  w poz.  5 błędnie podano okres realizacji,  ma być 2005-2006.
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Radny Pan Jan Pelczar zwrócił uwagę, że w poz.4 jest też rozbieżność w okresie realizacji zadania pn. modernizacja drogi  Nr 2010 Milcza- Rymanów pomiędzy PRL a programem inwestycyjnym. Stwierdził, że zapis w obydwu dokumentach powinien być spójny. Zgłosił wniosek, aby okres realizacji modernizacji drogi Milcza- Rymanów był zaplanowany na 2005r.

Starosta Krośnieński potwierdził fakt rozbieżności w okresie realizacji modernizacji w.w drogi. Wyjaśnił, że prawidłowy zapis został zamieszczony w programie inwestycyjnym tj. 2005-2006, a zmiany w PRL zostaną wprowadzone  uchwałą zmieniającą .

Wyjaśnił, że z chwilą przeniesienia okresu realizacji zadania Korczyna – Jabłonica na lata 2005-2006 konieczne jest przeniesienie również wydatków na rok 2005, co w konsekwencji  obciąży budżet  i wpłynie na zwiększenie deficytu powiatu.

Po zakończeniu dyskusji  Przewodniczący Rady  poddawał pod głosowanie wnioski  radnych  według kolejności ich zgłoszenia:

1. Wynik głosowania wniosku  radnego Pana Jacka Krasia: 

     za                    -   7 radnych

     przeciw           -   8  radnych

     wstrzymało się-  2 radnych,

2. Wynik głosowania wniosku  radnego Pana  Jana Pelczara: 

     za                    -   7 radnych

     przeciw           -   9 radnych

     wstrzymał się -   1 radny.

Przewodniczący Rady stwierdził, że obydwa wnioski nie  uzyskały akceptacji Rady.

Następnie Wiceprzewodniczący Rady Pan Edward Prajsnar wnioskował o  opracowanie dokumentacji w 2005 roku na modernizację drogi Nr 1966 R Korczyna – Jabłonica.

Przewodniczący Rady poddał  wniosek  pod głosowanie.
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Rada stosunkiem głosów 19 za, przy 1 wstrzymującym się opowiedziała się za wnioskiem Wiceprzewodniczącego Rady.

Rady Pan Jan Pelczar  wnioskował o  opracowanie dokumentacji w 2005 roku na modernizację drogi  nr 2114 R. Przewodniczący Rady poddał  wniosek  pod głosowanie.

Rada stosunkiem głosów 6 za, przy 8 przeciwnych i 1 wstrzymującym się odrzuciła wniosek radnego Pana Jana Pelczara.

Po zakończeniu Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały wraz  z autopoprawką wniesioną przez Starostę. 

Rada jednomyślnie podjęła uchwałę  Nr XXI/169/04 w sprawie ustalenia wieloletniego   programu   inwestycyjnego   w  Powiecie  Krośnieńskim 

/ zał. Nr 10/.
Kolejny punkt   8  lit. „g”   zreferował Wicestarosta  Pan Andrzej Koniecki.

Radni    nie wnieśli  żadnych  uwag  do   prezentowanego projektu uchwały 

i stosunkiem głosów 18 za, przy 2 wstrzymujących się   podjęli uchwałę  Nr XXI/170/04 w sprawie wyrażenia zgody na   przeznaczenie   środków na niezbędną wymianę zużytego wyposażenia Warsztatu   Terapii    Zajęciowej   lub   jego   dodatkowe  doposażenie /zał. Nr 11/.
Realizując porządek obrad Dyrektor Pan Jerzy Szubra  omówił projekt uchwały / pkt 8 lit. „h”/.

Radni nie wnieśli uwag i  jednomyślnie podjęli uchwałę  Nr XXI/171/04 w sprawie przyjęcia przez  Powiat Krośnieński do realizacji zadań administracji rządowej / zał. Nr 12/.
W punkcie 9 – odpowiedzi na interpelacje i zapytania -Starosta Krośnieński Pan  Zbigniew Braja  wyjaśnił, że Zarząd Powiatu nie analizował jeszcze wniosku Dyrektora Muzeum Marii Konopnickiej w  Żarnowcu  o przyznanie dodatkowych środków na  bieżącą działalność  tej jednostki. 

Kierownik Powiatowego Zarządu Dróg w Krośnie Pan Marek Pepera poinformował, że z uwagi na brak środków remonty cząstkowe  dróg powiatowych dokonuje się materiałami gorszej jakości.
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Wyjasnil, ze rowniez z uwagi na brak srodkéw nie dokonano w biezacym
roku zakupu znakéw pionowych. Dodat, ze znaki te musza posiada¢
odpowiednie certyfikaty i homologacje, dlatego tez nie mozna ich zastapi¢
znakami wykonanymi we wlasnym zakresie.

Radnego Pana Andrzeja Guzika poinformowal, ze na tzw. ,,Gazdowce” w
m. Wrocanka dokonano w m-cu sierpniu br. odwodnienia i
odprowadzenia do przepustu. Dodat, ze¢ PZD na inne prace w br. nie
posiada $rodkow. Poinformowat rowniez, ze dokonano renowacji rowow w
m. Legzany.

Radni nie wniesli zastrzezen do udzielonych odpowiedzi.

W punkcie 10 - wolne wnioski i o§wiadczenia - Przewodniczacy Rady
oraz Starosta Kro$nienski w uzupetnieniu informacji zlozonej w punkcie 7
poinformowali o analizie swoich o$wiadczefi majatkowych dokonanej

przez Wojewodg Podkarpackiego.

Przewodniczacy Rady zaprosil radnych do wzigcia udziatu w uroczystosci
zwigzanej z obchodami Dnia Niepodlegtosei.

Nastgpnie o godz. 16.00 zamknal obrady XXI sesji.

Protokotowaty:
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