                              P R O T O K Ó Ł   Nr XXIII/04

               z      XXIII     Sesji     Rady    Powiatu    Krośnieńskiego 

              odbytej    w     dniu    29   grudnia    2004 r.   w   budynku  

              Starostwa Powiatowego w Krośnie ul. Bieszczadzka 1

              rozpoczętej   o godz. 12.00,    a  zakończonej  o  godz. 14.10. 

Sesję Rady Powiatu Krośnieńskiego poprzedziła projekcja promocyjnego filmu o powiecie krośnieńskim. Komentarz do filmu przedstawiła Pani Elżbieta Sikorska - Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Powiatu. Następnie radni obejrzeli 3 wersje filmu.

Sesję protokołowały: Kazimiera Borek i Danuta Kubit.

W sesji uczestniczyło 23 radnych wg załączonej listy obecności / zał.Nr1/ .
Ponadto w obradach  udział wzięli:

1. Pan Zbigniew Braja                  - Starosta Krośnieński.

2. Pan Jerzy Szubra                      -  Dyrektor - Etatowy Członek 

                                                         Zarządu Powiatu.

3. Pani Barbara Bocianowska      -  Sekretarz Powiatu.

4. Pani Krystyna Kasza                -  Skarbnik Powiatu.

5. Naczelnicy wydziałów,   kierownicy   referatów  Starostwa Powiatowego 

    w Krośnie oraz zaproszeni goście w osobach:

6. Pan Adam Miszczak                -   Prezes TV Obiektyw. 

Po    obejrzeniu   filmu   Przewodniczący   Rady   otworzył   obrady  XXIII

Sesji Rady. Następnie - na  podstawie  listy  obecności - stwierdził  prawomocność obrad oraz skierował do  radnych  zapytanie  dot. wniesienia  uwag  do  protokołu XXII Sesji Rady Powiatu. Radni nie wnieśli uwag i przyjęli go  jednomyślnie.

Z kolei - w pkt 4 - Przewodniczący Rady  przedstawił porządek obrad XXIII Sesji Rady Powiatu Krośnieńskiego /zał. Nr 2/ i prosił o wnoszenie  ewentualnych uwag.
Starosta Krośnieński wnioskował o rozszerzenie porządku obrad tj. wprowadzenie     w     punkcie      7  podpunktów:     „ b’ ” w      brzmieniu: 

„ zmieniająca uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytów długoterminowych”  oraz podpunktu „e” w brzmieniu: „ uchylenia uchwały”.
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Zgłosił również autopoprawki do: podpunktu „b” dot. zwiększenia planu dochodów o kwotę 20.000 zł / uzyskanych z tytułu opłat komunikacyjnych/ i zwiększenia o tę samą kwotę planu  wydatków /z przeznaczeniem na obsługę długu/ oraz do podpunktu  „c” polegającej na  dodaniu po wyrazie  „Południowa” wyrazów: „i ul. Kasztanowa” w §1 projektu uchwały.  Zaproponował nadanie nowego brzmienia  ust. 4  § 3 w  projekcie porozumienia stanowiącego załącznik do projektu  tej uchwały tj. „ 4. Sposób dofinansowania zadania wymienionego w § 1 w latach następnych określony zostanie odrębnym porozumieniem”.

Przewodniczący Rady  wnioskował o zdjęcie z porządku obrad podpunktu „c” z uwagi na brak opinii Komisji Budżetu i Finansów oraz Komisji Transportu, Budownictwa , Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego.

Radny Pan Dariusz Sobieraj wyraził pogląd, że Rada ma wyższe uprawnienia niż  komisje i to Rada decyduje o podjęciu uchwały. Dodał, że brak opinii komisji nie stanowi przeszkód prawnych  do podjęcia uchwały. Wnioskował  o pozostawienie tego podpunktu w porządku obrad.

Radny Pan Paweł Nadziakiewicz apelował do Przewodniczącego Rady o wycofanie  zgłoszonego przez niego wniosku.

Przewodniczący Rady stwierdził, że nie wycofa wniosku, ponieważ gwarantował Radzie, że żadna z uchwał nie trafi pod obrady bez uprzedniej opinii przedmiotowej komisji.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów  poinformował, że nie ma przeszkód, by komisja  zebrała się podczas przerwy  i wyraziła swoją opinię.

Radny Pan Stanisław Kenar  poparł wypowiedź radnego  Pana Dariusza Sobieraja. Dodał, że skreślenie tego punktu z porządku obrad może być odczytane przez gminę jako wycofanie się z wcześniej podjętych ustaleń.

Przewodniczący Rady wycofał własny wniosek, a następnie poddał pod głosowanie wniosek Starosty Krośnieńskiego dot. zmian w porządku obrad wraz z  wniesionymi autopoprawkami do projektów uchwał.  

Rada  jednogłośnie  wprowadziła proponowane zmiany w porządku obrad 

/ zał. Nr 3/.      
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W kolejnym   punkcie  obrad / pkt 5/- interpelacje i zapytania-  Radny Pan Henryk Wilusz  poinformował, że na drodze powiatowej w m. Żarnowiec w dniu 16 grudnia br.  z powodu niezabezpieczenia dużego wyboju w nawierzchni uszkodzono  samochód osobowy / szkoda oszacowana przez PZU – 1500 zł/. Apelował o pilną naprawę nawierzchni. Prosił także o  likwidację przekopu  pod gazociąg znajdującego się na tej samej drodze.

W punkcie 6  Starosta Krośnieński Pan  Zbigniew  Braja  złożył informację z  działalności Zarządu Powiatu Krośnieńskiego oraz z wykonania uchwał za okres od dnia  7 grudnia 2004 r. do dnia  28 grudnia 2004 r./zał. Nr 4 /.
Radni nie zadawali pytań.

W punkcie 7  lit. „a”  Przewodniczący Rady  stwierdził, że do Biura  Obsługi Rady nie wpłynęły żadne propozycje ani uwagi do projektu planu pracy Rady Powiatu na 2005 rok, który to projekt został przekazany   radnym na poprzedniej sesji. Następnie poprosił o wnoszenie ewentualnych  uwag.

Radni nie wnieśli uwag i jednomyślnie podjęli uchwałę Nr XXIII/180/04 w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Powiatu Krośnieńskiego na 2005 rok / zał. Nr 5/. 

Proponowane zmiany w budżecie powiatu na 2004 r. / pkt 7 lit. „b”/ omówiła szczegółowo Skarbnik Powiatu Pani Krystyna Kasza. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów przedstawił pozytywną opinię komisji.

Radni nie wnieśli uwag i stosunkiem głosów 21 za, przy 1 wstrzymującym się, podjęli uchwałę Nr XXIII/181/04 w sprawie zmian w budżecie Powiatu Krośnieńskiego na 2004 rok. /zał. Nr 6/.

Punkt 7 lit. „b’ ” również zreferowała  Skarbnik Powiatu Pani Krystyna Kasza. Poinformowała, że   zmiany dotyczą ustalenia nowego terminu spłaty kredytu / z lat 2006-2010 na lata 2005-2010/ oraz zmniejszenia kwoty kredytu i zabezpieczenia wekslowego / z 800 tys. zł na 400 tys. zł/.
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Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów przedstawił pozytywną opinię komisji.

Radni nie wnieśli uwag i stosunkiem głosów 21 za, przy 1 wstrzymującym się, podjęli uchwałę Nr XXIII/182/04  zmieniającą uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytów długoterminowych /zał. Nr 7/.

W kolejnym punkcie  / 7 lit.  „c”/ Dyrektor Pan Jerzy Szubra poinformował, że  z wnioskiem w sprawie budowy chodnika w m. Krościenko Wyżne wystąpiła gmina. Dodał, że  starostwo opracuje na własny koszt dokumentację techniczną wraz z pozwoleniem na budowę, natomiast realizacja zadania będzie prowadzona ze środków gminy.

Radny Pan Stanisław Kenar zapytał, jaka jest wartość kosztorysowa tej inwestycji.

Dyrektor odpowiedział, że na zadane pytanie udzieli radnemu odpowiedzi

w przerwie obrad. 

Radni nie wnieśli uwag i jednomyślnie podjęli uchwałę Nr XXIII/183/04 w sprawie powierzenia Gminie Krościenko Wyżne prowadzenia zadań publicznych / zał. Nr 8/. 

Punkt 7 lit. „d”  zreferował Starosta Krośnieński Pan Zbigniew Braja. 

Na wstępnie odczytał  uchwałę Nr VIII/9/2004 z dnia 10 grudnia 2004 r.  Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie w sprawie pozytywnej opinii budżetu powiatu, a następnie szczegółowo omówił projekt budżetu Powiatu Krośnieńskiego na 2005 rok / zał. Nr 9  i 10/.
Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów odczytał pozytywną opinię komisji.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Radny Pan Stanisław Kenar prosił o   wyjaśnienie prognozy długu powiatu na 2005 rok oraz kwoty zmniejszenia kredytu o 400 tys. zł.

Skarbnik Powiatu wyjaśniła, że w planowanych do zaciągnięcia kredytach

znajdują się również środki,  którymi powiat planuje zmniejszyć zadłużenie o kwotę 5 mln.256 tys. zł tj.  środki pozyskane z SAPRD, ZPORR, UG Iwonicz Zdrój i inne. Kredyt wówczas wyniesie 2 mln.641 tys. zł, a procentowy  udział   zadłużenia   do   prognozowanych  dochodów   może 
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wynieść około 23%. Zadłużenie to może zmniejszyć się również o kwotę 500 tys. zł przewidzianą jako zabezpieczenie poręczenia dla szpitala. W kolejnych latach zadłużenie uległoby też zmniejszeniu.

Wyjaśniła również, że w związku z osiągnięciem wyższych dochodów z opłat komunikacyjnych zmniejszone zostały przychody z tyt. kredytów o kwotę 422.728 zł. W uchwale zmieniającej uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytów długoterminowych planowane do zaciągnięcia kredyty zmniejsza się o kwotę 400 tys. zł i planuje się wcześniejszą spłatę kredytu zaciągniętego   na   podstawie uchwały Rady  z dnia 24.06 br. w wysokości 2 mln. zł w latach 2005 – 2010, a nie jak planowano w powyższej uchwale 2006 – 2010.

Radny Pan Jan Pelczar  poprosił o wyjaśnienie zadłużenia na 2006 rok w kwocie 13 mln.167 tys. zł. Zarzucił też komisjom, że niedokładnie przeanalizowały projekt budżetu,  ponieważ nie podjęły żadnych wniosków.

Skarbnik Powiatu wyjaśniła, że zadłużenie na 2006 rok po wprowadzeniu zmian w uchwale budżetowej na 2004 rok wyniesie 12 mln.745 tys. zł i zmniejszy się również o kwotę z tytułu pozyskania środków w 2005 roku.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Pan Bolesław Kozielec wyjaśnił, że tak projekt budżetu jak i opinie poszczególnych komisji były poddane wnikliwej analizie / czas trwania komisji 2-3 godz./. Dodał, że  komisje  nie wniosły  żadnych uwag ani propozycji przesunięć środków  między poszczególnymi działami.

Po zakończeniu dyskusji  Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada stosunkiem głosów 17 za, przy 1 przeciwnym i 5 wstrzymującymi się podjęła uchwałę Nr XXIII/184/04  w sprawie uchwalenia budżetu  Powiatu Krośnieńskiego na 2005 rok / zał. Nr 11/.
Przewodniczący Rady podziękował Radzie, Zarządowi  oraz komisjom za opracowanie i uchwalenie budżetu powiatu na 2005 rok.

                                                        -   6   - 

W kolejnym punkcie porządku obrad / pkt.7 lit. „ e”/ Wicestarosta Pan Andrzej Koniecki   wyjaśnił, że  uchwała podjęta przez Radę na poprzedniej sesji w sprawie zawarcia umów z innymi powiatami na zapewnienie opieki dzieciom pochodzącym z terenu powiatu krośnieńskiego umieszczonych  w placówkach opiekuńczo wychowawczych na terenie tych powiatów stała się bezprzedmiotowa.  Stanowisko ministerstwa  z dnia 6  grudnia  br. określa, iż nie ma potrzeby zawierania umów, ponieważ środki na ten cel Rada zabezpiecza  w budżecie powiatu.

Radni nie wnieśli uwag i jednomyślnie podjęli uchwałę Nr XXIII/185/04 w sprawie uchylenia uchwały / zał. Nr 12/.
W punkcie 8 – odpowiedzi na interpelacje i zapytania – Dyrektor Pan Jerzy Szubra wyjaśnił  radnemu Panu Stanisławowi Kenarowi, że wartość kosztorysowa zadania dotyczącego budowy chodnika w m. Krościenko Wyżne wynosi 767.868  zł.

Kierownik Powiatowego Zarządu Dróg w Krośnie wyjaśnił radnemu Panu Henrykowi Wiluszowi, że  zdarzenie , które nastąpiło w dniu 16 grudnia br. jest w trakcie rozpatrywania. Odszkodowanie  wypłaci prawdopodobnie PZU po oszacowaniu  szkody przez rzeczoznawcę tej jednostki. 

Dodał, że  wybój na drodze  został naprawiony materiałem kamiennym w  tygodniu przedświątecznym.

Radni  nie wnieśli zastrzeżeń do udzielonych odpowiedzi.

W punkcie 9  -    wolne wnioski  i oświadczenia  - Radny Pan Dariusz Sobieraj zwrócił uwagę, że Wydział Komunikacji i Transportu wypracowuje znaczne dochody z tytułu opłat komunikacyjnych, które z kolei są przeznaczane na zwiększenie wydatków w innych działach. Jego zdaniem zasadne byłoby skierowanie wypracowanych dochodów na usprawnienie pracy w tym wydziale / doposażenie w sprzęt,  zwiększenie zatrudnienia lub dokonanie przesunięć kadrowych, zwiększenie wynagrodzenia lub przyznanie nagród itp./.

Radny Pan Jan Pelczar wnioskował o zabezpieczenie osuwiska w m. Bałucianka / przy kościele/ oraz o wycięcie  drugiej połowy krzewów przy drodze powiatowej Rymanów – Milcza.
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Przewodniczacy Rady poprosit Przewodniczacych Komisji o zwolanie
posiedzen w celu opracowania planéw pracy na 2005 rok oraz sprawozdan
z dziatalno$ci za 2004 rok. Zaprosit réwniez radnych do udzialu w
konkursie szopek bozonarodzeniowych, ozdéb choinkowych i zyczen
$wigtecznych w Dukli. Podzigkowat za wspolprace w mijajacym roku i
zhozyt zyczenia noworoczne wszystkim uczestnikom obrad na nadchodzacy
Nowy Rok. Nastgpnie o godz. 14.10 zamknat obrady XXIII Sesji.
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