                              P R O T O K Ó Ł   Nr XXIV/05

               z      XXIV     Sesji     Rady    Powiatu    Krośnieńskiego 

              odbytej    w     dniu    27 stycznia    2005 r.   w   budynku  

              Starostwa Powiatowego w Krośnie ul. Bieszczadzka 1

              rozpoczętej   o godz. 12.00,    a  zakończonej  o  godz. 14.40. 

Sesję otworzył i obrady prowadził Przewodniczący Rady Powiatu Krośnieńskiego Pan Edward Nowak.

Sesję protokołowały: Kazimiera Borek i Danuta Kubit.

W sesji uczestniczyło 23 radnych wg załączonej listy obecności / zał.Nr1/ .
Ponadto w obradach  udział wzięli:

1. Pan Zbigniew Braja                  - Starosta Krośnieński.

2. Pan Jerzy Szubra                      -  Dyrektor - Etatowy Członek 

                                                         Zarządu Powiatu.

3. Pani Barbara Bocianowska      -  Sekretarz Powiatu.

4. Pani Krystyna Kasza                -  Skarbnik Powiatu.

5. Naczelnicy wydziałów,   kierownicy   referatów  Starostwa Powiatowego 

    w Krośnie.

Przewodniczący   Rady  Pan Edward Nowak powitał uczestników obrad

Następnie - na  podstawie  listy  obecności - stwierdził  prawomocność obrad oraz skierował do  radnych  zapytanie  dot. wniesienia  uwag  do  protokołu XXIII Sesji Rady Powiatu. Radni nie wnieśli uwag i przyjęli go  jednomyślnie.

Z kolei - w pkt 4 - Przewodniczący Rady  przedstawił porządek obrad XXIV Sesji Rady Powiatu Krośnieńskiego /zał. Nr 2/ i poprosił o wnoszenie  ewentualnych uwag. 

Radni nie wnieśli uwag.
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W kolejnym   punkcie  obrad / pkt 5/- interpelacje i zapytania- radni nie zabierali głosu.

W punkcie 6  Starosta Krośnieński Pan  Zbigniew  Braja  złożył informację z  działalności Zarządu Powiatu Krośnieńskiego oraz z wykonania uchwał za okres od dnia 29 grudnia 2004 r. do dnia  27 stycznia 2005 r./zał. Nr 3 /.
Radni nie zadawali pytań.

W kolejnym punkcie / 7 /  Przewodniczący Rady przedstawił informację o realizacji      planu    pracy  Rady   Powiatu   Krośnieńskiego  w  2004 roku 

/ zał. Nr 4/.

Radny Pan Stanisław Kenar zapytał, czy radni  byli zaproszeni na  spartakiadę w Iwoniczu.

Przewodniczący Rady poinformował, że  była to pierwsza spartakiada organizowana na terenie powiatu. Dodał, że na tydzień przed  ustalonym terminem organizatorzy nie mieli żadnych zgłoszeń i  była obawa, że  impreza ta nie odbędzie się. Nie wysyłano imiennych zaproszeń, a informację przekazano do wójtów i burmistrzów oraz umieszczono afisze na tablicach ogłoszeń.  Zapewnił, że  w przyszłości radni będą otrzymywać zaproszenia.

Radni nie wnieśli innych uwag i przyjęli  informację.

Następnie Przewodniczący Rady- realizując pkt 8- kolejno udzielał głosu Przewodniczącym  Komisji Rady Powiatu, którzy przedstawili sprawozdania z działalności  komisji w 2004 roku / zał. Nr 5- 12/. Rada Powiatu bez uwag przyjęła złożone sprawozdania.

Przewodniczący Rady podziękował przewodniczącym komisji za sprawne kierowanie pracami komisji.

Radni nie wnieśli też uwag do projektu planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2005 rok i uznali za bezcelowe omawianie projektu uchwały /pkt.9/.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada jednomyślnie podjęła uchwałę Nr XIV/186/05 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2005 rok / zał. Nr 13/.
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W punkcie 10 Rada Powiatu uznała, że nie ma potrzeby prezentowania kolejno  planów pracy komisji na 2005 rok, ponieważ były one przyjęte na posiedzeniach poszczególnych komisji oraz wyłożone do wglądu w Biurze Obsługi     Rady   Powiatu   i      jednomyślnie    przyjęła   powyższe   plany

/ zał. Nr 14-20/.

Uzupełnienie do informacji, którą radni otrzymali w materiałach na sesję dot. tematyki pozyskiwania środków pozabudżetowych w programach i projektach europejskich w jednostkach organizacyjnych powiatu oraz w Starostwie Powiatowym  za lata 2003 – 2004, a także planów na 2005 rok  przedstawił Wicestarosta Krośnieński Pan Andrzej Koniecki/ zał. Nr 20a-  pkt 11/. Poinformował, że łączna kwota pozyskanych środków pozabudżetowych wyniosła 9.236.147 zł. Szczegółowo omówił efekty realizacji poszczególnych projektów. 

W dyskusji głos zabrał radny Pan Andrzej Guzik. Zapytał, czy z budżetu przeznaczono środki na  realizację programu „Dzień Europejski”, w  jaki sposób było promowane Muzeum Historyczne „ Pałac” w Dukli i czy przyniosło to  oczekiwane efekty. Poprosił o wyjaśnienie następujących spraw: do jakich standardów europejskich  HCCP będą przygotowywani nauczyciele  w ramach programu  „Leonadro da Vinci”, z jakiego programu  Zespół Szkół w Jedliczu  pozyskał  środki  /  dwukrotnie po 15 tys. zł/ ,  co kryje się pod określeniem „Zasiać Europę”. Ponadto zwrócił uwagę, że w 2003 roku utworzono 15 stanowisk dla osób niepełnosprawnych, natomiast w roku 2004  obserwuje się tendencje zniżkową / 6 stanowisk/. Zapytał, czy spowodowane to jest brakiem zainteresowania pracodawców, czy z powodu zmniejszenia środków na realizację tych zadań

Wicestarosta Krośnieński wyjaśnił, że na realizację programu „Dzień Europejski” nie zaangażowano środków budżetowych powiatu. Udział własny  to wkład pracy pracowników Starostwa w organizację imprezy oraz pozyskiwanie sponsorów. 

Poinformował, że  w ramach programu „Leonardo da Vinci” chodzi o standardy sanitarne obowiązujące w gastronomii i hotelarstwie. Szkoły tego typu  z Iwonicza i Koszyc będą prowadzić wymianę doświadczeń. Dodał, że Zespół Szkół w Jedliczu tak w roku 2003, jak i 2004 pozyskał po 
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15 tys. zł z programu związanego z podnoszeniem i zmianą kwalifikacji zawodowych mieszkańców wsi w obszarach wiejskich i miejsko-wiejskich. 

Ponadto wyjaśnił, że z funduszu „Agro-Info” w ramach programu „Zasiać Europę” zorganizowano szkolenie dla przedstawicieli gospodarstw rolnych, którego celem było  przybliżenie mieszkańcom wsi problematyki funkcjonowania rolnictwa w Unii Europejskiej. Podkreślił, że z wnioskiem o utworzenie stanowiska pracy dla osoby niepełnosprawnej musi wystąpić pracodawca. Wniosek ten musi  spełniać ponadto określone warunki. Nadmienił, że w 2004 roku pracodawcy złożyli mniej wniosków.

Radny Pan Dariusz Sobieraj stwierdził, że tylko szkoły w Jedliczu i Iwoniczu uzyskały środki pomocowe z funduszy unijnych. Apelował o zaktywizowanie dyrektorów innych szkół.

Wicestarosta Krośnieński  wyjaśnił, że wyszukiwanie programów jest trudne, a  niektóre  były dostępne tylko dla pewnego typu szkół  /np. dla jednostek prowadzących kształcenie ustawiczne kwalifikował się 

tylko Zespół Szkół Gastronomiczno-Hotelarskich/.

Projekt uchwały / pkt 12 lit. „a”/ zreferowała Skarbnik Powiatu Pani Krystyna Kasza. Wyjaśniła, że uchwalony budżet na 2005 rok podlega legalizacji przez RIO, w wyniku której wykazano istotną nieprawidłowość dot. środków specjalnych. Dodała, że Rada może je usunąć do dnia 7 lutego br. Podkreśliła, że w dniu 27 grudnia 2004 r.  ukazała się ustawa, która nie pozwala na tworzenie  i prowadzenie środków specjalnych. Stąd też  uchwała ta jest uchwałą korygującą  budżet powiatu.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów przedstawił pozytywną opinię komisji.

Radni nie wnieśli uwag i jednomyślnie podjęli uchwałę Nr XXIV/187/05 zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu  Powiatu Krośnieńskiego na 2005 rok / zał. Nr 21/. 

Kolejny projekt uchwały / pkt 12 lit. „b”/ zreferowała również Skarbnik Powiatu. Wyjaśniła , że Rada zgodnie z art. 18a ust. 3 i 4 ustawy o finansach publicznych  może określić źródła dochodów jednostek własnych oraz wskazać jednostki budżetowe, które utworzą  rachunki dochodów własnych. Ponadto wniosła autopoprawkę   do § 1 ust. 2 pkt 1-8 polegająca 
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na skreśleniu wyrazów: „ z tytułów” i zastąpieniu ich wyrazami: „ ze źródeł dochodów”.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów przedstawił pozytywną opinię komisji.

Przewodniczący Rady  poddał pod głosowanie projekt uchwały wraz  ze zgłoszona autopoprawką.

Rada jednomyślnie podjęła uchwałę Nr XXIV/188/05  w sprawie ustalenia źródeł  dochodów własnych jednostek budżetowych i wydatków nimi finansowanych oraz wskazania jednostek budżetowych, które utworzą rachunek dochodów własnych / zał. Nr 22/. 

Punkt 12 lit. „c ” omówił Wicestarosta Krośnieński Pan Andrzej Koniecki.

Poinformował, że w związku ze zmniejszeniem się zainteresowania młodzieży nauką w Liceum Ogólnokształcącym, Gmina Korczyna wystąpiła z wnioskiem o wyrażenie zgody na utworzenie i prowadzenie czteroletniego technikum w zawodzie technik informatyk. Podkreślił, że jest to zadanie własne powiatu, stąd też konieczne jest zawarcie porozumienia. Dodał, że nakłady na sprzęt i wynagrodzenia dla kadry  nauczycielskiej  ponosić będzie gmina.  Nadmienił, że powiat nie będzie ponosił żadnych kosztów związanych z  utworzeniem i prowadzeniem tej szkoły.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawił pozytywną opinię komisji.

Radny Pan Paweł Nadziakiewicz zapytał, czy będzie to szkoła publiczna i czy  nabór będzie  prowadzony z terenu gminy.

Wicestarosta  Krośnieński    wyjaśnił, że jednostki samorządowe prowadzą tylko szkoły publiczne, a nabór będzie prowadzony z całego kraju.

Radni nie wnieśli innych uwag i  jednomyślnie podjęli uchwałę Nr XXIV/189/05 w sprawie utworzenia i prowadzenia przez Gminę Korczyna szkoły ponadgimnazjalnej, której prowadzenie należy do zadań własnych powiatu krośnieńskiego / zał. Nr 23/.
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W kolejnym punkcie porządku obrad / 12 „d”/ Wicestarosta Krośnieński poinformował, że z dniem 1 września 2004r. weszła w życie zmiana Karty Nauczyciela, a niektóre jej zapisy obowiązują od dnia 1 stycznia br., m.in. regulaminy wynagradzania. Ustawa zobowiązuje Radę do corocznego ich uchwalania. Podlegają one uzgodnieniu ze związkami zawodowymi. 

Następnie szczegółowo omówił proponowane zmiany w regulaminach przyznawania dodatku motywacyjnego i funkcyjnego. 

Dodał, że zapisy regulaminów: przyznawania dodatku za wysługę lat, przyznawania dodatku za warunki pracy, określające szczegółowe warunki obliczania i wypłacania  wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godzin doraźnych zastępstw oraz przyznawania dodatku mieszkaniowego nie ulegają zmianie.

W dyskusji głos zabrali:

Radny Pan Marian Penar stwierdził, że 1% dodatku motywacyjnego jest dla nauczycieli  porażający. Jedynie sprawy finansowe mogą motywować nauczyciela do dodatkowej pracy w szkole. 

Radny Pan Andrzej Guzik zapytał, jaki jest dodatek funkcyjny oraz motywacyjny dla dyrektorów w poszczególnych szkołach. Wyraził pogląd, że projekt uchwały w prezentowanej wersji jest nie do przyjęcia, bowiem są pokrzywdzeni nauczyciele mianowani i dyplomowani. Podkreślił, że niski procent dodatku za wychowawstwo jest niewspółmierny    do obowiązków i dużej odpowiedzialności. Apelował o dokonanie zmiany zapisów w projekcie uchwały dot. tej kwestii.  

Radny Pan Stanisław Kenar przychylił się do sugestii radnego Pana Andrzeja Guzika.

Radna Pani Barbara Błażejowska – Kopiczak zapytała, cyt: „O jakich kwotach my dyskutujemy, bo  stawki nic nie mówią”.                                                    

Wicestarosta Pan Andrzej Koniecki-  odpowiadając na zadane pytania i wniesione przez radnych uwagi- stwierdził, iż zgadza się ze spostrzeżeniem radnego Pana Mariana Penara. Poinformował radnego Pana Andrzeja Guzika, że  informację dotyczącą  wysokości dodatków funkcyjnych dla dyrektorów przekaże na piśmie.  Wyjaśnił, że 5% wynagrodzenia 
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zasadniczego dyrektorów tworzy fundusz motywacyjny  dyrektorów, którego dysponentem jest  Starosta. Natomiast 1% wynagrodzenia zasadniczego  wszystkich nauczycieli tworzy fundusz motywacyjny danej szkoły i dysponentem jego jest dyrektor szkoły. 

Ponadto poinformował, że  nie zgadza się ze stwierdzeniem radnego  o dyskryminacji nauczycieli dyplomowanych i mianowanych, ponieważ  sprawozdania za 2004 rok wykazują , że nauczyciele  dyplomowani przekroczyli kwotę wymaganą o 31 zł. 

Dodał, że  jeżeli -na podstawie wyliczeń za rok 2005  - wystąpi niedoszacowanie, to można będzie corocznie wprowadzić  zmiany w regulaminach. 

Radną Panią Barbarę Błażejowską –Kopiczak poinformował, że  dodatek motywacyjny wynosi 1% wynagrodzenia zasadniczego, a  wynagrodzenie zasadnicze jest uzależnione od stopnia awansu zawodowego oraz poziomu wykształcenia i wynosi od 1.000 do 2.059 zł.  

Podał, że  średnie wynagrodzenie brutto nauczycieli za 2004 rok wyniosło:  stażysty – 1.429 zł, nauczyciela kontraktowego – 1.725 zł, nauczyciela mianowanego – 2.419 zł i nauczyciela dyplomowanego 3.201 zł. Następnie wymienił wszystkie składniki wynagrodzenia, jakie zostały w tej średniej uwzględnione.   

Radny Pan Bolesław Kozielec poprosił o podanie, jaki  procent stanowią  nauczyciele wg stopnia awansu zawodowego.

Wicestarosta Krośnieński poinformował, że w przeliczeniu na pełne etaty zatrudnionych jest: 11,13 stażystów, 30,57 nauczycieli kontraktowych, 99,69 nauczycieli mianowanych oraz 87,95 nauczycieli  dyplomowanych. Stanowi to ogółem 229,34 etatu.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów oraz  Oświaty, Kultury,  Sportu i Turystyki  przedstawili pozytywne opinie komisji.

Po zakończeniu dyskusji Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada stosunkiem głosów 12 za, przy 3 przeciwnych i 7 wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XXIV/190/05 w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych 

                                                   - 8 -

zastępstw dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez powiat krośnieński  / zał. Nr 24/.
Punkt 12 lit. „e”  Wicestarosta Krośnieński Pan Andrzej Koniecki  zreferował program  współpracy powiatu krośnieńskiego z organizacjami pozarządowymi na 2005 rok.  Następnie poinformował, że Zarząd Powiatu po rozpatrzeniu wniosku Komisji Oświaty, Kultury Sportu i Turystyki wniósł autopoprawkę w dziale III pkt 3    polegającą   na   dodaniu po wyrazach : „ współpracy z”   wyrazów: „ gminami i”.

Przewodniczący Komisji: Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki, Rozwoju i Promocji Powiatu oraz Budżetu i Finansów przedstawili pozytywne opinie komisji.

Radni nie wnieśli uwag i w głosowaniu jawnym  stosunkiem głosów 20 za, przy 3 wstrzymujących się podjęli uchwałę Nr XXIV/191/05 w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy powiatu krośnieńskiego z organizacjami pozarządowymi na 2005 rok / zał. Nr 25/.

Kolejny projekt uchwały / pkt 12 lit. „ f”/ omówił Dyrektor Pan Jerzy Szubra.  Poinformował, że  środki w wysokości 60 tys. zł  z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej będą przeznaczone na opracowanie uproszczonych planów lasów osób fizycznych dla  gmin: Dukla i Korczyna. 

Przewodniczący Komisji: Rolnictwa, Leśnictwa, Geodezji i Gospodarki Wodnej  oraz  Budżetu i Finansów przedstawili pozytywne opinie komisji.

Radni nie wnieśli uwag i jednomyślnie podjęli uchwałę Nr XXIV/192/05 w sprawie przeznaczenia środków z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej / zał. Nr 26/.

W następnym punkcie porządku obrad /12 lit. „ g”/ Starosta Krośnieński 

zreferował projekt uchwały oraz poinformował Radę, że w pomieszczeniach przy ul. Grodzkiej Wojewódzki Szpital Podkarpacki im. Jana Pawła II w Krośnie zamierza  otworzyć Oddział Detoksykacyjny.

Przewodniczący Komisji: Zdrowia i Rodziny oraz Budżetu i Finansów przedstawili pozytywne opinie komisji.
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Radni nie wniesli uwag i jednomysinie podjeli uchwate Nr XX1V/193/05
w sprawie wyrazenia zgody na odstapienie od obowiazku przetargowego
trybu zawarcia umowy najmu / zal. Nr 27/.

W punkecie 13 nie udzielano odpowiedzi na interpelacje i zapytania z
uwagi na ich brak ze strony radnych.

W wolnych wnioskach i o$wiadczeniach /pkt 14/ Wicestarosta Kro$nienski
poinformowal, Ze na terenie powiatu beda prowadzone bezplatne badania
tarczycy miodziezy szkot gimnazjalnych i ponadgimnazjalnych.
Przewodniczacy Rady poprosit radnych o wzigcie udziatu w1V
Plebiscycie na Najpopularniejszego Sportowca w Powiecie Krogniefiskim.

Radny Pan Marian Penar apelowal o od$niezanie drég powiatowych
zgodnie z harmonogramem.

Zastgpea Dyrektora Powiatowego Zarzadu Drog Pan  Zbigniew Patla
zapewnil radnego, ze drogi powiatowe od$niezane sa zgodnie z
obowigzujacym harmonogramem.

Radny Pan Dariusz Sobieraj zaproponowal, aby w zwiazku z obchodami
60 rocznicy wyzwolenia obozow w Auschwitz- Birkenau uczci¢ minuta
ciszy wszystkich, ktorzy tam zgingli.

Rada poparta wniosek radnego.

Przewodniczacy Rady o godz. 14.35 zamknat obrady XXIV Sesji.
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Dan;tal Kubit Edward Nowak





