                              P R O T O K Ó Ł   Nr XXIX/05

               z      XXIX   Sesji     Rady    Powiatu    Krośnieńskiego 

              odbytej    w     dniu    12 lipca    2005 r.   w   budynku  

              Starostwa Powiatowego  w Krośnie ul. Bieszczadzka 1

              rozpoczętej  o godz. 14.00, a  zakończonej  o godz. 15.00 

Sesję otworzył i obrady prowadził Przewodniczący Rady Powiatu Krośnieńskiego Pan Edward Nowak.

Sesję protokołowała: Kazimiera Borek

W sesji uczestniczyło 20 radnych wg załączonej listy obecności / zał.Nr1/ . 

W sesji nie uczestniczyli:

1.  Radny Pan Dariusz Sobieraj    -  nieobecność  nieusprawiedliwiona,

2.  Radny Pan Krzysztof Zawada  - nieobecność  nieusprawiedliwiona,

3.  Radny Pan Edward Prajsnar     - nieobecność  nieusprawiedliwiona.

Ponadto w obradach  udział wzięli:

1. Pan Zbigniew Braja                  - Starosta Krośnieński.

2. Pan Jerzy Szubra                      -  Dyrektor - Etatowy Członek 

                                                         Zarządu Powiatu.

3. Pani Barbara Bocianowska      - Sekretarz Powiatu.

4. Pani Krystyna Kasza                -  Skarbnik Powiatu.

5. Naczelnicy wydziałów,  kierownicy  referatów  Starostwa  Powiatowego 

    w  Krośnie.

Przewodniczący   Rady  Pan Edward Nowak   powitał   uczestników      obrad, a następnie - na  podstawie  listy  obecności - stwierdził  prawomocność obrad oraz skierował do  radnych  zapytanie  dot. wniesienia  uwag  do  protokołu z XXVIII Sesji Rady Powiatu.

Radni nie wnieśli uwag i przyjęli  go jednomyślnie. 

Realizując  pkt 4 - Przewodniczący Rady  przedstawił porządek obrad XXIX Sesji Rady Powiatu Krośnieńskiego /zał. Nr 2/ i poprosił o wniesienie  ewentualnych uwag. 

Starosta Krośnieński wnioskował o wprowadzenie w pkt  7 lit. „g”projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na realizację rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych w powiecie krośnieńskim w 2005 roku.
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Radni nie wnieśli uwag i jednomyślnie wprowadzili proponowaną zmianę w porządku obrad / zał. Nr 3/.
W kolejnym   punkcie  obrad / pkt 5/- interpelacje i zapytania- radny     Pan
Jacek Kraś zapytał, czy  Zakład Energetyczny przekazał  powiatowi środki finansowe z tytułu szkód spowodowanych na drogach powiatowych w związku z prowadzoną inwestycją na terenie  gminy Korczyna, Krościenko Wyżne i Wojaszówka. Zapytał też, czy został rozpisany przetarg na prowadzenie remontu dróg i jaki będzie zakres tych prac.

Radny Pan Marian Penar apelował o rozpatrzenie przez Zarząd Powiatu sprawy dot. zakupu nowej centrali telefonicznej dla Powiatowego Urzędu Pracy w Krośnie. Stwierdził, że kontakt telefoniczny interesantów z urzędem jest bardzo utrudniony z powodu złego stanu technicznego obecnej centrali telefonicznej. Poinformował, że przewidywany koszt zakupu wyniósłby około 10 tys. zł.

Radny Pan Stanisław Kenar poinformował, że na zebraniu wiejskim mieszkańcy Iwonicza podnosili sprawy:

- bezpiecznego wyjazdu na drogę powiatową i zjazdu z niej. Użytkownicy wyjeżdżający z  drogi gminnej / przy firmie Iwomag / na drogę powiatową mają  ograniczoną widoczność  - tak    przy skręcie w lewo, jak i  w prawo- 

ze  względu   na  ostry  kąt  drogi  wyjazdowej  oraz  rosnące przy poboczu 

drogi krzewy i drzewa,

- poszerzenia zjazdu z drogi powiatowej na most. Radny  wyjaśnił, że zjeżdżając na prawo z drogi powiatowej z Iwonicza Zdroju na most do posesji pp. Andrzeja Sucha i Stanisława Wolanina /  przy działkach nr 3007 i 3019/ w związku z usytuowaniem  mostu do drogi powiatowej pod kątem ostrym trzeba zjechać na lewy pas jezdni, co jest niebezpieczne dla kierowców. W imieniu mieszkańców Iwonicza zwrócił się z prośbą o załatwienie przedstawionych spraw.

Radny Pan Andrzej Guzik poinformował, że jest tylko częściowo usatysfakcjonowany z udzielonej odpowiedzi na zgłoszone interpelacje na poprzedniej sesji Rady. Nie został poinformowany, czy umieszczenie progów podrzutowych w Krościenku Wyżnym i Pustynach było zgodne z prawem. Poinformował również, że nie uzyskał odpowiedzi w zakresie
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remontu drogi w m. Niżna Łąka. Zadane pytanie dotyczyło poniesionych kosztów remontu tej drogi masą bitumiczną. Poprosił o informację w tym zakresie.  Kończąc wypowiedź podziękował Zarządowi Powiatu za przeprowadzony remont ul. Dworskiej w Miejscu Piastowym.

Radny Pan Jan Pelczar  apelował o remont dróg w Gminie Rymanów.

W punkcie  6  Starosta  Krośnieński  Pan Zbigniew Braja złożył informację 

z działalności Zarządu Powiatu Krośnieńskiego oraz z wykonania uchwał za okres od dnia 15 czerwca 2005 r. do dnia 12 lipca 2005 r. / zał. Nr 4 /.
Radni nie zadawali pytań.

Projekt uchwały /pkt 7 lit. „a” / zreferował Starosta Krośnieński. Poinformował, że zasady ustalenia wynagradzania i wymagań kwalifikacyjnych pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych  samorządu terytorialnego reguluje rozporządzenie Rady Ministrów z 26  lipca 2000 r. Na podstawie wyżej cyt. przepisów pracodawcy tych jednostek, w tym również powiatowych urzędów pracy, sporządzają tabele miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego uwzględniając następujące warunki tj. miesięczne stawki wynagrodzenia zasadniczego ustala się jako sumę najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz iloczynu liczby punktów ustalonych dla poszczególnych kategorii i wartości jednego punktu w złotych. Natomiast wartość jednego punktu ustala pracodawca w porozumieniu z radą powiatu stosownie do możliwości finansowych. Dyrektor PUP w Krośnie pismem z dnia 29 czerwca br zwróciła się do Rady Powiatu o ustalenie wartości jednego punktu w kwocie 3,70 zł /dotychczasowa wartość jednego punktu 3,50 zł, a wartość najniższego wynagrodzenia zasadniczego 500,00 zł/, ponieważ obowiązująca tabela miesięcznych stawek nie daje możliwości przyznania podwyżek wynagrodzeń dla pracowników PUP w Krośnie w 2005r. 

W dyskusji zabrał głos Radny Pan Andrzej Guzik. Zapytał, czy dyrektorzy muzeów otrzymali nagrody za całokształt pracy na rzecz rozwoju kultury i promocji powiatu. Przypomniał, że dyrektorzy: Samodzielnego Publicznego Pogotowia Ratunkowego i Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Stomatologicznej w Krośnie otrzymali nagrody na wniosek rad społecznych tych jednostek. Wnioskował o  przyznanie nagród  biorąc pod uwagę posiadane możliwości finansowe powiatu. 
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Przewodniczący Rady stwierdził, że pytanie radnego nie koresponduje z treścią prezentowanego przez Starostę projektu uchwały. Porosił o prowadzenie dyskusji w tym temacie. 

W związku z brakiem innych pytań oraz uwag do przedstawionego projektu uchwały Przewodniczący Rady poddał go pod głosowanie.

Rada jednomyślnie podjęła uchwałę Nr XXIX/234/05 zmieniającą uchwałę w sprawie zasad ustalania wynagrodzenia  zasadniczego dla pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych powiatu / zał.Nr 5/.
Projekt uchwały / pkt 7 lit. „b”/ omówiła Skarbnik Powiatu. Przedstawiła   proponowane zmiany w budżecie powiatu na 2005 rok. Poinformowała, że   zmniejszono  rezerwę  budżetową  o kwotę 15.000 zł z przeznaczeniem 8.000 zł  na realizację zadania pn. „ Przebudowa mostu na potoku Morcinek  w  ciągu  drogi  powiatowej Korczyna – Sporne w m. Korczyna  

/ 3 tys. zł na rozgraniczenie geodezyjne, a 5 tys. zł na wykup działki/. Pozostałe 7.000 zł proponuje się przeznaczyć  na   dotacje celowe dla gmin  na zadania  realizowane na podstawie zawartych porozumień . Dla gminy Jedlicze dotacja wynosi 2.000 zł z przeznaczeniem na remont drogi w m. Piotrówka-Budy oraz remont chodnika przy ul. Łukasiewicza na odcinku od ul.Wałowej do Trzecieskiego w ciągu drogi powiatowej Jedlicze-Dobieszyn- Krosno, dla gminy Rymanów 1.500 zł  na remont chodnika przy ul. Dworskiej,  dla gminy Dukla 1.500 zł  również na  wykonanie remontu chodnika po obu stronach drogi Dukla – Jasionka – Lubatowa na odcinku drogi od ul. Kościuszki do mostu na rzece Jasiołka oraz dla gminy Korczyna  2.000 zł na wykonanie remontu nawierzchni na drogach powiatowych  Kombornia dół- Kombornia oraz Wola Jasienicka – Budy Komborskie. Wyjaśniła, że Regionalna Izba Obrachunkowa w Rzeszowie wszczęła postępowanie nadzorcze w stosunku do uchwały Rady Gminy Jedlicze, ponieważ powiat w zawartym porozumieniu na realizację w/w zadania nie  zabezpieczył udziału własnego. Podkreśliła, że takiego wymogu ustawowego nie nakłada ustawa o samorządzie powiatowym.  

W związku z tym  konieczne jest podjęcie przez Radę uchwał zmieniających uchwały w sprawie powierzenia dla Gminy Jedlicze, Dukla, Rymanów i Korczyna  prowadzenia zadań publicznych w proponowanej wersji. Dodała, że zmiany zostaną wprowadzone aneksami do porozumień stanowiących załączniki do uchwał.   

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała wszystkie omawiane projekty uchwał.
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Radny Pan Stanisław Kenar zapytał, jakie kwoty przeznaczają gminy na  realizację tych zadań. 

Dyrektor Jerzy Szubra poinformował, że gminy zamierzają przeznaczyć środki finansowe  na zadania realizowane na podstawie zawartych porozumień  wg  kosztorysów  tj.: Gmina  Jedlicze  120 - 130 tys. zł, Gmina Korczyna 107 tys. zł, Gmina  Dukla 53 tys. zł oraz Gmina Rymanów   32 tys. zł. 

Następnie   radni     jednomyślnie    głosowali    za   podjęciem  uchwały 

Nr XXIX/235 /05 w sprawie zmian w budżecie Powiatu Krośnieńskiego na 2005 rok / zał. Nr 6/.

Z kolei Przewodniczący Rady zapytał, czy jest jeszcze  potrzeba omawiania kolejnych projektów uchwał / pkt 7 lit. ” „c”, „d”, „e”, „f/, gdyż sprawy dotacji celowych przekazywanych przez powiat gminom na zadania realizowane na podstawie zawartych porozumień zostały przedstawione podczas prezentowania projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu.

Radni uznali, że nie ma takiej potrzeby.  

Przewodniczący Rady kolejno poddawał projekty uchwał pod odrębne głosowania. Rada jednogłośnie podjęła uchwały: Nr XXIX/236/05 zmieniającą uchwałę w sprawie powierzenia  Gminie Jedlicze prowadzenia zadań publicznych, Nr XXIX/237/05 zmieniającą uchwałę w sprawie powierzenia     Gminie     Rymanów    prowadzenia   zadań    publicznych, 

Nr XXIX/238/05 zmieniającą uchwałę w sprawie powierzenia  Gminie Dukla prowadzenia zadań publicznych oraz Nr XXIX/239/05 zmieniającą uchwałę w sprawie powierzenia  Gminie Korczyna prowadzenia zadań publicznych. / zał. Nr 7, 8, 9, 10 /.

Punkt 7 lit. „g“  omówił Wicestarosta Krośnieński. 

Radny Pan Stanisław Kenar zapytał, czy w związku ze zwiększeniem wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych - m.in. na dofinansowanie barier architektonicznych- osoby, które wg kosztorysów  otrzymały niepełne kwoty  mogą liczyć na ich zwiększenie.
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Wicestarosta wyjaśnił, że przyznane dodatkowe środki będą przeznaczone na realizację nowych wniosków a także wniosków  złożonych  przez osoby, które nie otrzymały pełnych kwot zgodnie z  kosztorysami.   

Radni  jednomyślnie      podjęli     uchwałę Nr XXIX/240/05 zmieniającą uchwałę w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na realizację 

rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych w powiecie krośnieńskim w 2005 roku / zał. Nr 11/.

W punkcie 8 - odpowiedzi na interpelacje i zapytania-  Dyrektor Pan Jerzy Szubra  odpowiadając radnemu Panu Jackowi Krasiowi wyjaśnił, że szkody wyrządzone  w związku z prowadzoną inwestycją przez Zakład Energetyczny  zostały  oszacowane na kwotę 221 tys. zł. Środki, zgodnie z deklaracją zakładu, miały być przekazane na konto powiatu do dnia 30 czerwca br. Termin ten jednak nie został  dotrzymany i z powodu braku zabezpieczenia finansowego nie  ogłaszano przetargu.  Zakres robót określony został w protokołach sporządzonych po zakończeniu inwestycji. 

Radnego Pana Stanisław Kenara poinformował, że sprawy przedstawione przez niego kwalifikują się do rozpatrzenia przez Powiatową Komisję Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego w Krośnie. 

Na kolejne  pytanie radnego Pana Andrzeja Guzika odpowiedzi udzielił Kierownik Powiatowego Zarządu Dróg Pan Marek Pepera.  

Poinformował, że w oparciu o obowiązujące przepisy zabrania się umieszczania progów podrzutowych na drogach o charakterze publicznym.  Dodał, że prawdopodobnie progi te wykonał  Urząd Gminy w Krościenku Wyżnym, który powinien uzyskać zezwolenie  Starosty Krośnieńskiego, gdyż jest on zarządcą ruchu na drogach powiatowych i gminnych.

Radny Pan Andrzej Guzik poprosił o udzielenie tej odpowiedzi na piśmie.    

Poinformował także radnego,  że na remont dróg w Niżnej Łące potrzeba 15 ton masy. Przewidywany koszt to 4 tys. zł. Nie określił  dokładnego terminu realizacji tego zdania.  

Radnego Pana Jana Pelczara poinformował o prowadzonych i planowanych remontach dróg powiatowych  na terenie gminy Rymanów .
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Nastepnie Starosta Kros$niefiski wyja$nit, ze rozmawial z Dyrektor
Powiatowego Urzedu Pracy w Kroénie na temat zlej tacznosci telefonicznej
interesantdw z w/m urzedem spowodowanej wadliwym stanem
technicznym centrali telefonicznej. Poinformowal Dyrektor, ze w tej
sprawie nalezy zlozy¢ wniosek, czego jednak nie uczyniono do dzisiaj.
Stwierdzil, ze sprawa zakupu nowego urzadzenia jest sprawa zasadng i
otwarta. Zapewnil, ze Zarzad Powiatu rozpatrzy mozliwosci finansowe i
zastanowi si¢  z jakich $rodkéw to zadanie zrealizowac.

Radni nie wnie$li zastrzezen do udzielonych odpowiedzi.

W wolnych wnioskach i1 oéwiadczentach /pkt 9 /Przewodniczacy Rady
w imieniu wilasnym i Rady Powiatu zlozyt radnemu Panu Jackowi
Krasiowi gratulacje zwiazane z obrona pracy doktorskiej.

Nastepnie poinformowat, ze wplynat kolejny dokument dot. autolustraciji
od radnego Pana Andrzeja Guzika, z ktorego trescia zapoznat Rade.

Radny Pan Stanistaw Kenar zaprosit na Festiwal Karpacki organizowany
w Iwoniczu w dniach 16 i 17 lipca br.

Czlonek Zarzadu radny Pan Henryk Wilusz zauwazyl, iz ustawa o
samorzadzie powiatowym nie okresla wysokosci kwot dotacji, ktére ma
przekazaé powiat gminom na realizacje zadan w ramach zawartych
porozumien.

Radny Pan Bolestaw Kozielec stwierdzil, ze w zwiazku z tym gminy mogag
ubiega¢ si¢ o coraz to wyzsze dotacje.

Po zakonczeniu dyskusji Przewodniczacy Rady o godz. 15.00 zamknat
obrady XXIX Sesji.

Protokotowala: 3
i Przewodniczacy Rady

Kazimiera Borek Bdward Nowak




