                              P R O T O K Ó Ł   Nr XXV/05

               z      XXV     Sesji     Rady    Powiatu    Krośnieńskiego 

              odbytej    w     dniu    15 marca    2005 r.   w   budynku  

              Starostwa Powiatowego w Krośnie ul. Bieszczadzka 1

              rozpoczętej   o godz. 12.00,    a  zakończonej  o  godz. 16. 00 

Sesję otworzył i obrady prowadził Przewodniczący Rady Powiatu Krośnieńskiego Pan Edward Nowak.

Sesję protokołowały: Kazimiera Borek i Danuta Kubit.

W sesji uczestniczyło 22 radnych wg załączonej listy obecności / zał.Nr1/ .
W sesji nie uczestniczył Radny Pan Dariusz Sobieraj – nieobecność nieusprawiedliwiona.

Ponadto w obradach  udział wzięli:

1. Pan Zbigniew Braja                  - Starosta Krośnieński.

2. Pan Jerzy Szubra                      -  Dyrektor - Etatowy Członek 

                                                         Zarządu Powiatu.

3. Pani Barbara Bocianowska      -  Sekretarz Powiatu.

4. Pani Krystyna Kasza                -  Skarbnik Powiatu.

5. Naczelnicy wydziałów,   kierownicy   referatów  Starostwa Powiatowego 

    w Krośnie oraz zaproszeni goście w osobach:

1. Jan Krzanowski                   - Radny Województwa Podkarpackiego.

2. Stanisław Jucha                   - Radny Województwa Podkarpackiego.  

Przewodniczący   Rady  Pan Edward Nowak powitał uczestników obrad

Następnie - na  podstawie  listy  obecności - stwierdził  prawomocność obrad oraz skierował do  radnych  zapytanie  dot. wniesienia  uwag  do  protokołu XXIV Sesji Rady Powiatu. Radni nie wnieśli uwag i przyjęli go jednogłośnie.

Z kolei - w pkt 4 - Przewodniczący Rady  przedstawił porządek obrad XXV Sesji Rady Powiatu Krośnieńskiego /zał. Nr 2/ i poprosił o wniesienie  ewentualnych uwag. 

Starosta wnioskował wprowadzenie w pkt 10 lit „ a” trzeciej uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu krośnieńskiego na 2005 rok, ponieważ zmieniły się zasady dofinansowywania zadań  w ramach ZPORR i dwa zadania ujęte w  wieloletnim programie inwestycyjnym będą realizowane ze środków na usuwanie skutków powodzi.
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Radni nie wnieśli uwag i jednomyślnie  wprowadzili proponowaną zmianę  w porządku obrad.   

W kolejnym   punkcie  obrad / pkt 5/- interpelacje i zapytania- głos zabrali: 

Radny Pan Andrzej Guzik  poinformował, że Miejscowy Plan Zagospodarowania Miasta Krosna  zmienia przeznaczenie użytkowania terenu pomiędzy ul. Sikorskiego i Bohaterów Westerplatte. Teren ten był poprzednio zarezerwowany pod  budownictwo placówek oświatowych. Podkreślił, że jest to teren uzbrojony i po zmianach planu może zostać przeznaczony  pod budownictwo indywidualne. Apelował o wystąpienie z interwencją w tej sprawie do Rady Miasta Krosna.

Radny Pan Jan Pelczar prosił o  szersze odśnieżanie dróg. Dodał, że  utrudniona jest  jazda w związku z  tym , że na niektórych odcinkach jest tylko jeden pas ruchu.

Radny Pan Stanisław Kenar poparł wypowiedź przedmówcy. Podkreślił, że szersze odśnieżanie zapobiegnie tworzeniu się wybojów, ponieważ  woda będzie odpływała do rowów.

W punkcie 6  Starosta Krośnieński Pan  Zbigniew  Braja  złożył informację z  działalności Zarządu Powiatu Krośnieńskiego oraz z wykonania uchwał za okres od dnia 27 stycznia 2005 r. do dnia  15 marca 2005 r./zał. Nr 3 /.
Radni nie zadawali pytań.

Radny Pan Andrzej Guzik poprosił Starostę Krośnieńskiego o poinformowanie Rady o zmianach kadrowych  w Starostwie i podanie przyczyny odwołania ze stanowiska Kierownika Referatu Środowiska i Rolnictwa Pana Zbigniewa Rysza.

Starosta Krośnieński poinformował, że w związku z przejściem na rentę dotychczasowego Naczelnika Wydziału Komunikacji stanowisko to z dniem 1 marca br. zostało powierzone Panu Dariuszowi Batorowi. Dodał, że wyboru dokonano spośród 8 złożonych ofert. Zapewnił, że kandydat spełniał warunki zawarte w komunikacie.

Wyjaśnił, że przyczyną odwołania ze stanowiska dotychczasowego Kierownika Referatu Środowiska i Rolnictwa  było przekroczenie kompetencji. Nieposiadając upoważnienia jednoosobowo opiniował projekty programów ochrony środowiska gmin – co jest w kompetencji Zarządu Powiatu.
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W kolejnym punkcie 7 – informacja o stanie realizacji programu naprawy dróg powiatowych i mostów przyjętego na lata 2003-2006 na VI Sesji Rady Powiatu, Dyrektor Pan Jerzy Szubra poinformował, że nie zachodzi konieczność referowania tematu, ponieważ radni otrzymali szczegółowe pisemne   informacje  w tym zakresie. W uzupełnieniu  omówił zadania pozostające do realizacji.

W dyskusji głos zabrali:

Wiceprzewodniczący Rady Pan Edward Prajsnar stwierdził, że  na drodze powiatowej nr 19324  wyremontowano odcinek o długości 300 m. Zapytał, w jakim terminie będą prowadzone dalsze prace remontowe.

Radny Pan Jan Pelczar apelował o wykonanie dokumentacji technicznej  na budowę chodnika w m. Wróblik  na odcinku od mostu  do szkoły.

Radny Pan Andrzej Guzik zapytał, czy prowadzono rozmowy z Wójtem Gminy Miejsce Piastowe w sprawie przeprojektowania  ciągu kanalizacyjnego i wybudowania  do 2006 r.  chodnika w m. Łężany. 

Radny Pan Stanisław Kołacz apelował o  wyremontowanie drogi  Iwla-Teodorówka-Dukla. Dodał, że nieprzejezdny jest odcinek drogi Iwla-Teodorówka.

Radny Pan Paweł Nadziakiewicz wyraził zdziwienie, że droga Rudawka –Wisłoczek remontowana była ze środków na usuwanie klęsk żywiołowych. Podkreślił, że wyremontowano 300m i zapytał, kiedy będzie prowadzony dalszy remont tej drogi. Zapytał też o podanie terminu realizacji zadania poz. 22 pn. „Remont chodnika w m. Rymanów w ciągu drogi nr 19377 Rymanów – Sieniawa”. Wyraził pogląd, że w pierwszej kolejności należy remontować  drogi powiatowe na terenie tych gmin, które znacząco partycypują w kosztach. Jego zdaniem polityka powiatu jest odwrotna.

Radny Pan Jan Białas wyraził  pogląd, że powiat przeznacza małe środki finansowe na remont dróg powiatowych przebiegających przez teren gminy Korczyna. Podkreślił, że społeczeństwo  gminy oczekuje na przebudowę mostu na rzece Morcinek i remont 150m  odcinka drogi koło młyna. 
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Radny Pan Roman Guzik poinformował, że  jest zapewnienie Wójta Gminy Miejsce Piastowe o dofinansowaniu  remontu drogi Szczepańcowa – Głowienka po otrzymaniu drugiej transzy środków na usuwanie skutków powodzi.

Poinformował również, że przy szkole Podstawowej w Głowience, wzdłuż drogi powiatowej, będą założone kręgi betonowe przez gminę, aby rozwiązać problemy związane z parkowaniem samochodów.

Radny Pan Bolesław Kozielec poparł wypowiedź radnego Pana Pawła Nadziakiewicza.

Radny Pan Roman Guzik wyraził opinię, że radni nie powinni  bezkrytycznie bazować na otrzymanych informacjach, ponieważ  jeżeli pisze w nich „ brak danych” to nie znaczy, że gmina nie przekazała własnych środków na remont dróg powiatowych.

Radny Pan Henryk Wilusz zaapelował do radnych o zaprzestanie rozliczania, która z gmin wyłożyła na remont dróg powiatowych więcej środków. Stwierdził, że program  został przyjęty, ale z  uwagi na brak środków wszystkie zaplanowane zadania nie zostaną zrealizowane.

Radny  Pan Bolesław Kozielec stwierdził, że program  ten został zaprezentowany gminom i musi być zrealizowany.

Wicestarosta  Krośnieński Pan Andrzej Koniecki wyjaśnił, że zadania przedstawiano na sesjach gmin, ale nie w  wersji, że jest to plan sztywny. Dodał, że program został przyjęty na Sesji Rady Powiatu w obecności wójtów i burmistrzów. Spośród ujętych w programie zadań z uwagi na ograniczone środki finansowe - tylko część z nich  zostanie zrealizowana.

Dyrektor Pan Jerzy Szubra poinformował, że dokumentacja techniczna wraz z pozwoleniem na budowę chodnika w m. Wróblik  zostanie wykonana i dostarczona do  gminy. Podkreślił, że budowa chodnika w m. Łężany jest w chwili obecnej niemożliwa z uwagi na brak środków. Inwestycja ta wymaga uzyskania pozwolenia wodnoprawnego celem skanalizowania terenu. 
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Wyjaśnił, że remont drogi Iwla –Teodorówka- Dukla przeprowadzono do ostatnich zabudowań. Dalszy odcinek tej drogi to droga polna, która zostanie utwardzona tłuczniem, jeżeli  pozwolą na to możliwości finansowe.

Poinformował również, że na terenie gminy  Rymanów prowadzono prace remontowe dróg powiatowych / w m. Bałucianka, ul. Padarewskiego / . Podkreślił, że  gminy podały wielkości własnych nakładów finansowych  poniesionych na remonty dróg powiatowych i Zarząd Powiatu nie będzie tych danych kwestionował.

Dodał, że remonty dróg w gminie Korczyna będą prowadzone w miarę posiadanych środków.  

Radny Pan Stanisław Kenar zaproponował, aby w przyszłości powiat zawierał z gminami porozumienia w sprawie   współfinansowania remontów dróg powiatowych.

Starosta Krośnieński stwierdził, że dane z niektórych gmin budzą wątpliwości i jedynie na podstawie  zawieranych porozumień można by było wyliczyć  dokładne wielkości nakładów finansowych poniesionych przez poszczególne gminy na drogi powiatowe. Podkreślił, że powiat nie jest w stanie z własnych środków wyremontować wszystkich dróg powiatowych. Dodał, że 42 odcinki dróg / ponad 140 km/ nie spełnia kategorii  dróg powiatowych i do tego problemu w przyszłości należy się przymierzyć. 

Przewodniczący Rady wyraził opinię, że jest to program wieloletni i nie musi on być zrealizowany w obecnej kadencji w  stu procentach. Proponował, by radni prowadzili rozmowy  w swoich gminach w sprawie partycypacji w kosztach  remontów dróg. Podkreślił, że tam gdzie jest inicjatywa gminy, tam powinny być kierowane środki.

 Po zakończeniu dyskusji Rada przyjęła informację na temat realizacji zadań zawartych w „ Projekcie ważniejszych zadań w zakresie remontów i modernizacji dróg i mostów na lata 2003-2006”/ zał. Nr 4/.
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Sprawozdanie  rzeczowo-finansowe o wykonaniu zadań na drogach powiatowych w roku  2004 oraz  planowany w 2005 r. zakres robót na drogach i mostach / zał. Nr 5, 6/  przedstawił Kierownik Powiatowego Zarządu Dróg Pan Marek Pepera.

W dyskusji głos zabrali:

Radny Pan Jan Pelczar zapytał, czy będą prowadzone remonty  cząstkowe na drogach nie wykazanych w planie robót na 2005 rok.

Radny Pan Bolesław Kozielec zapytał, czy  w planie robót na 2005 r zaangażowano wszystkie posiadane środki.

Radny Pan Stanisław Kenar zapytał, czy przewidziano środki na oznakowanie dróg. Prosił o postawienie znaku pierwszeństwa  przejazdu na  skrzyżowaniu drogi powiatowej z ul. Zadwór  w Iwoniczu  - koło stadionu.

Radny Pan Andrzej Guzik zapytał,  co zadecydowało, że  remonty jednych dróg będą prowadzone systemem zleconym , a inne  siłami własnymi.

Kierownik PZD Pan Marek Pepera wyjaśnił, że  drogi wymienione w „Planowanym w 2005 roku zakresie  robót na drogach i mostach” będą remontowane w pierwszej kolejności, pozostałe  w miarę posiadanych środków. Przyznał rację  radnemu B. Kozielcowi, że nie są to wystarczające środki na remonty dróg.

Poinformował, że na oznakowanie dróg zabezpieczono 50 tys. zł.  Po wymienieniu znaków uszkodzonych,  jeżeli starczy środków,  oznakowane zostaną  pozostałe drogi. Wyjaśnił ponadto, że  drogi o dużym natężeniu ruchu będą remontowane systemem zleconym.

Radny Pan Jan Pelczar wnioskował o   skierowanie środków w wysokości 70 tys. zł - planowanych na budowę ogrodzenia, remont garaży i zaplecze socjalne itp.  Obwodu Drogowo-Mostowego w Dukli- na remonty cząstkowe dróg.

Radny Pan Jacek Kraś apelował o  prowadzenie remontów na drogach nieujętych w planie robót  na 2005 r. 

Kierownik PZD  polemizując z radnym J. Pelczarem stwierdził, że jeżeli radny uważa, że  ratowanie majątku  powiatu oraz remont zaplecza socjalnego dla pracowników jest nieważne, to może przeznaczyć  te środki na remont drogi w Rymanowie.
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Radny Pan Jan Pelczar stwierdził, że  w pierwszej kolejności należy przeprowadzić remonty dróg, a następnie - po  otrzymaniu dodatkowych środków - remontować zaplecze.

Radny Pan Andrzej Gromek proponował, by warunki socjalne na bazie w Dukli  sprawdziła komisja.

Kierownik PZD wyjaśnił, że remont zaplecza  wynika z  zalecenia  pokontrolnego. 

Przewodniczący Rady  podkreślił, że należy przeprowadzać  remonty na drogach najbardziej zniszczonych  tak, aby  uniknąć interwencji mieszkańców. Prosił o przeanalizowanie  sprawy remontu pomieszczeń socjalnych na bazie  w Dukli i przedstawienie informacji w tym  zakresie na najbliższej sesji. 

W punkcie 9 Przewodniczący Rady stwierdził, że nie ma  potrzeby referowania  materiału, ponieważ radni otrzymali sprawozdanie z  działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Krosna i Powiatu Krośnieńskiego w roku 2004 i poprosił o wnoszenie ewentualnych uwag.

Radni nie wnieśli uwag i jednomyślnie przyjęli sprawozdanie / zał. Nr 7/.
Wszystkie trzy projekty uchwał w sprawie zmian w budżecie / pkt 10 lit. „a”/ kolejno zreferowała Skarbnik Powiatu Pani Krystyna Kasza. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów przedstawił pozytywne opinie komisji dot. dwóch pierwszych projektów uchwał.

Do żadnego z projektów uchwał radni nie wnieśli uwag.

Rada jednomyślnie   podjęła   uchwałę   Nr XXV/194/05  w  sprawie zmian 

w budżecie   Powiatu   Krośnieńskiego   na   2005 rok    / zał. Nr 8/,  uchwałę Nr XXV/195/05 w  sprawie zmian w budżecie Powiatu Krośnieńskiego na 2005 rok stosunkiem głosów 21 za przy 1 wstrzymującym     się     / zał.    Nr   9 /    oraz    jednomyślnie       uchwałę  

Nr XXV/196/05 w sprawie zmian    w   budżecie    Powiatu  Krośnieńskiego na 2005 rok / zał. Nr  10/.
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Z kolei  w punkcie  10 lit. „b” Wicestarosta  Krośnieński poinformował, że program jest załącznikiem do uchwały i nie zachodzi konieczność szczegółowego omawiania go. Dodał, że program został opracowany przez Powiatowy Urząd Pracy,  Powiatowe Centrum Pomocy  Rodzinie i  Referat Spraw Obywatelskich i Porządku  Publicznego Starostwa Powiatowego- PFRON. Podkreślił, że program  uwzględnia zadania ustawowe oraz zadania   z  zakresu programu wyrównywania  różnic między regionami. 

Przewodnicząca Komisji  Zdrowia i Rodziny przedstawiła pozytywną opinię komisji.

Przewodniczący Rady  poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Rada jednomyślnie podjęła uchwałę Nr XXV/197/05  w sprawie uchwalenia powiatowego programu działań na rzecz osób niepełnosprawnych na 2005 rok / zał. Nr 11/.  

Punkt 10 lit. „c ” omówił szczegółowo Wicestarosta Krośnieński Pan Andrzej Koniecki.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów oraz Zdrowia i Rodziny przedstawili pozytywne opinie komisji.

Radni nie wnieśli  uwag i  jednomyślnie podjęli uchwałę Nr XXV/198/05 w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na realizację rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych w  powiecie krośnieńskim w 2005 roku / zał. Nr 12/.
W kolejnym punkcie porządku obrad / 12 „d”/ Wicestarosta Krośnieński poinformował,    że Wojewoda Podkarpacki pismem  znak:  PI.0911/11/05 

z dnia 3 marca br. stwierdził nieważność  uchwały Nr XXVI/190/05 podjętej na poprzedniej sesji , ponieważ  uchwała stanowiąca prawo miejscowe  nie może posiadać załączników. Nowa wersja projektu uchwały nie zawiera zmian merytorycznych.

Radni nie wnieśli uwag Rada stosunkiem głosów 19 za, przy 1 przeciwnym i 2 wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XXV/199/05 w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez powiat krośnieński  / zał. Nr 13/.
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Projekt uchwały / pkt 10 lit. „ e”/ omówił szczegółowo Dyrektor Pan Jerzy Szubra. Dodatkowo wyjaśnił, że usuwanie odpadów azbestowych jest zadaniem gminy, a powiat może udzielać dotacji. Dodał, że Zarząd Powiatu przyjął zasadę, że  dotacja ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej wyniesie 50% kwoty zadeklarowanej  przez gminę. 

Przewodniczący Komisji: Rolnictwa, Leśnictwa, Geodezji i Gospodarki Wodnej  oraz  Budżetu i Finansów przedstawili pozytywne opinie komisji.

Radny Pan  Andrzej Guzik poprosił o podanie kwot, jakie przeznaczyły gminy na usuwanie odpadów azbestowych.

Dyrektor Pan Jerzy Szubra poinformował, że gmina Chorkówka przeznaczyła  na ten cel 20 tys. zł, Dukla 20 tys. zł, Jedlicze 14 tys. zł, Korczyna 10 tys. zł i  Miejsce Piastowe 7 tys. zł.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada   jednomyślnie  podjęła  uchwałę Nr XXV/200/05 w sprawie dotacji 

z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej / zał. Nr 14/.
W następnym punkcie porządku obrad /10 lit. „ f”/ Starosta Krośnieński 

poinformował, że  Branżowy Program Rozwoju Gospodarczego Powiatu Krośnieńskiego na lata 2004-2013 wyznacza kierunki działania Zarządu  Powiatu. Dokument został opracowany przez  Fundację Rozwoju Powiatu Jasielskiego   na   zlecenie  Wojewódzkiego  Urzędu Pracy  w    Rzeszowie 

w ramach Programu Aktywizacji  Obszarów Wiejskich.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki oraz Rozwoju i Promocji Powiatu przedstawili pozytywne opinie komisji.

Radni nie wnieśli uwag  i stosunkiem głosów 16 za przy 6 wstrzymujących się podjęli uchwałę Nr XXV/201/05 w sprawie przyjęcia  Branżowego Programu Rozwoju Gospodarczego Powiatu Krośnieńskiego na lata 2004-2013   /zał. Nr 15/.

· 10  - 

Realizując punkt 10 lit.  „g” Przewodniczący Rady poinformował, że  zwrócił się do Komisji Statutowej  o wypracowanie stanowiska,  czy czynności kontrolne prowadzone przez  komisje należy traktować jak posiedzenie komisji. Kwestia ta do tej pory nie jest uregulowana w statucie powiatu. Komisja Statutowa opracowała  projekt uchwały uwzględniający rozstrzygnięcia   kwestii czynności kontrolnych, a ponadto zaproponowała obniżenie potrąceń  wysokości  diet za nieobecność na posiedzeniach komisji, rady i zarządu. Nadmienił, że projekt uchwały został skierowany do Zarządu Powiatu, Klubów Radnych i Komisji  Budżetu i Finansów celem wyrażenia opinii. 

Następnie poprosił Starostę Krośnieńskiego, Przewodniczących Klubów Radnych oraz Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie stanowisk w tej sprawie.

Starosta Krośnieński poinformował, że Zarząd  Powiatu negatywnie zaopiniował projekt uchwały , ponieważ nie zaszły  żadne okoliczności uzasadniające  zmiany przyjętej reguły, a skutki finansowe są niewielkie. Dodał, że nikt do tej pory nie stwierdził, że  przyjęty system jest niesprawiedliwy, antymotywacyjny czy zły. Przypomniał radnym, że w obecnej kadencji sprawa  diet już po raz trzeci jest podnoszona na  forum Rady. Nadmienił, że obecnie obowiązujące zasady ustalania wysokości diet

wypracowane wspólnie przez wszystkie kluby  i radnych, Zarząd Powiatu zaopiniował pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów  przedstawił pozytywną opinię komisji.

Przewodniczący Klubu Radnych  Prawicy Ziemi Krośnieńskiej Pan Andrzej Guzik poinformował, że członkowie klubu wyrażą swoje stanowisko w głosowaniu nad projektem uchwały.

Przewodniczący  Koalicyjnego Klubu Radnych  SLD i UP Pan Henryk Wilusz poinformował, że klub negatywnie zaopiniował projekt uchwały.

Przewodniczący Klubu Radnych  PSL Pan Jan Materniak poinformował, że klub negatywnie zaopiniował projekt uchwały  w proponowanej wersji. Dodał, że klub proponuje nowe brzmienie pkt 1 „ 1. Wysokość diety  ustalona w sposób określony w § 1 ulega obniżeniu o 5%.” 
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Radny Pan  Stanisław Kenar stwierdził, że opinia klubu powinna być jednoznaczna,  więc albo klub zgłasza poprawkę, albo przedstawia opinię negatywną.

Radca prawny Pani Aneta Florek wyjaśniła, że  jej zdaniem klub powinien zgłosić wniosek dot. poprawki.

Radny Pan Jan Materniak w imieniu klubu radnych wnioskował o wprowadzenie poprawki w zaproponowanej poprzednio wersji.  

Radna Pani Barbara Błażejowska – Kopiczak – Przewodnicząca Komisji Statutowej przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady ogłosił 10 min przerwę. 

Po wznowieniu obrad Przewodniczący Klubu Radnych PSL wycofał wniosek i przedstawił negatywną opinię projektu uchwały.

W dyskusji głos zabrali:

Radny Pan Henryk Wilusz – Członek Zarządu Powiatu stwierdził, że  zbulwersowany jest wypowiedziami niektórych radnych biorących udział w posiedzeniu  Komisji Budżetu i Finansów. Dodał, że  wydaje mu się, iż próbuje się  ustalić ważność radnych  na podstawie kontaktów i czasu spędzonego w Starostwie. Powiedział cyt.: „Jak tak dalej pójdzie, to trzeba będzie powołać  Wicestarostę ds. radnych”. Stwierdził, że  każdy radny stara się wypełniać swoje obowiązki należycie.

Radny Pan   Stanisław   Kenar   stwierdził, że    wypowiedź radnego  Pana 

H. Wilusza  nie jest spójna i  adekwatna  do dyskusji prowadzonej na posiedzeniu Komisji Budżetu i Finansów. Podkreślił, że odpowiedzialność Członka Zarządu  jest większa,  ale nie można zważyć  zaangażowanie poszczególnych radnych. Zwracając się do radnego Pana H. Wilusza powiedział cyt.: „ Jeżeli pan tak uważa, to powołać wicestarostę ds. radnych”.

Radny Pan Paweł Nadziakiewicz wyraził zażenowanie prowadzoną dyskusją. Podkreślił, że Komisja Statutowa opracowując taki projekt uchwały nie zamierzała niczego burzyć. Wyjaśnił, że w trakcie prowadzonej dyskusji nad  opracowaniem projektu  uchwały członkowie komisji byli zaskoczeni faktem niepotrącania diet członkom Zarządu za nieobecność na posiedzeniu Zarządu Powiatu. Zgłoszony został wówczas wniosek   dot. wprowadzenia potrąceń diet dla członków Zarządu.   Dodał także, że -jego zdaniem-  radny powinien mieć możliwość usprawiedliwienia swojej nieobecności na posiedzeniach z ważnych 
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powodów, ponieważ  radny uczestniczy nie tylko w pracach organów rady, ale również odbywa spotkania z  wyborcami  i bierze udział w posiedzeniach komisji gmin.

Wicestarosta  Krośnieński poinformował, że zabierając głos na posiedzeniu  Komisji Budżetu i Finansów nie dzielił radnych na ważniejszych i mniej ważnych. Podkreślił, że  w swej wypowiedzi chodziło mu o podkreślenie, że członek Zarządu jest zobowiązany do uczestniczenia w pracach  Zarządu i komisji rady. Dodał, że -jego zdaniem - system wynagradzania, który ma być wprowadzony jest niesprawiedliwy.  Podał przykład, że  jeżeli  członek Zarządu  przez m-c przebywa w szpitalu, to w ogóle nie otrzyma diety. Jeśli natomiast radny – w danym m-cu -  będzie nieobecny na  posiedzeniu komisji i sesji to potracenie wyniesie 40% diety. Podkreślił, że świadomie wprowadzono taki zapis, by członkom Zarządu nie dokonywać potrąceń za nieuczestniczenie wyłącznie w posiedzeniach Zarządu

Radny Pan Bolesław Kozielec potwierdził fakt, że radni nie wiedzieli, że członkowie Zarządu  za nieobecność na posiedzeniu nie mieli potrąceń . Dodał, że na posiedzeniu  Komisji Statutowej to on był wnioskodawcą obniżenia potrąceń z tytułu nieobecności z 20 %  do 5 %.

Radny pan Andrzej Guzik stwierdził, że  zachowanie radnego Pana H. Wilusza jest niestosowne, ponieważ radny Pan Stanisław Kenar jest wzorem radnego. Podkreślił, że tego rodzaju  przytyki  to złośliwości w kiepskim stylu. Dodał, że radny Pan Stanisław Kenar nie musi się bronić, ponieważ jego praca  została doceniona. Podkreślił również, że propozycja powołania wicestarosty ds. radnych jest co najmniej niepoważna.

Radny Pan Roman Guzik wyraził swoje  zażenowanie prowadzoną dyskusją i opuścił obrady.

Radny Pan Henryk Wilusz  wyjaśnił, że w  dniu wczorajszym pogratulował Panu Stanisławowi Kenarowi z okazji otrzymania przez niego nagrody ufundowanej przez  Gminę Iwonicz Zdrój. Dodał, że za stosowne uważał jednak poinformowanie radnych na dzisiejszej sesji, że  niektóre   wypowiedzi dyskredytują innych radnych.

Po wyczerpaniu  głosów w dyskusji Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie w wersji zaproponowanej przez Komisję Statutową.
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Rada stosunkiem głosów 12 za  przy 9 wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XXV/202/05 zmieniającą uchwałę w sprawie ustalenia wysokości diet oraz   zwrotu   kosztów   podróży  radnych   Rady  Powiatu Krośnieńskiego

/ zał. Nr 16/.

W punkcie 11 - odpowiedzi na interpelacje i zapytania-  Starosta Krośnieński  odpowiadając radnemu Panu Andrzejowi Guzikowi wyjaśnił , że powiat nie prowadził żadnych rozmów na temat zagospodarowania  terenów pomiędzy ul. Sikorskiego a ul. Bohaterów Westerplatte. Podkreślił, że podziela troskę radnego o zabezpieczenie terenów pod budowę placówek oświatowych, jednak wyrażanie opinii w tej sprawie  przez Zarząd Powiatu byłoby nietaktem, bo są to kompetencje władz Miasta Krosna.

Radny Pan Andrzej Guzik wyraził niezadowolenie z uzyskanej odpowiedzi.    Stwierdził,    że  wystosowanie stanowiska w tej sprawie nie 

byłoby nietaktem, ponieważ miasto Krosno stanowi organiczną całość z powiatem.

Starosta Krośnieński wyjaśnił, że  władze miasta Krosna nie zwracały się o opinię w tej sprawie. Dodał, że nawet gdyby  utworzono jeden powiat to i tak  o warunkach zabudowy decydowałaby Rada Miasta Krosna.

Kierownik Powiatowego Zarządu Dróg Pan Marek Pepera poinformował, że w  pierwszej kolejności przywraca się przejezdność dróg, a dopiero w drugiej odśnieżane są pobocza. Wyjaśnił, że drogi krajowe mają wyższy standard odśnieżania,  gdzie 80% śniegu topione jest przez solarki, przez co nie zalega on na poboczach.

W wolnych wnioskach   i   oświadczeniach  /pkt 12/  Przewodniczący Rady

przypomniał o   terminie  składania oświadczeń majątkowych .  Dodał, że po zakończeniu sesji Naczelnik Wydziału  Organizacyjno-Administracyjnego udzieli radnym wyjaśnień dot. prawidłowego wypełniania  formularzy oświadczeń.

Następnie odczytał apel skierowany  przez Biuro Posła do Parlamentu Europejskiego Pana Filipa Adwenta,  podpisany przez Szefa  Biura Pana Andrzeja Guzika, dotyczący wyrażenia stanowiska Rady Powiatu w sprawie zagospodarowania budynków po Krośnieńskich Hutach Szkła przy ul. Grodzkiej. Dodatkowo poinformował, że apel tej treści  otrzymali Prezydent Miasta Krosna i Przewodniczący Rady Miejskiej w  Krośnie.
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Wyjasnit, ze prowadzono rozmowy z wladzami miasta i z uzyskanych
informacji nie wynika, ze na bazie tych obiektow powstanie hipermarket.
Dodal, ze uzyskal zapewnienie, ze Poset Pana Filip Adwent zostanie
zaproszony na spotkanie, na ktorym beda rozstrzygane te sprawy. Wladze
miasta beda prosi¢ Pana Posta o pomoc w $ciagnigciu kapitahu
zagranicznego na inne niz market zagospodarowanie obiektow.
Nadmienit, ze obywatele nie neguja powstania w pomieszezeniach KHS
marketu.

Starosta Krosnieniski poinformowat, ze trwaja prace nad opracowaniem
studium zagospodarowania tego obszaru. Dodal, ze w chwili obecnej brak
Jjest w tej sprawie stanowiska wladz miasta.

Radny Pan Andrzej Guzik - Szef Biura Posta F. Adwenta — podzigkowat za
przeprowadzone rozmowy, podj¢te w tej sprawie dziatania i odczytanie
apelu na forum Rady. Poinformowat, Zze do tej pory zebrano 1000
podpiséw osob , ktore sprzeciwiaja si¢ powstaniu kolgjnego marketu.
Podkreslit, ze osobiscie nie wierzy w zadne opracowywane studium, bo
nagle okaze sig, Zze powstanie sklep wielkopowierzchniowy. Wyrazit
poglad, ze wtadze powinny dazy¢ do ograniczenia kapitatu zagranicznego i
utrzymania rodzimego.

Radny Pan Jan Pelczar stwierdzil , ze po otwarciu sieci sklepow ,, Lidl”
czg$¢ matych sklepikéw oglosifa upadtosé. Podkredlil, ze male sklepy nie
sq w stanie konkurowa¢ z marketami. Dodal, ze supermarkety co 3 lata
zmieniaja nazwy po to, by nie odprowadza¢ podatku do budzetu panstwa.

Przewodniczacy Rady o godz. 16,00 zamknat obrady XXV Sesji.
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