                              P R O T O K Ó Ł   Nr XXVIII/05

               z      XXVIII     Sesji     Rady    Powiatu    Krośnieńskiego 

              odbytej    w     dniu    15 czerwca    2005 r.   w   budynku  

              Starostwa  Powiatowego  w  Krośnie   ul. Bieszczadzka 1

              rozpoczętej  o godz. 12.00, a  zakończonej  o godz. 15. 30 

Sesję otworzył i obrady prowadził Przewodniczący Rady Powiatu Krośnieńskiego Pan Edward Nowak.

Sesję protokołowały: Kazimiera Borek i Danuta Kubit.

W sesji uczestniczyło 23 radnych wg załączonej listy obecności / zał.Nr1/ . 

Ponadto w obradach  udział wzięli:

1. Pan Zbigniew Braja                  - Starosta Krośnieński.

2. Pan Jerzy Szubra                      -  Dyrektor - Etatowy Członek 

                                                         Zarządu Powiatu.

3. Pani Barbara Bocianowska      -  Sekretarz Powiatu.

4. Pani Krystyna Kasza                -  Skarbnik Powiatu.

5. Naczelnicy wydziałów,   kierownicy   referatów  Starostwa Powiatowego 

    w Krośnie oraz zaproszeni goście w osobach:

1. Józef  Szajna                            - Radny Województwa Podkarpackiego.

2. Jan Krzanowski                       - Radny Województwa Podkarpackiego.  

3. Teresa Leśniak                        - Dyrektor Krośnieńskiej Biblioteki

                                                       Publicznej w Krośnie.

4. Anna Dybalska-Guzik             - Dyrektor Samodzielnego Publicznego

                                                       Zakładu Opieki Stomatologicznej

                                                       w Krośnie.

5. Andrzej Jurczak                      - Dyrektor Samodzielnego Publicznego

                                                       Pogotowia Ratunkowego w Krośnie.

6. Ewa Klecha                            -  Dyrektor Muzeum Historycznego –

                                                       Pałac w Dukli.

7. Anita Zawadowicz                 -  Księgowa  Muzeum Marii Konopnickiej

                                                       w Żarnowcu.

Przewodniczący   Rady  Pan Edward Nowak   powitał   uczestników  obrad, a następnie - na  podstawie  listy  obecności - stwierdził  prawomocność obrad oraz skierował do  radnych  zapytanie  dot. wniesienia  uwag  do  protokołu z XXVII Sesji Rady Powiatu.

Radni nie wnieśli uwag i przyjęli  go stosunkiem głosów 21 za przy 1 wstrzymującym się.
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Realizując  pkt 4 - Przewodniczący Rady  przedstawił porządek obrad XXVIII Sesji Rady Powiatu Krośnieńskiego /zał. Nr 2/ i poprosił o wniesienie  ewentualnych uwag. Radni nie wnieśli uwag.

Starosta Krośnieński wniósł autopoprawkę do pkt 8 lit. „e”. Poinformował, że  Urząd  Marszałkowski  Województwa  Podkarpackiego pismem  z  dnia

2 czerwca br.  przyznał pomoc finansową dla Muzeum Marii Konopnickiej w Żarnowcu w  kwocie 10.000 zł na  dokończenie prac  remontowo-konserwatorskich. Dodał, że powiat musiał zapewnić udział własny na te prace.  Ponadto poinformował, że powiat  z własnych środków przeznacza środki w wysokości 15.000 zł na  wykonanie dokumentacji technicznej na remont mostu w m. Lipowiec , co pozwoli na pozyskanie środków  w ramach programu „Interreg”.

Radni jednomyślnie głosowali za wprowadzeniem zgłoszonej autopoprawki do projektu uchwały w  sprawie zmian w budżecie Powiatu Krośnieńskiego na 2005 rok. 

W kolejnym   punkcie  obrad / pkt 5/- interpelacje i zapytania- radny     Pan 

Andrzej Guzik podziękował za remont drogi Targowiska-Krosno  oraz zapytał, czy w dalszej kolejności będą    remontowane   mniejsze  wyboje     

na odcinku Łężany – Targowiska / koło Dębiny/. Apelował o remont dróg w Gminie Miejsce Piastowe w miejscowościach: Miejsce Piastowe / ul. Dworska/, Wrocanka i Niżna Łąka.  Zapytał ponadto, dlaczego w m. Krościenko Wyżne na ul. Sportowej i w m. Pustyny ustawiono znaki zwalniające ruch. Zapytał również, czy o podjęciu decyzji dot.  sprywatyzowania   Oddziału Nefrologii zadecydował wyłącznie brak  sprzętu medycznego, czy były też inne powody. Wyraził obawę, czy prywatyzacja  tego oddziału  nie spowoduje lawiny prywatyzacji  kolejnych oddziałów szpitala i nie wpłynie  to  na pogorszenie  jakośći usług medycznych.

Radny  Pan Jan Białas apelował o remont drogi  w m. Odrzykoń, radny Pan Roman Guzik  drogi  Głowienka- Szczepańcowa, a radny  Pan Marian Penar  drogi w Klimkówce -  podmytej przez rzekę.

Radny Pan Jan Materniak prosił o przyśpieszenie remontu mostu w  m. Wróblik Królewski i Bałucianka oraz o remont dróg powiatowych w Gminie Rymanów.
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Radny Pan   Krzysztof  Zawada   ponowił  sprawę pionowego oznakowania 

przejścia dla pieszych przy Szkole Podstawowej w Jaśliskach.  Prosił ponadto o  naprawę klińcem nawierzchni   drogi Jaśliska – Czeremcha.

Radny  Pan  Stanisław  Kenar poinformował, że cyt.: „  Dwa tygodnie temu były uroczystości w Iwoniczu  60 lecie szkoły. Uczestnicy uroczystości mieli pretensje, że są dziury w drodze do Iwonicza Zdroju ”. Poprosił o naprawę kilku dziur.

W punkcie 6  Starosta Krośnieński Pan  Zbigniew  Braja  złożył informację z  działalności Zarządu Powiatu Krośnieńskiego oraz z wykonania uchwał za okres od dnia 27 kwietnia 2005 r. do dnia 14 czerwca 2005 r./zał. Nr 4 /.
Radny Pan Andrzej Guzik zapytał, w jakiej formie udzielono  odpowiedzi mieszkańcom  wsi Targowiska na złożony przez nich wniosek dot. remontu  drogi.

Starosta Krośnieński wyjaśnił, że odpowiedź została udzielona na piśmie.

Radny poprosił o kserokopię  odpowiedzi.

W kolejnym punkcie / 7/ sprawozdanie z działalności  Krośnieńskiej Biblioteki  Publicznej  w  Krośnie  za 2004 rok złożyła Pani Teresa Leśniak.

W dyskusji głos zabrali:

Radny Pan Andrzej Guzik zapytał, jaka jest procedura postępowania z książkami zniszczonymi  wyprowadzanymi z inwentarza. Podkreślił, że Polonia  z krajów wschodnich chętnie by je przejęła. Zapytał też, czy biblioteka zamierza przystąpić do akcji „uwolnić książkę”.

Dyrektor wyjaśniła, że książki nie są niszczone. Część z nich jest przekazywana w darze na wschód, a część  sprzedawana jest za  przysłowiowe 50 gr  lub darmowo przekazywana bibliotekom gminnym.

Wyjaśniła ponadto, że biblioteka  w  roku bieżącym nie podejmie   akcji o którą Pan pytał,  ponieważ w  wielu miastach nie zdaje ona egzaminu. Dodała, że biblioteka uczestniczy w szeregu innych akcjach.

Radny Pan Andrzej Gromek  zauważył, że niski wskaźnik czytelnictwa w  Gminie Dukla jest konsekwencją decyzji Rady Miasta na mocy której zlikwidowano  sześć punktów bibliotecznych.
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Starosta Krośnieński zaakcentował słuszność decyzji Rady Powiatu dotyczącej przekazania prowadzenia  biblioteki powiatowej władzom miasta. Podziękował Pani Dyrektor oraz władzom miasta za prawidłowe i rzetelne  realizowanie  ustawowego obowiązku  powiatu.

Wyraził pogląd, że przekazywanie rodakom  ze wschodu  książek wycofywanych z księgozbioru byłoby źle postrzegane. Jego zdaniem  pomoc powinna być efektywna nastawiona przede wszystkim na  książki  przydatne. 

Dyrektor wyjaśniła, że przekazywane są książki wyselekcjonowane pod konkretne zamówienia.

Rada przyjęła informację o stanie  organizacyjnym sieci bibliotek publicznych funkcjonujących na terenie powiatu krośnieńskiego oraz ich działalności w 2004 roku / zał. Nr 5/.

Przewodniczący Rady podziękował Pani Dyrektor za złożoną informację oraz zachęcił radnych do uczestnictwa w imprezach organizowanych przez Krośnieńską Bibliotekę Publiczną.

Punkt 8 lit. „a” – Przewodniczący Rady udzielił głosu Dyrektorowi Samodzielnego Publicznego Pogotowia Ratunkowego w Krośnie Panu Andrzejowi Jurczakowi, który w swoim wystąpieniu przedstawił  działalność jednostki oraz omówił sprawozdanie finansowe za rok 2004.

Podziękował Radzie za udzielone poręczenie w wyniku którego sytuacja finansowa  pogotowia uległa poprawie. W październiku spłacono kredyt, a rok budżetowy zamknął się zyskiem  w wysokości 170.918,59 zł. Poinformował, że z dniem 1  stycznia  ubiegłego roku zakończyły działalność ambulatoria chirurgiczne i stomatologiczne, ale nie wpłynęło to ujemnie na  kondycję finansową jednostki.

Przewodniczący Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Pogotowia Ratunkowego w Krośnie Pan Edward Prajsnar przedstawił pozytywną opinię rocznego sprawozdania finansowego.

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Rodziny Pani  Zofia Dąbrowska przedstawiła pozytywna opinię komisji.

Radni nie wnieśli uwag.

Przewodniczący Rady  poddał pod głosowanie projekt uchwały.
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Rada jednomyślnie podjęła uchwałę Nr XXVIII/217/05 w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Pogotowia Ratunkowego w Krośnie za 2004 rok / zał. Nr 6/.

W punkcie  8 lit. „b” Dyrektor Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Stomatologicznej w Krośnie Pani  Anna Dybalska-Guzik  na wstępie podziękowała Panu Staroście za podejmowane działania w sprawie utrzymania zajmowanego lokalu przez tą placówkę. Złożyła też gratulacje za  przyznaną  nagrodę samorządową. 

Następnie  przedstawiła działalność jednostki oraz omówiła sprawozdanie finansowe za 2004 rok. Podkreśliła, że rok zamknął się  zyskiem  w wysokości 12.664,77 zł. Poinformowała, że zakupiono aparat radiologiczny i drobny sprzęt medyczny. Dodała, że pracownicy otrzymali znaczące podwyżki wynagrodzeń / 500 zł lekarze, 200 zł średni personel/.Od stycznia zwiększono także  premię uznaniową do 30%.

Przewodnicząca Rady Społecznej SPZOS Pani Barbara Błażejowska-Kopiczak  zapoznała Radę z  opinią.

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Rodziny Pani  Zofia Dąbrowska przedstawiła pozytywna opinię komisji.

Radni nie wnieśli uwag.

Rada jednomyślnie podjęła uchwałę Nr XXVIII/218/05 w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego  Zakładu    Opieki   Stomatologicznej  w  Krośnie za  2004 rok

/zał. Nr 7/.

Przewodniczący Rady podziękował dyrektorom obydwu jednostek oraz załogom za  osiągnięte wyniki finansowe.

Następnie Dyrektor Muzeum Historycznego Pałac w Dukli Pani Ewa Klecha zapoznała Radę ze sprawozdaniem finansowym jednostki za 2004 rok oraz omówiła działalność jednostki / pkt.8 lit. „c”/. Podkreśliła, że rok zamknął się stratą w wysokości 309.925,99 zł, a po odjęciu amortyzacji w kwocie 310.271,28 zł zysk wyniósłby  kilkaset złotych. Poinformowała, że średnie wynagrodzenie brutto wynosi 1.258 zł.
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Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów przedstawił pozytywną opinię komisji oraz odczytał wniosek w sprawie dostarczania członkom komisji sprawozdań finansowych jednostek podległych Starostwu Powiatowemu.

Pozytywną opinię komisji przedstawił również Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki.

Rada stosunkiem głosów 20 za przy 3 wstrzymujących się podjęła uchwałę XXVIII/219/05 w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego      Muzeum   Historycznego – Pałac   w   Dukli  za  2004  rok

/ zał. Nr 7/.

Przewodniczący Rady podziękował Pani  Dyrektor za prawidłowe prowadzenie jednostki oraz właściwą organizację pracy.

Sprawozdanie finansowe Muzeum Marii Konopnickiej w  Żarnowcu za 2004    rok     przedstawiła  Pani   Anita   Zawadowicz – Główny Księgowy

 / pkt.8 lit. „d”/. Zwróciła uwagę na konieczność zatrudnienia dwóch pracowników niezbędnych do  oprowadzania turystów zwiedzających muzeum. Dodała, że obecnie czynności te wykonują pracownicy merytoryczni. Apelowała do Rady o zwiększenie dotacji  na dozór obiektów i  przyległego terenu.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów oraz Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawili pozytywne opinie komisji.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę XXVIII/220/05 w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Muzeum   Marii Konopnickiej w Żarnowcu  za  2004  rok / zał. Nr 8/.

Przewodniczący Rady poinformował, że wspólnie z dyrektorem jednostki będą podejmowane działania dot. podniesienia rangi tego muzeum poprzez przekazanie go   Marszałkowi Województwa Podkarpackiego.

Starosta Krośnieński poinformował Radę, że uczestniczył w  wyjazdowym posiedzeniu  Komisji Sejmowej  w Sanoku na którym -  między innymi- omawiano sprawy finansowania muzeów.  Z prowadzonej tam dyskusji można było wywnioskować, że finansowa sytuacja tych jednostek nie przedstawia się optymistycznie. 
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Dodał, że wnioskował o zmianę  naliczania algorytmu od którego naliczana jest dotacja.Podkreślił, że obydwa muzea wrosły w swoje środowiska  i to daje nadzieję na rozwiązywanie problemów wspólnie z gminami. 

Nawiązując do wniosku Komisji Budżetu i Finansów  przypomniał, że  to Rada na IV Sesji odbytej w  dniu 28 lutego 2003 r. wyraziła zgodę,  aby obszerne załączniki do projektów uchwał nie były dostarczane radnym, lecz pozostawały do ich wglądu w Biurze Obsługi Rady. Dodał, że   Rada może zmienić dotychczas obowiązujące ustalenia.

Realizując pkt 8 lit. „e” Skarbnik Powiatu  zreferowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów przedstawił pozytywną opinię komisji.

W dyskusji głos zabrali:

Radny Pan Jan Pelczar zapytał, czy kwota 248.500 zł w dziale  - Transport przeznaczona jest w całości na remonty dróg oraz  na jakie prace będzie przeznaczona kwota 40.000 zł  zaplanowana na remont Obwodu Drogowo-Mostowego  w Dukli.

Radny Pan Roman Guzik zapytał, z jakich środków zostanie sfinansowany remont drogi Targowiska-Wróblik Szlachecki.

Radny Pan Andrzej Guzik  zapytał, jaką kwotę na wykonanie projektu technicznego na przebudowę drogi  powiatowej  Krosno-Targowiska-Wróblik Szlachechecki przeznacza powiat, a jaką gmina.

Radny Pan Paweł Nadziakiewicz  zapytał, czy  pracownikom Starostwa nie można przyznać podwyżek wyższych niż 3%. Dodał, że z  wysłuchanej informacji  dyrektora SPZOS  wynika, że pracownicy tej placówki otrzymali znaczące podwyżki /od 200- 500 zł plus wzrost premii do 30%/. Podkreślił, że wynagrodzenia pracowników w Starostwie są niskie , a ponadto nie otrzymują premii i nie mogą podjąć dodatkowego zatrudnienia. 

Proponował  przyznanie wyższych podwyżek.
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Radny Pan Dariusz Sobieraj stwierdził, że obecny projekt uchwały przewiduje  wydatkowanie środków w wysokości 60 tys. zł z przeznaczeniem na wymianę okien w budynku  Starostwa.  Zapytał, czy istnieje plan inwestycyjny prac remontowych budynku Starostwa zatwierdzony przez Zarząd Powiatu. Proponował- jeżeli będą środki- aby do końca kadencji dokonać wymiany wszystkich okien.

Skarbnik Powiatu wyjaśniła, że środki w wysokości 233.500 zł są w całości przeznaczone na remonty bieżące dróg w tym 50 tys. zł dla Gminy Jedlicze na przebudowę odcinka drogi powiatowej Chlebna-Łubno Szlacheckie w m. Piotrówka. Poinformowała również, że na wymianę okien przeznaczono kwotę 42 tys. zł, a pozostałe 28 tys.  na remont bazy przy ul. Sikorskiego .

Dodała, że w miarę posiadanych środków planuje się wymianę okien w pozostałej części budynku Starostwa.

Dyrektor Pan Jerzy Szubra poinformował, że  środki w wysokości 40 tys.zł przeznaczono na poprawę stanu technicznego obiektów Obwodu Drogowo- Mostowego w Dukli. Wyjaśnił ponadto, że aktualnie prowadzone są rozmowy z Nadleśnictwem Rymanów w sprawie pozyskania  drewna na remonty mostów. Ponadto stwierdził, że powiat – jako udział własny-   przeznacza kwotę w wysokości 15.000 zł na  wykonanie dokumentacji technicznej na remont mostu w Lipowcu co pozwoli na pozyskanie dodatkowych  środków  w ramach programu „Interreg”.

Starosta Krośnieński poinformował, że  dokonano analizy wynagrodzeń  w 2003 roku i w roku 2004 przyznano podwyżki średnio 120 zł brutto na etat.

W roku bieżącym  odbyło się spotkanie z pracownikami, na którym wnioskowano o podwyższenie wynagrodzeń o 3% tak,  jak w sferze budżetowej. Nadmienił, że  przepisy te nie dotyczą samorządów, ale po  przeanalizowaniu możliwości finansowych  powiatu Zarząd zdecydował o przyznaniu 3% wzrostu płac tj.  średnio 60 zł brutto na  etat, spełniając tym samym żądania pracowników. Dodał, że jeżeli znajdzie się dodatkowe źródło  finansowania,  można będzie wrócić do sprawy. Poinformował, że wzrost wynagrodzeń dotyczy również jednostek organizacyjnych tj. PUP, PZD i PCPR.
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Radny Pan Bolesław Kozielec zapytał, czy  dokonano analizy płac we wszystkich komórkach organizacyjnych Starostwa. Podkreślił, że  najwięcej środków wypracowuje  komunikacja i zapytał,  czy w związku z tym wynagrodzenie  tych pracowników jest  wyższe.

Starosta  Krośnieński wyjaśnił, że  wynagrodzenia  były niższe, ale zostały wyrównane, bowiem  w roku ubiegłym  przyznano pracownikom tego wydziału  średnio 140 zł na etat. Dodał, że obecnie nie widzi rażących różnic w wynagrodzeniach pomiędzy   pracownikami o tym samym wykształceniu i poziomie obciążenia  stanowisk.

Wiceprzewodnicząca Rady Pani Izabela Szubra  zapytała, jak wygląda sprawa pozyskania środków na remont drogi  Zręcin – Łajsce.

Starosta Krośnieński wyjaśnił, że zadanie będzie realizowane w ramach ZPORR, a  wniosek został złożony w Urzędzie Marszałkowskim. 

Radny Pan Roman Guzik zapytał, na jakim odcinku będzie remontowana droga w m. Wróblik Szlachecki i czy będzie wykonany chodnik, czy nakładka.

Dyrektor Pan Jerzy Szubra poinformował, że obecnie zostanie  wykonana dokumentacja techniczna. Z uwagi na brak środków  aktualnie zadanie nie będzie realizowane. Dodał, że  być może  realizację zadania przejmie gmina.

Radny Pan Bolesław Kozielec zapytał, czy gmina zadeklarowała współfinansowanie  tego zadania. Poddał w wątpliwość, czy  praca nie zakończy się wyłącznie na sporządzeniu dokumentacji.

Dyrektor Pan Jerzy Szubra wyjaśnił, że jest to realizacja wniosku zgłoszonego przez radnego Jana Pelczara, który zapewniał, że Gmina Rymanów udzieli wsparcia finansowego.

Radny Pan Jan Pelczar  poinformował, że powiat nawiązał współpracę z Gminą Rymanów poprzez zawarcie porozumienia w sprawie remontu chodnika przy drodze powiatowej przy ul. Dworskiej w Rymanowie. Dodał, że  opracowanie dokumentacji  na budowę chodnika w m. Wróblik Szlachecki  zmobilizuje burmistrza do realizacji tego zadania.
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Po zakończeniu dyskusji Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada stosunkiem głosów 22 za przy 1 wstrzymującym się podjęła uchwałę Nr XXVIII/221/05 w sprawie zmian w budżecie Powiatu Krośnieńskiego na 2005 rok  /zał. Nr 9/.

Projekty uchwał w sprawie dotacji z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej /pkt 8 lit. „f” , „g” i „h”/ omówił Dyrektor Pan Jerzy Szubra.

Przewodniczący Komisji  Budżetu i Finansów  oraz Rolnictwa, Leśnictwa, Geodezji i Gospodarki Wodnej przedstawili pozytywne opinie wszystkich trzech projektów uchwał.

Radni nie wnieśli żadnych  uwag.

Przewodniczący Rady  poddawał projekty uchwały pod odrębne głosowanie.

Rada  jednomyślnie głosowała za podjęciem uchwał:  Nr XXVIII/222/05, 

Nr XXVIII/223/05 i Nr XXVIII/224/05  w sprawach dotacji z  Powiatowego  Funduszu   Ochrony   Środowiska   i    Gospodarki   Wodnej

/zał. 10,11 i 12/.
Kolejne uchwały  / pkt 8 lit. „i” ,  „j”/ zreferował również Dyrektor Pan Jerzy Szubra.

Przewodniczący Komisji Transportu, Budownictwa, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego przedstawił pozytywne opinie.

Radni nie wnieśli uwag.

Przewodniczący Rady  poddawał projekty uchwały pod odrębne głosowanie.

Rada  jednomyślnie głosowała za podjęciem uchwał : Nr XXVIII/225/05 w sprawie powierzenia Gminie Jedlicze prowadzenia zadań publicznych  oraz 

Nr XXVIII/226/05  w sprawie powierzenia Gminie Rymanów prowadzenia zadań publicznych / zał. Nr 13 i 14/.  
Z kolei   punkt  8  lit. „k” zreferował Starosta Krośnieński.

Poinformował, że przedstawiona wersja   projektu uchwały wynika ze zmiany ustawy o  gospodarce nieruchomościami. Następnie wniósł  autopoprawkę do § 16 polegającą na skreśleniu w wierszu 5 wyrazów: „i organu nadzorującego” oraz skreśleniu w wierszu 6 wyrazów: „lub za zgodą tych organów” i zastąpienie ich wyrazami:„lub za zgodą tego organu”.
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Radni     nie      wnieśli       uwag    i      jednomyślnie      podjęli     uchwałę 

Nr XXVIII/227/05 w sprawie zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawiania i wynajmowania na okres dłuższy niż 3 lata / zał. Nr 15/.

Działalność Warsztatu Terapii Zajęciowej Polskiego Stowarzyszenia na Rzecz Osób z Upośledzeniem Umysłowym Koło w Rymanowie /pkt 8 lit. „l”/  omówił  Wicestarosta Krośnieński. 

Opinię Komisji Zdrowia i Rodziny przedstawiła Przewodnicząca Komisji Pani Zofia Dąbrowska. 

Radni     nie      wnieśli       uwag    i      jednomyślnie      podjęli     uchwałę 

Nr XXVIII/228/05 w sprawie oceny działalnośći Warsztatu Terapii Zajęciowej  / zał. Nr 16/.
Punkt 8 lit. „ł“  omówił Wicestarosta Krośnieński. 

Opinię Komisji Zdrowia i Rodziny przedstawiła Przewodnicząca Komisji Pani Zofia Dąbrowska. 

Radni     nie      wnieśli       uwag    i      jednomyślnie      podjęli     uchwałę 

Nr XXVIII/229/05 w sprawie  wyrażenia zgody na przeznaczenie środków na niezbędną wymianę zużytego wyposażenia Warsztatu Terapii Zajęciowej lub jego dodatkowe doposażenie / zał. Nr 17/.
Zmiany w Statucie Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie / pkt. 8  lit. „m”/  zreferował  również Wicestarosta Krośnieński. Podkreślił, że  zmiany te  wynikają ze zmiany przepisów o pomocy społecznej. 

Opinię Komisji Zdrowia i Rodziny przedstawiła Przewodnicząca Komisji Pani Zofia Dąbrowska. 

Radni     nie      wnieśli       uwag    i      jednomyślnie      podjęli     uchwałę 

Nr XXVIII/230/05 w sprawie  zmiany  Statutu Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie  w  Krośnie / zał. Nr 18/.
Punkt 8 lit. „n” omówiła Skarbnik Powiatu Pani Krystyna Kasza. 

Poinformowała   radnych, że  zmiana w uchwale Nr XXIV/188/05 dotyczy §1 ust.2 pkt 5. Dodała, że  z wnioskiem  takim wystąpiła Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna w Miejscu Piastowym i zmiana dotyczy wyłącznie tej jednostki. 
Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów przedstawił pozytywną opinię komisji.
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Radni     nie      wnieśli       uwag    i      jednomyślnie      podjęli     uchwałę 

Nr XXVIII/231/05 w sprawie  zmiany   ustalenia źródeł dochodów własnych jednostek budżetowych i wydatków nimi finansowanych oraz wskazania jednostek budżetowych, które utworzą rachunek dochodów własnych / zał. Nr 19/.

W dalszej części obrad Przewodniczący Rady  przypomniał, że w miesiącu grudniu  ubiegłego roku   zrezygnowała  z pracy w Starostwie Pani Krystyna  Owsiak, która pełniła  funkcję Powiatowego Rzecznika Konsumentów.  Od tej pory  sprawy  te prowadził Rzecznik Miasta Krosna. Obecnie Pani Małgorzata Jagiełło, pracownik Starostwa Powiatowego, wyraziła zgodę na  pełnienie funkcji rzecznika  w wymiarze 1/3 etatu. 

Radni nie wnieśli uwag i jednomyślnie podjęli  uchwałę Nr XXVIII/232/05 w sprawie powołania Powiatowego Rzecznika Konsumentów i ustalenia warunków pracy i płacy / zał. Nr 20/.

Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości dodatku funkcyjnego dla Starosty Krośnieńskiego / pkt. 8 lit. „p”/ omówił  Przewodniczący Rady. Poinformował, że   proponuje przyznanie dla Starosty Krośnieńskiego  dodatku funkcyjnego w wysokości 1650 zł / wzrost o 270 zł/. Dodał, że  stawka  zgodnie z tabelą płac wynosi od 1380 zł do1920 zł.   Nadmienił, że  jest to rekompensata za utratę  „13” pensji.

Przewodniczący Komisji Budżetu i  Finansów przedstawił pozytywną opinię komisji.

Radni nie wnieśli uwag i stosunkiem głosów 19 za przy 4 wstrzymujących się  podjęli uchwałę Nr XXVIII/233/05 w sprawie ustalenia wysokości dodatku funkcyjnego dla Starosty Krośnieńskiego / zał. Nr 21/.

W punkcie 9 - odpowiedzi na interpelacje i zapytania-  Starosta Krośnieński poinformował, że na zgłoszone interpelacje dot.  remontów dróg radni otrzymają odpowiedzi pisemne,  natomiast w sprawie  szpitala  odpowiedzi udzieli    dyrektor tej jednostki. 

Kierownik Powiatowego Zarządu Dróg Pan Marek Pepera dodatkowo wyjaśnił, że po raz pierwszy  remonty dróg prowadzone są  tzw. remonterem.  Podkreślił, że jakość wykonanych  napraw  tą metodą jest bardzo dobra, ale wymaga większych nakładów finansowych. 
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Dlatego też remontowane są  wyboje  o głębokości od 10 cm wzwyż – pozostałe we własnym zakresie.

Radny Pan Jan Pelczar zwrócił się z pytaniem do Rady, czy zasadne jest utrzymywanie Powiatowego Zarządu Dróg, jeżeli naprawy dróg prowadzone są systemem zleconym. 

Dyrektor  szpitala Pan Edward Prajsnar poinformował, że prowadzone są działania dot. wyłączenia ze szpitala Oddziału Nefrologii.  Dodał, że obecnie  funkcjonuje na tym  oddziale 18 sztucznych nerek. Szpital nie spełnia określonych warunków powierzchniowych / na 1 nerkę – 12 m² pow./. Ponadto wymiany wymaga stacja uzdatniania wody. 

Podkreślił, że  pojawiły się nowe podmioty  z udziałem kapitału zagranicznego zamierzające wybudować budynek,  w którym prowadzone będą dializy i  tym samym przejmą pacjentów  szpitala. Zapewnił, że  pacjenci  nic na tym nie stracą. Nadmienił, że wpłynęły oferty i będzie prowadzony przetarg. 

Radny Pan Jan Pelczar zapytał, czy firma  ta będzie pozyskiwać środki, czy będzie angażować własne.

Radny Pan Andrzej Guzik zapytał, kto będzie zabezpieczał transport pacjentów. 

Pan Edward Prajsnar wyjaśnił, że inwestycja będzie prowadzona z własnych środków, a  grunt będzie wydzierżawiony. Natomiast transport  pacjenta musi zabezpieczyć firma prowadząca dializy.  

W wolnych wnioskach   i   oświadczeniach  /pkt 10/ Radny Pan Jan Pelczar stwierdził, że Nadleśnictwo dewastuje drogi  i most wywożąc drewno, dlatego też powinno partycypować w kosztach naprawy.

Radny Pan Stanisław Kołacz  stwierdził, że radni nie zostali poinformowani w jaki sposób mają złożyć   wnioski  do  Instytutu Pamięci Narodowej o autolustrację.     
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Przewodniczacy Rady poinformowal, ze wptynat jeden dokument dot.
autolustracji od radnego Pana Jana Pelczara. Z kolei zapoznat Radg z jego
trescig. Poinformowal rowniez, ze dokonal analizy o$wiadczen
majatkowych radnych.

Nastepnie o godz. [5.30 zamknat obrady XXVIII Sesji.
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