                              P R O T O K Ó Ł   Nr XXXII/05

               z      XXXII   Sesji     Rady    Powiatu    Krośnieńskiego 

               odbytej    w     dniu    19  października    2005 r.   w Domu

               Strażaka w Korczynie   rozpoczętej  o godz. 13.00, a

               zakończonej  o godz. 14.50. 

Sesję otworzył i obrady prowadził Przewodniczący Rady Powiatu Krośnieńskiego Pan Edward Nowak.

Sesję protokołowały:  Kazimiera Borek i Danuta Kubit.

W sesji uczestniczyło 21 radnych wg załączonej listy obecności / zał.Nr1/ . 

W sesji nie uczestniczył:

1. Radny Pan Stanisław Szostak    -  nieobecność  nieusprawiedliwiona.

2. Radny Pan  Stanisław Kenar      -  nieobecność  nieusprawiedliwiona 

Ponadto w obradach  udział wzięli:

1. Pan Zbigniew Braja                  - Starosta Krośnieński.

2. Pan Jerzy Szubra                      -  Dyrektor - Etatowy Członek 

                                                         Zarządu Powiatu.

3. Pani Krystyna Kasza                -  Skarbnik Powiatu.

4. Pani Barbara Bocianowska      -  Sekretarz Powiatu.

5. Naczelnicy wydziałów, kierownicy referatów Starostwa Powiatowego  

    w Krośnie oraz zaproszeni goście w osobach:

1. Pan Józef Szajna                       - Radny Województwa Podkarpackiego.

2. Pan  Jan Krzanowski                 - Radny Województwa Podkarpackiego.

3. Pan Stanisław Jucha                  - Radny Województwa Podkarpackiego.

4. Pani Regina Chrzanowska        - Dyrektor  Powiatowego Urzędu Pracy 

                                                        w Krośnie.

5. Pan Jan Rajchel                         - Burmistrz Gminy Rymanów.

6. Pan Jan  Zych                            - Wójt Gminy Korczyna.

7. Pan Jan  Omachel                      -  Sekretarz Gminy Krościenko Wyżne.   

Przewodniczący   Rady  Pan Edward Nowak   powitał   uczestników      obrad, a następnie - na  podstawie  listy  obecności - stwierdził  prawomocność obrad oraz skierował do  radnych  zapytanie  dot. wniesienia  uwag  do  protokołu z XXXI Sesji Rady Powiatu.

Radni nie wnieśli uwag i przyjęli  go jednomyślnie. 

Realizując  pkt 4 - Przewodniczący Rady  przedstawił porządek obrad XXXII Sesji Rady Powiatu Krośnieńskiego /zał. Nr 2/ i poprosił o wniesienie  ewentualnych uwag. 
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Starosta Krośnieński wnioskował o wprowadzenie w pkt 9 lit. „c” projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian Statutu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Stomatologicznej w Krośnie oraz  lit „d” projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia powiatowego programu działań na rzecz osób niepełnosprawnych na 2005 rok.

Radni nie wnieśli uwag i jednomyślnie wprowadzili proponowaną zmianę w porządku obrad / zał. Nr 3/.
W kolejnym   punkcie  obrad / pkt 5/- interpelacje i zapytania- radny     Pan 

Jan Pelczar  wyraził niezadowolenie z udzielonej mu pisemnej odpowiedzi na  interpelację zgłoszoną podczas XXXI sesji  dot. poprawy nawierzchni  drogi Rymanów- Milcza. Podkreślił, że w odpowiedzi tej nie określono terminu remontu drogi oraz terminu dokonania przeglądu. Prosił o  ponowny remont cząstkowy lub wyegzekwowanie od firmy naprawy tzw. gwarancyjnej. 

Radny Pan Jan Białas stwierdził, że wykaz danych z ewidencji gruntów i budynków dostarczony Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa jest niezgodny ze stanem faktycznym co może wpływać na uzyskiwanie niższych dopłat. Podał przykład, że niższą dopłatę otrzymuje rolnik za sad niż za pastwisko.  Zapytał, jak można uregulować te sprawy.

W punkcie 6  Starosta Krośnieński Pan  Zbigniew  Braja  złożył informację z  działalności Zarządu Powiatu Krośnieńskiego oraz z wykonania uchwał za  okres  od dnia  23  września  2005 r. do dnia 18  października  2005 r.

/zał. Nr 4 /.
Radni nie zadawali pytań.

W punkcie 7 porządku obrad  informację o sytuacji na rynku pracy w powiecie krośnieńskim i działaniach Powiatowego Urzędu Pracy w Krośnie  mających na celu zmniejszenie bezrobocia  przedstawiła Dyrektor tej jednostki Pani Regina Chrzanowska / zał. Nr 5/.

W dyskusji głos zabrali:

Radny Pan Andrzej Gromek  zapytał, jak przedstawia się współpraca urzędu pracy z szkołami ponadgimnazjalnymi w zakresie ustalania kierunków  kształcenia.

Radny Pan Jan Białas zapytał,  jaki wpływ ma wskaźnik bezrobocia w danym powiecie na czasokres pobierania zasiłku przez  bezrobotnych i w jaki sposób jest  on obliczany.     
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Radny Pan Bolesław Kozielec zapytał,  czy PUP organizuje kursy językowe dla bezrobotnych, którzy wyrażają chęć podjęcia pracy za granicą,   bo   z przedstawionej przez Panią Dyrektor informacji wynika, że 

podstawową przeszkoda jest bariera językowa. Zapytał, czy powodem braku zatrudnienia młodzieży w kraju są niskie kwalifikacje lub ich brak, podczas gdy z tymi samymi kwalifikacjami są oni zatrudniani za granicą i niejednokrotnie oceniani jako dobrzy fachowcy w danej branży.

Stwierdził, że – jego zdaniem – powodem niezdania testów przez kandydatów ubiegających się  o zatrudnienie  w policji i przystępujących do konkursu nie był  niski poziom  ich kwalifikacji lecz sam sposób przygotowania testów.

Podkreślił, że  likwidacja szkół zawodowych oraz  praktycznej nauki zawodu uczniów  oraz zły system szkolenia jest jedną z wielu  przyczyn wysokiego bezrobocia.  

Na podnoszone problemy w trakcie dyskusji wyjaśnień udzieliła Dyrektor PUP w Krośnie. 

Po zakończeniu dyskusji i  udzielonych odpowiedziach Rada Powiatu  przyjęła informację o sytuacji na rynku pracy w powiecie krośnieńskim i działaniach Powiatowego Urzędu Pracy w Krośnie  mających na celu zmniejszenie bezrobocia.  

Z kolei głos zabrał Geodeta Powiatowy -  Naczelnik Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami Starostwa Powiatowego w Krośnie Pan Albin Nowak / pkt 8/, który przedstawił sprawozdanie z realizacji zadań Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym / zał. Nr 6/.

Rada bez uwag przyjęła sprawozdanie z realizacji zadań Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym. 
W następnym punkcie porządku Dyrektor Pan Jerzy Szubra -   omawiając projekt uchwały/ 9 lit „ a ”/  -  poinformował, że wartość zadania w całości po przetargu wyniesie 75.640 zł. W związku ze zmianą terminu realizacji tego zadania opracowanie dokumentacji geologiczno- inżynierskiej i dokumentacji budowlano- wykonawczej zostało rozdzielone na dwa etapy. W 2005 roku do 31 grudnia br. zostaną sfinansowane wydatki w wysokości 30 tys. zł / tj. dofinansowanie z rezerwy celowej – 24.000 zł, wkład własny powiatu 6.000 zł / na wykonanie dokumentacji geologicznej- inżynierskiej . 
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Natomiast drugi etap tj. wykonanie dokumentacji budowlano- wykonawczej będzie sfinansowane do  15 marca 2006 r. w kwocie 45.640 zł / dofinansowanie z rezerwy celowej 36.512 zł, wkład własny powiatu 9.128 zł/. Dlatego też konieczne jest zaciągniecie zobowiązania na 2006 r.  w powyższej  kwocie.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów przedstawił pozytywną opinię komisji.

Radni nie  wnieśli uwag  i jednomyślnie podjęli uchwałę Nr XXXII/252/05 w sprawie zaciągnięcia zobowiązania na 2006 rok na realizację zadania pn. „ Stabilizacja osuwiska w km 6 + 050 drogi nr 1001 R Rogi – Lubatowa na terenie gm. Iwonicz Zdrój” /zał. Nr 7/.

W pkt 9 lit  „b” Skarbnik Powiatu  przedstawiła proponowane zmiany w budżecie powiatu na 2005 rok. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów przedstawił pozytywną opinię komisji.

Radni nie  wnieśli uwag  i jednomyślnie podjęli uchwałę Nr XXXII/253/05 w sprawie    zmian w    budżecie   Powiatu   Krośnieńskiego  na  2005  rok  

/zał. Nr 8/.

Kolejny punkt porządku obrad / pkt 9 lit. „c”/  omówił Wicestarosta Krośnieński. Poinformował, że w placówce wprowadzono zmiany organizacyjne, które muszą  być  dostosowane przed zawarciem kontraktu z Narodowym Funduszem  Zdrowia.

   
Pozytywną  opinię projektu uchwały przedstawiła  Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Rodziny.

Radni nie  wnieśli uwag  i jednomyślnie podjęli uchwałę Nr XXXII/254/05 w sprawie zatwierdzenia   zmian Statutu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki  Stomatologicznej w  Krośnie  /zał. Nr 9/.

Następnie Wicestarosta Krośnieński  omówił również projekt uchwały w sprawie zmiany powiatowego programu działań na rzecz osób niepełnosprawnych / pkt 9 lit „ d ”/. Poinformował,  że PEFRON  ogłosił nowy program pod nazwą „edukacja” skierowany do placówek specjalnych. 
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W ramach tego programu Specjalny Ośrodek Szkolno-Wychowawczy przy Zespole Szkół Gastronomiczno- Hotelarskich w Iwoniczu Zdroju złożył wniosek w dwóch obszarach na doposażenie pomieszczeń. Dodał, że wniosek ma szanse na pozytywne załatwienie.

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Rodziny przedstawiła pozytywną opinię projektu uchwały.

W   związku    z brakiem   uwag   do   omawianego   projektu   uchwały Przewodniczący Rady   poddał  go pod   głosowanie.

Rada   jednomyślnie  podjęła uchwałę   Nr XXXII/255/05 zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia  powiatowego programu działań na   rzecz osób niepełnosprawnych na 2005 rok /zał.Nr 10/.

W punkcie 10  - odpowiedzi na interpelacje i zapytania-  Starosta Krośnieński  zwrócił się  z prośbą do Naczelnika Wydziału Geodezji i Gospodarki Gruntami Pana Albina Nowaka oraz Kierownika Powiatowego Zarządu Dróg w Krośnie Pana Marka Pepery o   udzielenie odpowiedzi radnym na zadane pytania. 

Kierownik PZD Pan Marek Pepera- odpowiadając radnemu Panu J.Pelczarowi- wyjaśnił, że  po okresie zimowym przed upływem okresu gwarancyjnego tj. jednego roku będą robione przeglądy dróg remontowanych systemem zleconym przy udziale wykonawcy. Dodał, że na roboty wykonywane we własnym zakresie PZD  nie  udziela sobie gwarancji. Droga Rymanów- Milcza była remontowana we własnym zakresie. Remont wykonano prawidłowo likwidując duże  wyboje. Stwierdził, że nowo powstałe ubytki wynikają z ogólnego stanu technicznego tej drogi, a nie  ze złego wykonania remontu.

Radny Pan Jan Pelczar w nawiązaniu do udzielonej odpowiedzi zapytał, czy cyt: „ Pan kierownik słyszał, co Lepper powiedział - Balcerowicz musi odejść”. Stwierdził jednoznacznie, że remont wymienionej drogi został źle zrobiony . Jego zdaniem Powiatowy Zarząd Dróg źle funkcjonuje i czas najwyższy to zmienić. Podkreślił, że w ramach posiadanych środków można prawidłowo  i efektywnie  remontować drogi. W przypadku ich braku   należy zlikwidować tę jednostkę. 
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Nastepnie Naczelnik Wydziatlu Geodezji i Gospodarki Niruchomosciami
Pan A. Nowak poinformowat, ze baza danych z ewidencji gruntow jest
przekazywana raz w roku do Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji
Rolnictwa. Na jej prosbe opracowano kolejng aktualng baz¢ danych, ktérej
do chwili obecnej Agencja nie odebrala. Dodal, ze bezposredni dostgp
bedzie mozliwy po uruchomieniu integracyjnej platformy elektroniczne;j.
Wyjasnil, ze z uwagi na brak $rodkéw nie ma mozliwosci dokonywania
aktualizacji z urzedu. Natomiast wnioski z zalgczonym operatem
pomiarowym beda wprowadzane do ewidencji gruntéw.

Radni nie wnie$li zastrzezen do udzielonych odpowiedzi.

Przewodniczacy Rady zasugerowal, aby Komisja Transportu,
Budownictwa, Bezpieczefstwa i  Porzadku  Publicznego na
wyjazdowym posiedzeniu dokonata zbadania i oceny stanu technicznego
wyremontowanych drog powiatowych.

W wolnych wnioskach i o$wiadczeniach /pkt 11 / Przewodniczacy Rady
Powiatu przedstawit informacj¢ z dokonanej przez Naczelnika Urzedu
Skarbowego w Kro$nie analizy o$wiadczen majatkowych radnych Powiatu
Krosnienskiego. Poinformowal tez o analizie swojego o$wiadczenia oraz
Starosty Krosnienskiego dokonanej przez Wojewode Podkarpackiego.
Nadmienil, ze Starosta Kro$nienski przedstawi informacj¢ z analizy
oswiadczen majatkowych podleglych mu pracownikéw po otrzymaniu
przedmiotowej informacji od naczelnikéw Urzgdéw Skarbowych w
Krogsnie i Jasle.

Radny Pan Andrzej Guzik zapytal, czy wszyscy radni zamieszkuja na
terenie powiatu i czy jest to wymdg konieczny.

Radca prawny Pani Lucyna Gosztyla poinformowata, Zze na zadane pytanie
radny otrzyma odpowiedz pisemna.

Przewodniczacy Rady zaprosit radnych oraz zaproszonych gosci do udziatu

w podsumowaniu konkursu ,, Na najbardziej estetyczng wies w Powiecie
Kros$nieniskim”. Nastepnie, o godz. 14.50, zamknat obrady XXXII Sesji.
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