                              P R O T O K Ó Ł   Nr XXXIII/05

               z      XXXIII   Sesji     Rady    Powiatu    Krośnieńskiego 

               odbytej    w     dniu    23 listopada   2005 r.   w  budynku

              Starostwa  Powiatowego w Krośnie ul. Bieszczadzka 1

              rozpoczętej  o godz. 13.00, a  zakończonej  o godz. 15.30. 

Sesję otworzył i obrady prowadził Przewodniczący Rady Powiatu Krośnieńskiego Pan Edward Nowak.

Sesję protokołowały:  Kazimiera Borek i Danuta Kubit.

W sesji uczestniczyło 22 radnych wg załączonej listy obecności / zał.Nr1/ . 

W sesji nie uczestniczył:

1.Radna Pani Barbara Błażejowska-Kopiczak-     nieobecność 

                                                                                nieusprawiedliwiona.

Ponadto w obradach  udział wzięli:

1. Pan Zbigniew Braja                  - Starosta Krośnieński.

2. Pan Jerzy Szubra                      -  Dyrektor - Etatowy Członek 

                                                         Zarządu Powiatu.

3. Pani Krystyna Kasza                -  Skarbnik Powiatu.

4. Pani Barbara Bocianowska      -  Sekretarz Powiatu.

5. Naczelnicy wydziałów, kierownicy referatów Starostwa Powiatowego  

    w Krośnie. 

Przewodniczący   Rady  Pan Edward Nowak   powitał   uczestników      obrad, a następnie - na  podstawie  listy  obecności - stwierdził  prawomocność obrad oraz skierował do  radnych  zapytanie  dot. wniesienia  uwag  do  protokołu z XXXII Sesji Rady Powiatu.

Radni nie wnieśli uwag i przyjęli  go jednomyślnie. 

Realizując  pkt 4 - Przewodniczący Rady  przedstawił porządek obrad XXXIII Sesji Rady Powiatu Krośnieńskiego /zał. Nr 2/ i poprosił o wniesienie  ewentualnych uwag. 

Starosta Krośnieński wnioskował o zdjęcie z porządku obrad  pkt 7 ponieważ Dyrektor Podkarpackiego Szpitala Wojewódzkiego oraz   zastępca w dniu dzisiejszym  prowadzą negocjacje w NFZ w sprawie kontraktu na 2006 rok, które  potrwają do godziny 15.00.  W związku z tym wnioskował o zmianę numeracji kolejnych punktów porządku obrad.
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Wnioskował również o wprowadzenie w punkcie – podejmowanie uchwał podpunktu o  lit. „h” tj. projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na realizację rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych w powiecie krośnieńskim w 2005 roku .

Radny Pan Andrzej Guzik poinformował, że na najbliższej sesji Sejmiku Województwa Podkarpackiego   jednym z punktów porządku obrad będzie sprawa  ewentualnego przekazania lotniska w Krośnie władzom gminy Krosno. Następnie w imieniu Klubu Radnych Prawicy Ziemi Krośnieńskiej złożył wniosek o rozszerzenie porządku obrad tj. podjęcia stanowiska w formie uchwały w sprawie przyszłości lotniska w Krośnie.

Projekt stanowiska przedłożył Przewodniczącemu Rady.

Starosta Krośnieński poinformował, że zna treść projektu uchwały sejmiku oraz jego uzasadnienie. Wyraził obawę, że podjęcie stanowiska w tej sprawie  bez porozumienia się z Radą Miejską w Krośnie i Prezydentem Miasta  może mieć negatywne skutki.

Zapewnił radnych, że osobiście angażował się w tę sprawę i wie, że władze wojewódzkie są zainteresowane przekazaniem lotniska władzom samorządowym. Następnie odczytał projekt uchwały Sejmiku   wraz z uzasadnieniem.  

Przewodniczący Rady poinformował, że  wraz ze  Starostą Krośnieńskim brał udział w pracach zespołu konsultacyjnego ds. przyszłości lotniska.  Wyraził opinię, że podejmowanie takiej uchwały powinno nastąpić znacznie wcześniej, a nie w ostatniej chwili  przez zaskoczenie.

Radny Pan Stanisław Kenar proponował wprowadzenie tego punktu do porządku obrad celem przedyskutowania  problemu.

Przewodniczący Rady zwrócił się do radnego z prośbą o sprecyzowanie brzmienia  punktu. Podkreślił, że nie ma potrzeby podejmowania uchwały w tej sprawie. Zasugerował, że należałoby zaprosić na następną sesję  przewodniczącego stowarzyszenia. 
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Radny Pan Jan Białas prosił o odczytanie projektu stanowiska  klubu.

Przewodniczący  Rady  odczytał treść stanowiska.

Radny Pan Dariusz Sobieraj wyraził pogląd, że stanowisko należy podjąć, ponieważ  wcześniejsze wypowiedzi Marszałka Województwa Podkarpackiego  zasadniczo różniły się od  obecnych. Wcześniej sprawą   przejęcia lotniska  nie był również zainteresowany  Prezydent Miasta Krosna. Dodał, że nie ma żadnej pewności  jaką uchwałę podejmie  Sejmik.

Radny Pan Andrzej Guzik powiedział, że  decyzja zapadnie w dniu 28 listopada br. – może na tak, a może na nie. Podkreślił, że nie widzi przeszkód by Rada nie mogła podjąć stanowiska w tej sprawie. Nawiązując do uwagi Przewodniczącego Rady powiedział, że  radni na każdej sesji są również zaskakiwani wprowadzaniem do porządku nowych projektów uchwał i nie protestują. Wyjaśnił ponadto, że  na posiedzenie klubu odbytego w przeddzień  sesji zgłosił się senior lotnictwa, który przedstawił dramatyczną sytuację lotniska oraz poinformował, że Prezydent Miasta zainteresował się tą sprawą  dopiero pod naciskiem Rady. Apelował o podjęcie stanowiska.

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że mówiąc o zaskoczeniu miał na myśli podjęcie stanowiska  z pominięciem  przedmiotowej dyskusji. Wyraził opinię, że  senior lotnictwa powinien  zwrócić się z tym problemem do władz powiatu, które sprawami lotniska zainteresowałyby również  przedmiotowe komisje  Rady.

Wicestarosta Krośnieński  opowiedział się za wprowadzeniem powyższej sprawy do porządku obrad. Podkreślił, że w trakcie dyskusji Rada zadecyduje o samej treści i podjęciu bądź niepodjęciu uchwały.

Przewodniczący Rady  zapytał, kto z radnych  omówi tę sprawę.

Radny Pan  Stanisław Kenar  zaproponował, żeby sprawę przybliżył Przewodniczący klubu Pan Andrzej Guzik 
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Przewodniczący Rady przypomniał, że wniesiono następujące poprawki do porządku obrad tj. zdjęcie pkt 7 oraz  wprowadzenie  w pkt. 8 podpunktu „h” .  Zaproponował wprowadzenie   w pkt 8  podpunktu  „i” w brzmieniu: „ w sprawie  przyszłości lotniska w Krośnie”.  Zaproponował również, aby treść uchwały kluby dopracowały podczas przerwy.

Następnie  poddał pod głosowanie proponowane zmiany w porządku obrad.

Radni nie wnieśli uwag i jednomyślnie wprowadzili proponowane zmiany w porządku obrad / zał. Nr 3/.
W kolejnym   punkcie  obrad / pkt 5/- interpelacje i zapytania- radny     Pan

Stanisław Kenar  sugerował,  aby piaskarki pracowały w godzinach rannych i popołudniowych tj. wtedy,  kiedy występuje największe niebezpieczeństwo  dla użytkowników dróg z powodu śliskich jezdni.

W punkcie 6  Starosta Krośnieński Pan  Zbigniew  Braja  złożył informację z  działalności Zarządu Powiatu Krośnieńskiego oraz z wykonania uchwał za  okres  od dnia  19 października   2005 r.   do   dnia 23 listopada  2005 r.

/zał. Nr 4 /.
Radny Pan Jan Białas prosił o podawanie do publicznej wiadomości terminów wyłożenia  opracowywanych uproszczonych planów urządzania lasów, tak, by rolnicy mieli możliwość  wniesienia swoich uwag.  Dodał, że sam  wniósł 4 poprawki i nie jest pewien, czy wnioski te zostały uwzględnione. Podkreślił, że nieuwzględnienie wniosków rolników spowoduje niezgodności pomiędzy  danymi zawartymi w planach , a stanem faktycznym w terenie.

Skarbnik Powiatu omówiła proponowane zmiany w budżecie powiatu wraz z autopoprawką /pkt.8 lit. „a” – pierwszy projekt uchwały/. Poinformowała, że zmniejszenia planu wydatków w wysokości 3.383.710 zł dotyczą działu 600- transport i łączność oraz działu 801 – oświata i wychowanie. Wyjaśniła, że zadania ujęte w  wieloletnim programie inwestycyjnym, które miały być realizowane przy udziale środków ZPORR nie zostały przyjęte do realizacji w bieżącym roku – stąd przesunięcie ich realizacji o  jeden rok. Dodała, że autopoprawka została uwzględniona w § 5 i  dotyczy zmniejszenia przychodów o kwotę zmniejszenia planu wydatków.
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Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Pan Bolesław Kozielec przedstawił pozytywna opinię komisji. Poinformował, że  na posiedzeniu komisji  wniesiono uwagi dotyczące dużych rozbieżności pomiędzy środkami planowanymi na opracowanie dokumentacji, a kosztem  poniesionym /Rada wyraziła zgodę na  zaciągnięcie kredytu na ten cel w  wysokości 100 tys. zł – dokumentację opracowano za kwotę 24 tys. zł/. Uwagi wniesiono również pod adresem Marszałka Województwa, a dotyczyły one nierozpatrzenia wniosków zgłoszonych do ZPORR .

Starosta Krośnieński poinformował, że  ani Zarząd Powiatu, ani Marszałek Województwa nie mieli wpływu na procedury związane z rozpatrzeniem wniosków, ani też  na przyspieszenie ich załatwienia. Podkreślił, że żaden wniosek nie został odrzucony, bądź nie zakwalifikowany.

Dodał, że  sprawę różnic dot. opracowania dokumentacji wyjaśni Członek Zarządu  Pan Jerzy Szubra.

Radny Pan Henryk Wilusz stwierdził, że cyt.: „ Marszałek  Województwa nie jest taki bez skazy, bo to  on wystąpił z inicjatywą finansowania 50 na 50 i to mogło mieć wpływ na ich niezałatwienie”.

Radny Pan Stanisław Kenar zwrócił uwagę, że przyczyną niewykorzystywania środków unijnych jest  duża biurokracja. Dodał, że przewlekłe  załatwianie wniosków może  doprowadzić do ich niewykorzystania. Powołał się na informacje prasowe mówiące o  niskim wykorzystaniu środków unijnych w skali kraju. 

Dyrektor Pan Jerzy Szubra wyjaśnił, że  koszty dokumentacji na dane zadanie są szacowane przez inspektorów nadzoru  na podstawie jego wartości i średnich danych z oszacowań krajowych. Dodał, że w drodze przetargów i negocjacji wynegocjowano koszty niższe. Podkreślił, że jego zdaniem są to działania prawidłowe.

Radny Pan Dariusz Sobieraj stwierdził, że specjaliści powinni wnikliwiej szacować koszty  danego zadania, by uniknąć zbyt dużych rozbieżności.
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Przewodniczący Rady zwrócił się do Sekretarza Powiatu o zaproszenie na  jedną z  sesji Pana Bartłomieja Gembarowskiego Dyrektora Regionalnego Centrum Informacji Europejskiej przy WSI i Z w Rzeszowie, który wyjaśniłby  radnym  procedury wykorzystywania środków unijnych.

Starosta Krośnieński poparł wypowiedź  Przewodniczącego Rady.

Dodał, że niezbędna jest wiedza w tym temacie, by nie opierać się wyłącznie na informacjach podawanych  przez media.

Po zakończeniu dyskusji Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Rada stosunkiem głosów 13 za, przy 9  wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XXXIII/256/05 w sprawie zmian w budżecie  Powiatu Krośnieńskiego na 2005 rok  /zał. Nr 5/.

Następnie Skarbnik Powiatu - omawiając drugi projekt uchwały dot. zmian w budżecie-poinformowała, że  zwiększono środki na odprawy dla nauczycieli / LO w Jedliczu/ oraz zmniejszono dotacje dla  szkół w Miejscu Piastowym w związku ze zmniejszeniem się od września br. ilości uczniów. Dodała, że środki te zostaną przeznaczone na wydatki bieżące i wynagrodzenia w szkołach prowadzonych przez powiat.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów przedstawił pozytywną opinię projektu uchwały.

Radni nie wnieśli  uwag i  stosunkiem głosów 19 za, przy 3 wstrzymujących się podjęli uchwałę  Nr XXXIII/257/05 w sprawie zmian w budżecie  Powiatu Krośnieńskiego na 2005 rok  /zał. Nr 6/.

Kolejny projekt uchwały / pkt 8 lit. „b”/ zreferowała również Skarbnik Powiatu. Poinformowała, że projekt ten uwzględnia zmiany dokonane w poprzednio podjętych uchwałach. Wyjaśniła ponadto, że deficyt budżetowy  wynosi obecnie 1.304.683 zł. Nadmieniła, że planuje się zaciągnięcie kredytu w wysokości 800 tys. zł dlatego, ponieważ nie planuje się kredytu na pokrycie poręczenia /500 tys. zł/ dla Wojewódzkiego Szpitala Podkarpackiego w Krośnie oraz  zakłada się, że dochody z tyt. opłat komunikacyjnych, wydawanych licencji itp.  będą wyższe. Zmniejszy to planowany deficyt i przychody z tytułu kredytów. Dodała, że spłata kredytu  planowana jest  na lata 2007-2010.
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Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów przedstawił pozytywną opinię projektu uchwały.

Radni nie wnieśli  uwag i  stosunkiem głosów 19 za, przy 3 wstrzymujących się podjęli uchwałę  Nr XXXIII/258/05 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego  w 2005 roku  /zał. Nr 7/.

W punkcie 8 lit. „c” Wicestarosta Krośnieński poinformował, że zmieniają się zasady finansowania  urzędów pracy i zachodzi konieczność zawarcia porozumienia z Gminą Krosno  w sprawie zasad współfinansowania zadań.

Następnie  omówił projekt porozumienia.

Radni nie wnieśli  uwag i  jednomyślnie podjęli uchwałę  NrXXXIII/259/05 w sprawie przyjęcia przez  Powiat Krośnieński do realizacji zadań z zakresu promocji zatrudnienia i instytucji rynku pracy  /zał. Nr 8/.

Punkt 8 lit. „d” omówił Starosta Krośnieński. Poinformował Radę, że  wpłynął wniosek o wydzierżawienie lokalu użytkowego  usytuowanego w budynku przy ul. Paderewskiego w Krośnie. Potencjalny  dzierżawca zaangażuje kwotę 50 tys. zł w remont i zamierza prowadzić usługi  medyczne w zakresie  chirurgii  onkologicznej i naczyniowej. Podkreślił, że jeżeli Rada podejmie taką  uchwałę, to powiat nie będzie ponosił kosztów 

związanych z utrzymaniem lokalu, a w przyszłości będzie pozyskiwał  dochody z czynszu.  W przypadku podjęcia uchwały  Zarząd Powiatu uchyli własną uchwałę w sprawie przetargu.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa, Geodezji i Gospodarki Wodnej przedstawił pozytywną opinię komisji.

Radni    nie     wnieśli  uwag      i     jednomyślnie      podjęli           uchwałę  

Nr XXXIII/260/05 w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu lokalu usytuowanego w Krośnie przy ul Paderewskiego 4 /zał. Nr 9/.
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Kolejny  projekt uchwały  / pkt.8 lit. „e”/ zreferował Wicestarosta Krośnieński. Poinformował, że w statucie Szkolnego Schroniska Młodzieżowego    w     Dukli    ustalonego     uchwałą     Rady        Powiatu 

Nr XXVII/211/05 z dnia 26 kwietnia br. prawnicy  Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego  w Rzeszowie stwierdzili nieprawidłowości. Zasady  korzystania ze  schroniska powinny być uregulowane w regulaminie, a nie w statucie . Natomiast tryb składania skarg przez korzystających z usług schroniska winien być uregulowany w statucie. Dodał, że załącznik do omawianego projektu uchwały koryguje wykazane nieprawidłowości.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawił pozytywną opinię komisji.

Radni    nie     wnieśli  uwag      i     jednomyślnie      podjęli           uchwałę  

Nr XXXIII/261/05 w sprawie ustalenia statutu Szkolnego Schroniska Młodzieżowego w Dukli, ul. Rynek 9  /zał. Nr 10/.

Projekty uchwał dotyczące powierzenia gminom: Korczyna i Krościenko Wyżne   zimowego utrzymania dróg powiatowych znajdujących się na terenie gmin / pkt 8 lit. „f” i  „g”/ omówił Dyrektor Pan Jerzy Szubra. Poinformował, że tylko te  dwie gminy wyraziły zgodę na powierzenie  im powyższych zadań. Następnie omówił projekty porozumień.

Przewodniczący Komisji Transportu, Budownictwa, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego przedstawił pozytywne opinie komisji.

Radni nie wnieśli uwag do żadnego z projektów uchwał.

Przewodniczący    Rady    kolejno  poddawał projekty uchwał  pod odrębne

głosowania.

Rada jednomyślnie podjęła uchwały: Nr XXXIII/262/05 w sprawie powierzenia  Gminie Korczyna prowadzenia zadań publicznych polegających  na zimowym utrzymaniu niektórych dróg powiatowych oraz

Nr  XXXIII/263/05 w sprawie powierzenia  Gminie Krościenko Wyżne prowadzenia zadań publicznych polegających  na zimowym utrzymaniu niektórych dróg powiatowych / zał. Nr 11 i  12/.
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Punkt 8 lit. „h”   szczegółowo omówił Wicestarosta Krośnieński.

Pozytywną opinię przedstawiła Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Rodziny Pani Zofia Dąbrowska.

W związku z brakiem uwag do omawianego projektu uchwały Przewodniczący Rady poddał go pod głosowanie.

Rada jednomyślnie podjęła uchwałę Nr XXXIII/264/05 zmieniającą uchwałę w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na realizację rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych w powiecie krośnieńskim w 2005 roku  / zał. Nr 13/.
Przewodniczący Rady ogłosił 10 minutową przerwę na wypracowanie   przez kluby stanowiska w sprawie przyszłości lotniska w Krośnie pod kierownictwem Wiceprzewodniczącego Rady  Pana Edwarda Prajsnara.

Po wznowieniu obrad  Wicestarosta Krośnieński zaprezentował   wypracowany przez kluby projekt uchwały w sprawie przyszłości lotniska w Krośnie.

Starosta Krośnieński zauważył, że w przedstawionym projekcie uchwały użyto sformułowania „ o nieodpłatne przekazanie” podczas gdy w projekcie uchwały Sejmiku Województwa Podkarpackiego sformułowanie to brzmi „ zrzeczenie się”.

Radca prawny stwierdziła, że  sens tych sformułowań jest taki sam.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada jednomyślnie podjęła uchwałę Nr XXXIII/265/05 w sprawie przyszłości lotniska w Krośnie / zał. Nr 14/.
W punkcie 9  nie udzielano odpowiedzi,  ponieważ radni nie wnieśli interpelacji i zapytań.
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W wolnych wnioskach i o$wiadczeniach /pkt 10/ radny Pan Jan Pelczar
przekazal niezadowolenie mieszkancow wsi Pulawy z powodu
nieotrzymania $rodkéw finansowych na remont drogi w tej miejscowoscl.
Srodki te - wedlug informacji Pana Olejniczaka- mialy by¢ zatatwione i
przekazane dla wsi za posrednictwem Marszalka i Starosty. Poprosit o
wyjasnienie tej sprawy. Poinformowal réwniez, ze Gmina Rymanow
podjeta uchwale w sprawie przejecia schroniska. Zapytat, czy jest zawarte
porozumienie oraz czy schronisko to przynosi straty, czy korzysei.

Radny Pan Henryk Wilusz podzigkowal Powiatowemu Zarzadowi Drég za
montaz lustra drogowego i przestawienie znakow drogowych w Chlebne;j.
Prosil o postawienie znakéw drogowych w m. Jaszezew przy drodze
krajowe;.

Starosta Krosnienski wyjasnil, ze srodk6w na droge w m. Pulawy nie bylo.
Poinformowal, ze czynil starania w Ministerstwie i Agencji
Nieruchomosci Rolnej o ich pozyskanie, ale nie przyniosty one efektow.
Podkreslit, ze nieprawda jest, ze srodki zostaly przekazane.

Poinformowatl ponadto, ze podejmowane sg dziatania w sprawie remontu
mostu na rzece Wistok w m. Pulawy.

Wicestarosta Kro$niefiski wyjasnit, ze o przejecie i prowadzenie schronisk
powiat zwrécit sie do Gmin Iwonicz Zdrdj i Rymanéw. Rymanéw odrzucit
jednak propozycje. Obecnie zmienit stanowisko w tej sprawie. Dodal, ze
jego zdaniem Rada Powiatu przychyli sie do prosby Rady Gminy
Rymanéw. Nadmienil, ze Gminie Iwonicz Zdrdj przekazano schronisko
Wraz z wyposazeniem.

Przewodniczacy Rady apelowal do Przewodniczacych komisji o zwotanie
posiedzenn komisji i zaopiniowanie projektu budzetu Powiatu
Kroénieniskiego na 2006 rok w obowiazujacym terminie.
Nastgpnie, o godz. 15.30 zamknal obrady XXXIII Sesji.

Wwaly:
Danuta Kubit Przewodnjezacy Rady

Ka??nf(e{éf Borek Edward Nowah




