STAN I PERSPEKTYWY ROZWOJU TURYSTYKI 
W POWIECIE KROŚNIEŃSKIM
1. Uwarunkowania rozwoju turystyki

1.1. Środowisko przyrodnicze


Powiat Krośnieński leży w obrębie trzech jednostek fizjograficznych: Beskidu Niskiego na południu, Pogórza Strzyżowsko-Dynowskiego na północy i Dołów Jasielsko-Sanockich, rozdzielających równoleżnikowo te pasma górskie. Góry na ogół niskie (najwyższy szczyt w powiecie – Kamień osiąga wys. 857 m npm), o łagodnych zboczach, są dostępne dla turystów nawet o słabej kondycji fizycznej, o każdej porze roku. Występujący lokalnie bioklimat wyróżnia się bodźcowym oddziaływaniem na ustrój człowieka, co wraz z bogatymi zasobami wód mineralnych sprzyja popularności uzdrowisk: Iwonicza Zdroju i Rymanowa Zdroju. Malowniczymi krajobrazami charakteryzują się urokliwe przełomy rzek i potoków. Górski odcinek Wisłoka zamknięty jest zaporą wodną i zbiornikiem w Sieniawie, popularnym wśród miłośników wędkowania. Bogactwem powiatu są lasy, pozostałość puszczy karpackiej, zajmujące spory obszar ok. 32 904 ha, (35,53% powierzchni), obfitujące w rzadkie okazy fauny i flory. Przeważają lasy liściaste, głównie bukowe, a wśród lasów iglastych dominują jodła i sosna. Troska o zachowanie środowiska naturalnego powiatu sprawiła, że na 30 353 ha, tj. na 32,8% jego powierzchni przyroda jest prawnie chroniona. Formy ochrony przybrały różny stopień rygoru: od łagodnych – obszary chronionego krajobrazu (Beskidu Niskiego i Czarnorzeckiego), poprzez parki krajobrazowe (Jaśliski i Czarnorzeco-Strzyżowski), Magurski Park Narodowy aż po ścisłe rezerwaty („Modrzyna” w Barwinku, „Prządki” w Czarnorzekach, „Cisy w Nowej Wsi”, „Rezerwat 1000-lecia na  Górze Cergowej”, „Igiełki” w Mszanie, „Przełom Jasiołki” i „Wadernik” w Ropience, „Kamień”) i 55 pomników przyrody. Powiat krośnieński zalicza się do obszarów o małym zanieczyszczeniu środowiska dzięki systematycznie prowadzonemu monitoringowi, oczyszczalniom ścieków oraz nowoczesnym metodom składowania i segregacji odpadów.

1.2. Walory kulturowe


Przygraniczne położenie sprzyja „turystyce bez granic”. Przełęcz Dukielska, łącząca powiat krośnieński ze Słowacją, była punktem strategicznym i miejscem działań wojennych w okresie dwóch ostatnich wojen światowych. Teren ten słynie z jednej z najkrwawszych bitew z okresu II wojny światowej – tzw. operacji dukielsko-preszowskiej. Tradycją stało się organizowanie uroczystych obchodów rocznicy tej bitwy przez Powiat Krośnieński i zaprzyjaźniony Powiat Svidnik. Wierne odtworzenie bitwy przez aktorów ze Słowacji, Polski, Austrii, Ukrainy i Niemiec ma szansę stać się nietuzinkową atrakcją turystyczną o randze międzynarodowej. Wspólnie z partnerem słowackim Muzeum Historyczne – Pałac w Dukli przygotowuje projekt utworzenia transgranicznego parku kulturowego na terenie walk, po stronie polskiej i słowackiej. Opracowano także projekt szlaku cmentarzy wojennych.

Na terenie powiatu od wieków ścierały się kultury Wschodu i Zachodu, pozostawiając po sobie obiekty budownictwa sakralnego oraz pamiątki po ludach zamieszkujących te ziemie. Uroku i kolorów tej ziemi dodaje tradycyjna kultura ludowa, którą można odnaleźć m.in. w Muzeum Wsi w Odrzykoniu, Muzeum Kultury Łemkowskiej w Zyndranowej, Chacie Łemkowskiej w Olchowcu, Izbie Muzealnej w Krościenku Wyżnym. Bogaty i różnorodny folklor znajduje swoje odbicie w działalności zespołów ludowych, kultywujących tradycje dawnej wsi. W krajobraz kulturalny regionu wpisały się oprócz imprez folklorystycznych tj. Festiwal Polonijnych Dziecięcych Zespołów Folklorystycznych, KROPA czy Festiwal Karpacki, również festiwale operowe, przeglądy chórów i orkiestr dętych. Imprezy te są organizowane lub współorganizowane przez Powiat Krośnieński. Niektóre z nich, jak Międzynarodowy Przegląd Chórów Sakralnych „Na Szlaku Świątyń Karpackich” czy Jarmark Sztuki Ludowej Pogranicza – imprezę towarzyszącą targom turystycznym w Krośnie, Powiat wykorzystał jako element  promocji lokalnych produktów turystycznych. 


Do bogactwa kulturowego powiatu należy wiele zabytków architektury sakralnej, wśród nich kościoły (m.in. w Dukli, Jaśliskach, Iwoniczu, Rymanowie, Wietrznie, Wrocance, Rogach) cerkwie (Chyrowa, Bałucianka, Tylawa, Rzepnik, Daliowa) i synagogi (Rymanów, Dukla). Najcenniejsze świątynie, otaczane kultem przez dawnych i współczesnych mieszkańców tych ziem zostały połączone turystycznym Szlakiem Świątyń Karpackich, przebiegającym z Krosna do Stropkova na Słowacji. Na granicy wsi Odrzykoń i Korczyna znajdują się ruiny zamku królewskiego „Kamieniec” z XIV w. Zamek znalazł poczesne miejsce w literaturze, opisywany przez Seweryna Goszczyńskiego, Wincentego Pola, a także przez jednego z właścicieli zamku – Aleksandra Fredrę, który tutaj umieścił akcję „Zemsty”. Obecnie zamek jest własnością Skarbu Państwa, reprezentowanego przez Powiat Krośnieński. Na terenie zamku kustosz urządził prywatne Muzeum Zamkowe. Powiat Krośnieński wraz z Lokalną Organizacją Turystyczną był organizatorem imprez kulturalnych, które w dn. 5 i 6 czerwca br. towarzyszyły uroczystej inauguracji turystycznego szlaku „Śladami Aleksandra Fredry”, biorącego początek na zamku.


W powiecie zachowały się nieliczne, ale piękne pałace i dwory w otoczeniu parków, m.in. Pałac Mniszchów z XVI i XVII w. w Dukli, zespoły dworsko-parkowe w Komborni z XVIII w. i Żarnowcu z XVIII/XIX w. W dukielskim pałacu oraz żarnowskim dworku mieszczą się powiatowe muzea: Muzeum Historyczne – Pałac w Dukli prezentujące zbiory z czasów obu wojen światowych w Karpatach, militariów podkarpackich i archeologii Karpat, a także pamiątki z przeszłości Dukli oraz Muzeum Marii Konopnickiej w Żarnowcu, które w dworku ofiarowanym poetce jako dar narodu gromadzi pamiątki związane z jej biografią i epoką, w której żyła. Muzeum Skansen Przemysłu Naftowego i Gazowniczego w Bóbrce, zlokalizowane na terenie pierwszej w świecie kopalni ropy naftowej, założonej w 1854 r. przez Ignacego Łukasiewicza, skupia obiekty z początków przemysłu naftowego. Wątek „kolebki przemysłu naftowego” postanowił wykorzystać Powiat Krośnieński, który inicjując współpracę z Powiatami: Gorlickim, Jasielskim, Sanockim, Leskim i Bieszczadzkim przygotowuje projekt turystycznego „Szlaku Naftowego”, prowadzącego na Ukrainę. 

1.3.  Potencjał turystyczny Powiatu Krośnieńskiego


Najważniejszą rolę w gospodarce turystycznej powiatu odgrywają uzdrowiska. Tradycyjnie najpopularniejszą formą turystyki są piesze i rowerowe wędrówki po wytyczonych szlakach. Dużym powodzeniem cieszy się wypoczynek w siodle, wędkarstwo, myślistwo, a w zimie narciarstwo. Powiat krośnieński skupia 4,5 tys. miejsc noclegowych w przeszło 100 obiektach.

Na 1 km2 przypada tu ok. 5 miejsc noclegowych a na 1 tys. mieszkańców 42 miejsca noclegowe. Wskaźniki te sytuują powiat krośnieński na pozycji średniej w rankingu podobnych obszarów karpackich. Istotne znaczenie ma baza sanatoryjna, stanowiąca prawie 60% potencjału. 


Obiekty noclegowe tj. hotele, pensjonaty, ośrodki wczasowe, szkolne schroniska młodzieżowe i gospodarstwa agroturystyczne występują w 16 miejscowościach leżących w 8 gminach. Jedynie gmina Krościenko Wyżne nie dysponuje bazą noclegową Dane te świadczą o atrakcyjności turystycznej niemal całego powiatu. Jednocześnie jednak baza noclegowa wykazuje silną koncentrację przestrzenną – tylko dwie miejscowości: Iwonicz Zdrój i Rymanów Zdrój skupiają prawie 80% potencjału turystycznego. Infrastruktura turystyczno-rekreacyjna skoncentrowana jest w ośrodkach turystycznych: Iwonicz i Rymanów Zdrój. Tam zlokalizowano kąpieliska, wyciągi narciarskie, skocznię i trasy narciarskie, korty tenisowe i ścieżki turystyczne. W Bałuciance i Czarnorzekach funkcjonują wyciągi, popularne stały się tereny przeznaczone do uprawiania lotniarstwa (Góra Dział). Turyści aktywni mogą korzystać z rajdów pieszych, rowerowych, samochodowych i konnych, w biegach górskich i terenowych oraz zawodach narciarskich, organizowanych przez PTTK, PTSM, Automobilklub, stowarzyszenia sportowe.


Coraz większą popularność zdobywa 46 gospodarstw agroturystycznych, dysponujących łącznie 483 miejscami. Niektóre z nich oferują gościom jazdę konną, swojskie jadło i inne atrakcje.   


Przez teren powiatu przebiega kilka pieszych szlaków turystycznych PTTK, ponadto wytyczono ścieżki przyrodnicze i historyczne, m.in. „Przy Zamku Kamieniec”, „Czarnorzeki-Dział”, „Do Bełkotki” w Iwoniczu Zdroju, „Do Złotej Studzienki” na Cergowej, „W Przełomie Jasiołki”, „Na węgierskim trakcie” w Jaśliskach. Turyści rowerowi korzystają ze szlaków w okolicach Dukli, Rymanowa i Zamku Kamieniec. Transgraniczne trasy przygotowane dla turystyki kołowej, przebiegające przez teren powiatu, to: „Szlak Świątyń Karpackich” (Krosno-Stropkov), Szlak Fredrowski oraz nawiązujący do dawnych tradycji handlu węgrzynem Szlak Winny, wiodący na Węgry. Ponadto Szlak Architektury Drewnianej prowadzący dwiema trasami: krośnieńsko-brzozowską i sanocko-dukielską wkrótce zostanie przeprowadzony na stronę słowacką.


Na terenie powiatu działa niewielka ilość biur turystycznych, głównie w charakterze przewoźników. Funkcjonują dwa Ośrodki Informacji Turystycznej w Rymanowie Zdroju 
i w Dukli, aczkolwiek znaczącą rolę w zakresie informacji o turystyce krośnieńskiej pełni Centrum Informacji Turystycznej w Krośnie. 


Oprócz podmiotów gospodarczych, turystyka znajduje się w sferze działalności organizacji pozarządowych, tj. PTTK, PTSM oraz Towarzystwo Turystyczne „Karpaty” w Krośnie. Bardzo istotnym dla Powiatu przedsięwzięciem było zainicjowanie i utworzenie w roku 2002 wraz z Powiatem Jasielskim, samorządami gminnymi i podmiotami turystycznymi Lokalnej Organizacji Turystycznej „Beskid Niski”. Obecnie organizacja ta posiada status pożytku publicznego. Prowadzi kompleksową promocję turystyczną w formie bieżącej informacji w punktach IT w Krośnie (CIT) i Jaśle (PTTK), na stronie internetowej, na targach i w wydawnictwach. Ponadto tworzy lokalne produkty turystyczne, współpracuje z administracją publiczną w zakresie rozwoju gospodarczego poprzez promocję turystyki. Tym sposobem Powiat uzyskał strategiczną płaszczyznę współpracy turystycznej z gminami: Dukla, Iwonicz Zdrój, Jedlicze, Korczyna, Miejsce Piastowe, Wojaszówka i podmiotami działającymi w sferze turystycznej na terenie  powiatu. Funkcję prezesa zarządu LOT „Beskid Niski” pełni przedstawiciel Powiatu Krośnieńskiego Elżbieta Sikorska.


Kadry dla turystyki przygotowuje Zespół Szkół Gastronomiczno-Hotelarskich w Iwoniczu Zdroju oraz Państwowe Studium Animatorów Kultury i Bibliotekarzy, a na poziomie wyższym Państwowa Szkoła Zawodowa w Krośnie.

(
Zarówno w regionalnych, jak i lokalnych dokumentach strategicznych teren powiatu krośnieńskiego zakwalifikowany został do obszarów, w których priorytetem rozwojowym będzie przede wszystkim turystyka. Kierunek rozwoju przez turystykę został określony jako jeden z głównych filarów wzrostu gospodarczego. Korzystne warunki naturalne, przygraniczne położenie, niezła infrastruktura, tradycyjna gościnność mieszkańców, a przede wszystkim zdecydowanie poparcie społeczności lokalnej dla rozwijania turystyki stawiają ją w roli wiodącej gałęzi gospodarki powiatu, mającej dobre rokowania na przyszłość. 

2. Zadania Powiatu w zakresie rozwoju turystyki

2.1. Szkolne schroniska młodzieżowe


Zadania ustawowe Powiatu w zakresie turystyki zostały określone w art. 4 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym i mieszczą się w pkt. 8 – 
„… kultury fizycznej i turystyki”. Obejmują sprawowanie nadzoru nad działalnością szkolnych schronisk młodzieżowych w Dukli (całoroczne i sezonowe), Iwoniczu i Posadzie Górnej. 

2.2. Promocja


Zasadniczy ciężar problematyki turystycznej leży w ustawowych zadaniach z zakresu promocji pkt.21 „…promocji powiatu”.

Powiat Krośnieński promuje turystykę poprzez wydawnictwa rozpowszechniane na targach, imprezach promocyjnych, konferencjach i seminariach, spotkaniach międzynarodowych oraz stronę internetową.

2.2.1. Wydawnictwa

Wydawnictwa własne:

· składanka „Powiat Krośnieński” w j. polskim, angielskim i niemieckim z wkładką ukraińską

· mapa powiatu krośnieńskiego (wyd. „Atma” 1999 r. oraz wyd. APW Kontrast 2002 r.)

· folder „Powiat Krośnieński” (wersja polsko-angielsko-niemiecka) wraz z dodatkiem dla inwestorów

· folder „Beskidy bez granic” (wersja polsko-słowacko-angielska)

· informator turystyczny „Powiat krośnieński – Przewodnik od A do Z”

· materiały konferencyjne „Kierunki aktywizacji gospodarczej przez turystykę na obszarach przygranicznych”

Wydawnictwa wspólne:

· wydanie specjalne „Gazety turystycznej” na Euroregionalne Targi Turystyczne „Karpaty” w Krośnie

· wydawnictwo Euroregionu Karpackiego „Czas współpracy – Co-operation time”

· „Atlas Gospodarczy”

· informator agroturystyczny województwa podkarpackiego „Agroturystyka” (ODR Iwonicz)

· katalog albumowo-multimedialny  Województwo Podkarpackie Zaprasza „Powiaty podkarpackie”

· informator (słowacko-polsko-angielski) i ulotka promująca „Szlak Świątyń Karpackich”

· album „Beskid Niski” (Wydawnictwo „Tekst”)

· informator turystyczny  LOT „Beskid Niski”.

W najbliższym czasie zostanie wydany informator o powiecie krośnieńskim, dzięki środkom uzyskanym z zebranych reklam. Przygotowywane jest także wydanie polsko-ukraińskiego informatora o szlaku fredrowskim.

2.2.2. Promocja w internecie


Starostwo Powiatowe posiada własną witrynę internetową, zawierającą pełną informację o powiecie, organizacji i pracy Starostwa. Zamieszczane są w niej również informacje o bieżących wydarzeniach, a także urzędowe komunikaty i obwieszczenia, przedstawiane w ramach BIP. Serwis ten, wzbogacony fotografiami, posiada linki do serwisów gminnych. Dostępne są tam szczegółowe informacje dotyczące turystyki w powiecie. 

Strona internetowa powiatu krośnieńskiego zdobyła niedawno 1 miejsce w konkursie na najlepszą stronę powiatu, organizowanym przez tygodnik „Nowe Podkarpacie”. 

Turystyka w powiecie jest również promowana poprzez Lokalną Organizację Turystyczną „Beskid Niski” na stronie www.beskiniski.info.

2.2.3. Konkursy


Starosta Krośnieński zapoczątkował w r. 2003 organizację corocznego konkursu na najbardziej estetyczną wieś powiatu. Celem konkursu jest włączenie społeczności lokalnych do działań na rzecz swojego najbliższego otoczenia. W efekcie zadbane i uporządkowane miejscowości poprawią wizerunek powiatu w oczach turystów odwiedzających te tereny. 


Drugim konkursem Starosty Krośnieńskiego, o charakterze ściśle turystycznym, który został po raz pierwszy ogłoszony w tym roku jest konkurs pn. „Urzekła mnie ziemia krośnieńska”. Oceniane będą eseje, artykuły lub opowiadania wyrażające piękno powiatu krośnieńskiego, autorstwa osób spoza powiatu. Celem konkursu jest promocja walorów i produktów turystycznych ziemi krośnieńskiej.

2.2.4. Współpraca międzynarodowa


W celu stworzenia odpowiedniej płaszczyzny prawno-organizacyjnej dla realizacji zadań, w tym turystycznych, Powiat zawarł porozumienia o współpracy w roku 2000 z powiatami słowackimi: Medzilaborce, Svidnik i Stropkov a w roku 2002 z rejonem drohobyckim na Ukrainie. W ramach tej współpracy zrealizowano turystyczne projekty transgraniczne tj.:

· Współpraca Powiatu Krośnieńskiego z Rejonem Borysławia – PHARE SPF - wyjazdy studyjne na Ukrainę i do Polski, spotkania przedsiębiorców i przedstawicieli samorządów,  wydawnictwo 

· Jarmark Sztuki Ludowej Pogranicza – Fundacja Karpacka – impreza towarzysząca Euroregionalnym Targom Turystycznym „Karpaty” w Krośnie, prezentacja sztuki ludowej artystów z przygranicznych terenów polsko-słowackich, w obrębie woj. Podkarpackiego.
· Konferencja międzynarodowa – Aktywizacja gospodarcza przez turystykę obszarów przygranicznych – PHARE CBC – konferencja zapoczątkowująca partnerstwa samorządów przygranicznych, uświadamiająca uczestnikom znaczenie tej współpracy w obliczu perspektywy przystąpienia do Unii Europejskiej, wydawnictwa
·  Szlak Świątyń Karpackich – Fundacja Karpacka – transgraniczny szlak turystyczny, opracowany i wytyczony przez Starostwo Powiatowe w Krośnie i partnera słowackiego – Stowarzyszenie „Zielone Beskidy” w Bukowcach (Powiat Stropkov), zdobył wyróżnienie w Konkursie Forda na najlepszy projekt ochrony dziedzictwa kulturowego r. 2002. Nagrodę Starostwo wykorzystało na renowację ikony w zabytkowej cerkwi w Bałuciance, leżącej na tym szlaku

· Międzynarodowy Przegląd Chórów Sakralnych „Na Szlaku Świątyń Karpackich” – Fundacja Karpacka – dzięki grantowi uzyskanemu na realizację tego projektu oraz wpisania jej w program promocji Szlaku Świątyń Karpackich, impreza o randze powiatowej uzyskała status imprezy międzynarodowej
· Polsko-Ukraińskie Warsztaty Turystyczne - Turystyka bez granic” – Fundacja Karpacka – partnerzy ukraińscy z rejonu Samborskiego uczestniczyli w szkoleniu, w trakcie którego przyswoili podstawową wiedzę w zakresie sporządzania transgranicznych projektów turystycznych.
Przy realizacji projektów transgranicznych Powiat Krośnieński współpracował również innymi jednostkami zagranicznymi na podstawie deklaracji partnerstwa do projektów,  wśród których znajdują się:

· „Śladami Aleksandra Fredry” – Fundacja Wspomagania Wsi, Fundacja Batorego -  

Powiat Krośnieński obok Rejonu Samborskiego (Ukraina) uczestniczył jako partner w projekcie Lokalnej Organizacji Turystycznej „Śladami Aleksandra Fredry Projekt ten obejmował utworzenie nowego produktu turystycznego - szlaku fredrowskiego, prowadzącego z zamku Kamieniec na Ukrainę wraz z imprezami cyklicznymi – turniejami rycerskimi, plenerami malarskimi i warsztatami teatralnymi. Imprezy inaugurujące szlak fredrowski odbyły się w dniach 5 i 6 czerwca br. Przedstawiciele Powiatu uczestniczyli w objeździe studyjnym trasą szlaku wiodącą przez miejsca związane z Fredrą i Szeptyckimi:  Zamek Kamieniec,  Korczynę, Krościenko Wyżne, Kamień Leski, Rudki, Beńkową Wisznię, Lubień Wielki, Lwów, Surochów.

·  „Via Regia” - Powiat Krośnieński wraz z partnerami polskimi, niemieckimi i ukraińskimi przystąpił do przygotowanego przez partnera niemieckiego (Landkreis Bautzen) projektu, w ramach programu INTERREG CADSES. Celem tego projektu jest odtworzenie zabytkowych obiektów przemysłowych i kulturalnych na trasie Drezno-Lwów. Do chwili obecnej projekt nie został rozstrzygnięty

2.2.5. Budżet powiatu – turystyka

Wydatki budżetowe Powiatu na działalność bieżącą schronisk młodzieżowych finansowane są 
z działu 854 „Edukacyjna opieka wychowawcza” rozdz. 85417 „Szkolne schroniska młodzieżowe”. W roku 2003 wyniosły:

· Schronisko młodzieżowe w Dukli (całoroczne) – 26.206 tys. zł

· Schronisko młodzieżowe w Dukli (sezonowe) – 4.449 tys. zł

· Schronisko młodzieżowe w Iwoniczu (sezonowe) – 4.956 tys. zł

· Schronisko młodzieżowe w Posadzie Górnej(sezonowe) – 4.428 tys. zł

Wydatki budżetowe na rok 2004 na schroniska młodzieżowe zaplanowano w wysokości 41.206 zł

Budżet powiatu w części dotyczącej promocji, w tym turystyki, mieści się w dziale 750 „administracja publiczna” rozdz. 75095 „pozostała działalność”. Realizacja w roku 2003 wyniosła 43.658 zł. Należy podkreślić, że w większości są to środki zewnętrzne, uzyskane dzięki opracowanym projektom, które zwiększyły dochody budżetowe (na r. 2003 zakładano plan w wys. 10 tys. zł). Plan na rok 2004  wynosił 12 tys. zł.

2.3. Projekty  finansowane z funduszy europejskich


W najbliższym czasie Powiat Krośnieński będzie mógł wdrażać projekty turystyczne współfinansowane z funduszy strukturalnych UE. Działania z zakresu turystyki zostały uwzględnione w priorytecie 1 Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego pn. „Wzmocnienie regionalnej bazy ekonomicznej i zasobów ludzkich”, w którym wyróżniono działanie 1.4. „rozwój turystyki i kultury”. 

W ramach działania 1.4. będą wspierane projekty o znaczeniu regionalnym i krajowym:

· budowa i modernizacja infrastruktury turystycznej. Może to dotyczyć pewnych rozwiązań w przestrzeni miejskiej oraz parkach narodowych. Wszystkie projekty będą miały znaczący wpływ gospodarczy i będą prowadziły do tworzenia stałych miejsc pracy; 

· rozwój publicznych obiektów sportowych, wypoczynkowych/ rekreacyjnych mający na celu przyciągnięcia turystów w różnych porach roku, tworzenie dzięki temu dodatkowych miejsc pracy i wpływ na zrównoważony wzrost; 

· rozwój systemów informacji turystycznej i kulturalnej na potrzeby turystów zagranicznych i krajowych; 

· przygotowanie i wdrożenie regionalnych programów promocji turystycznej 
i kulturalnej, w tym kampanie promocyjne i imprezy towarzyszące w Polsce 
i zagranicą.

W priorytecie 3 pn. „Rozwój lokalny” umieszczono działanie 3.1. „obszary wiejskie” . Wyróżniono tam działania na rzecz turystyki sprecyzowane jako: „lokalna infrastruktura turystyczna i kulturalna”, w tym ulepszenie i rewitalizacja dziedzictwa kulturowego 
i przyrodniczego prowadząca do powstawania trwałych miejsc pracy oraz systemy informacji turystycznej i kulturalnej.

Ponadto projekty turystyczne będą mogły być realizowane w ramach działań priorytetu 2 Wzmocnienie rozwoju zasobów ludzkich w regionach poprzez następujące działania: 

2.1. Rozwój umiejętności powiązany z potrzebami regionalnego rynku pracy, 
2.2. Wyrównywanie szans edukacyjnych poprzez programy stypendialne 
2.3. Reorientacja zawodowa osób odchodzących z rolnictwa 
2.4. Reorientacja zawodowa osób zagrożonych procesami restrukturyzacyjnymi.
2.5. Promocja przedsiębiorczości 
2.6. Regionalne Strategie Innowacyjne i transfer wiedzy


Oprócz wymienionych możliwości, które daje ZPORR projekty turystyczne można będzie dofinansować z Sektorowego Programu Operacyjnego – Restrukturyzacja i modernizacja sektora żywnościowego i rozwój obszarów wiejskich poprzez niektóre działania priorytetu II pn. Zrównoważony rozwój obszarów wiejskich. Są to działania 2.3. „Odnowa wsi oraz zachowanie i ochrona dziedzictwa kulturowego” oraz 2.4. „Różnicowanie działalności rolniczej i zbliżonej do rolnictwa w celu zapewnienia różnorodności działań lub alternatywnych źródeł dochodów. Innym źródłem finansowania projektów dla przedsięwzięć transgranicznych jest inicjatywa europejska INTERREG. 


Starostwo Powiatowe w Krośnie złożyło wstępną fiszkę projektową do Banku Projektów Urzędu Marszałkowskiego na zadanie:„Modernizacja młodzieżowej bazy noclegowej dla turystyki aktywnej”. Projekt obejmuje działania mające na celu dostosowanie szkolnych schronisk młodzieżowych do standardów europejskich. Dotyczy modernizacji budynku schroniska całorocznego w Dukli oraz adaptacji pomieszczeń w w/w schronisku i w schroniskach sezonowych w Dukli, Iwoniczu i Posadzie Górnej dla potrzeb turystów (pomieszczenia ogólne, sale konferencyjne, jadalnie, kuchnie, łazienki). Projekt zakłada zakupienie nowego sprzętu, który zastąpi zużyty (meble w sypialniach i pomieszczeniach zbiorczych) oraz taki, który wzbogaci wyposażenie obiektów. Będą to komputery z oprogramowaniem, sprzęt konferencyjny, odbiorniki radiowe i TV nowej generacji, multimedialne informatory turystyczne, stojaki na rowery i sprzęt narciarski. Partnerami powiatu w projekcie będą gminy, które są właścicielami budynków, w których mieszczą się schroniska sezonowe. Planowy okres realizacji 2006-2008.


Projekt „Szlak Naftowy” - w trakcie przygotowań do realizacji. Niestety, powiat krośnieński znalazł się poza obszarem objętym programem „PHARE – Ściana Wschodnia”, co aktualnie utrudnia realizację przedsięwzięcia. W miarę możliwości finansowych Powiat będzie składał projekt do programu „INTERREG Polska – Ukraina” w partnerstwie z Rejonami Samborskim i Drohobyckim (Ukraina).

Powiat Krośnieński zgłosił również projekt „Nowoczesne technologie w hotelarstwie i turystyce” do Regionalnej Strategii Innowacyjności, który gotów będzie realizować we współpracy z Lokalną Organizacją Turystyczną oraz Zespołem Szkół Gastronomiczno-Hotelarskich w Iwoniczu Zdroju. Celem projektu jest podniesienie poziomu usług hotelarskich dzięki wprowadzeniu nowych technologii. Projekt obejmuje szkolenie firm w zakresie wdrażania nowoczesnych technologii, utworzenie funduszy pożyczkowych na zakup nowych technologii oraz promocję nowych produktów uzyskanych dzięki wdrożonym technologiom. 


W ramach działania 2.2. ZPORR „Wyrównywanie szans edukacyjnych poprzez programy stypendialne” Starostwo Powiatowe przygotowuje projekt stypendiów, w tym również dla uczniów i studentów kierunków turystycznych.

 Ponadto złożono fiszki projektowe na zadania pośrednio wiążące się z turystyką, tj. modernizacja i przebudowa dróg i mostów powiatowych oraz zagospodarowanie i wyposażenie budynków zabytkowych i parku w Muzeum Marii Konopnickiej w Żarnowcu


O faktycznych możliwościach realizacji większości wspomnianych projektów zadecyduje zdolność Powiatu do zapewnienia wkładu własnego w wysokości min. 25% kosztów projektu, jak również posiadanie wymaganych dokumentów w przypadku najbliższego naboru projektów.

Opracownie: 

Elżbieta Sikorska

Kierownik Referatu

Rozwoju i Promocji Powiatu

Krosno, 2004-06-11
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